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Atai számunk főbb közleményei 1
Vezérczikk : Igazmondó bácsi füxetkéje.
De genere Ucsu.
Még egy nyílt levél-
Országgyűlés.
A balkáni események.
Körber az ex-!exről.
Sxemere-lakoma,
C.róf Lónyay Elémérné pőre.
Az Akadémia nagyhete.
Az örvendetes esemény.
Munkások baleset-biztosítása. **
1 árcza: Pihenés. Irta: Fényes Samu

Memento. Irta; K. Lipp ich Elek.
Regény: A méregvásár. Irta : Ohnet György

Igazmondó bácsi füzetkéje.
Jó öreg Tatár Péter feltámadt ha­

lottaiból s elhagyván a Rézorru Bába 
i. eg a kis kolozs és Nagy Ixolozs 
mezejét, a politika virányaira adta 
magát. Legújabb szerzeményének ez 
a czime:

R ö p 1 r a t.
Mit mondott

Széli Kálmán.
A magyar nép sxámára 

elmondja:
Igazmondó.

fél óra
megse

legren. Tneven.
Budapest, 1903. május havában.

Széli Kálmánnak április harmincza- 
oiki nagy beszédét szedte ponyvába 
a derék Tatár Péter. A ki igen elke­
seredett ellenzéki ur lehet. Merl G a 
Kormány bukásával nem elégszik me°".
Igazmondó: Tatár Péter gyilkol, még tíim°galtam> inee aztán az én
pedig a nevetségességnek az erejével 
gyilkol.

A kis ponyva-füzetke Széli Kálmán 
beszédét mondja el, népiesen, hogy 
megértsék a magyarok. Á szabadelvű 
párt nagy mámorában azt határozta 
el, hogy plakátnak nyomtatja ki a 
beszédet mindenfelé az országban.
De kiderült, hogy legfeljebb a new- 
vorki huszonhét emeletes házaknak 
lehet olyan tűzfaluk, a mire ez a be­
széd elférne. Elejtették hát a tervet s 
azt határozták, hogy inkább röpirat 
formájában fogják a nagy óvárziót 
osztogatni. De belátták, hogy nincs 
az a magyar ember, a kinek a fejébe 
az igy beleférne. Elejtették hát ezt a 
tervet is és megszületett Tatár Péter 
füzetkéje. A mely elmondja a beszé­
det ekképen:

>Széli Kálmán beszédét halljátok 
magyarok! Hol volt, hol nem volt, 
volt egyszer egy ember, az talált 
egyszer egy nagy skatulyát, a nagy 
iskátulyában kisebb katulyát, a kisebb 
skatulyában megint kisebbet, ebben
megint kisebbet.......................... ebben
megint kisebbet, a legkisebben egy 
legeslegkisebbet, a legeslegkisebbet 
egy nyúl farkát, azaz pardon: azt a

nagy tényt, hogy három és 
hosszat tartott a beszéd és 
gondolt senki az ebédjére.«

Ismételjük, rossz ellenzéki ember 
az az Igazmondó, mert olyan nyíltan 
még senkise mondta el, hogy annak 
a beszédnek egyetlen eredménye: 
azok a levesek, a mik akkor kihűl­
tek, s azok az ételek, a mik akkor 
megkozmásodtak.

De nemcsak ebből látszik Igaz­
mondónak a fakeziózus ellenzéki mi­
volta, hanem abból is, hogv olvan 
dolgokat mondat el Széli Kálmánnal, 
a mik a beszédben nem voltak s a 
miknek elmondásától Széli Kálmánt 
bizonyosan megóvná a jó ízlése. Azt 
mondatja Tatár Péter az ö miniszter- 
elnökével. hogy Bánffy csendőijei 
szuronynyal verték szét‘a népet, ha 
nem a kormánypárti kortes után in­
dult; ha balpárti volt, minden oldal­
ról rúgták ezt a szegény népet. Pé­
ter bácsi, mesemondó Péter bácsi, 
kérdezze csak meg a gazdáját, hogy 
hát miért támogatta G ezt a kor­
mányt négy esztendeig? Ámbátor ne 
kérdezze, mert Széli Kálmán nagjon 
meg fog haragudni, mondván: Hall 
gassunk öcsém erről a szurony-histó­
riáról. azt megbírálni nekem nincs 
jogom, azt a szurony-rendszert én is

kollé
gáim: Fejérváry, Lukács, Darányi. 
Wlassics, azok is* támogatták, csak 
nem tehetem meg komiszoknak az én 
h ü s égés munkatárs ai ma t.

Sőt elhallgattatná Széli Kálmán a 
füzeikének azt az ironikus argumen­
tumát is, hogy a kormány azokat a 
ka'onai javaslatokat «nem hozta volna 
az-.ország elé, ha nem lennének szük­
ségesek.» Igaza van Tatár Péter bá­
csinak, hogy Széli Kálmán se tudott 
ennél több nkot mondái.fl *v nem il­
lik az ilyet bevallani az egyszerű 
ember előtt, «a kinek a feje a józan 
szót beveszi».

Az meg plane macchiaveilisztikus 
gondolat, hogy Igazmondó mesemondó 
bácsi a magyar néppel akarja elhi­
tetni, hogy magyar hadsereg solise 
volt s arra az országnak nincs is 
joga — azzal a néppel, a melyet a 
közös hadseregben is, még 1866-ban 
is úgy buzdítottak a vitéz vereke­
désre, hogy: Üsd a németet. Elemen­
táris erűvel fog tódulni ez a magyar 
nép a kiegyezéses akolba, ha hallja, 
hogy a hatvanhetes törvényekben egy 
szó sincs magyar hadseregről.

A mikor pedig a «röpirat» a nép-
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derék párt. úgy, hogy csupán a füg­
getlenségiek rontják az ország alkot­
mányát, hát az olyan sláger, amelyet 
— őszintén megköszönhet a függet­
lenségi párt Igazmondó bácsinak.

Ha ez a kis füzet nem szerez sok 
ezer hívet az ellenzéknek, nincs igaz­
ság e földön.

Eddig azt hittük, az ex-lex öli meg 
Széli Kálmánt. Most úgy látjuk, ebbe 
a kis füzeikébe fog belehalni, ebbe 
a tömjénezésre szánt nevetségességbe.

pártot megdicséri, hogy az is milyen szólni — ha hagyják. A szónoklat terén

8e genere Ucsn.
1— >Bizalom« a kormánynak. —

Dühöng országszerte a kormány iránt táp­
lált bizalom. Szinte a csudával határos, mi­
lyen óriási szeretette] ünnepli a nemzet Széli 
Kálmánt, hogy borul le mindenki nagysága 
előtt s milyen hangosan követeli a közvéle­
mény egekig ható szava, hogy sietősen emel­
jék föl a katonai terheket.

A ki mindezeket nem hiszi, olvassa e] 
mégegyszer a kormány támogatásával meg­
jelenő bécsi félhivatalos Politische Corres- 
pondenz budapesti levelét, a mely ezeket 
mondja :

A büdzsé nélküli állapot bárom első napjá­
nak hármas az eredménye.

Először is az obstrukcziős párt naponként 
szakad és bomlik, a vezérek és azok, a kiket 
vezetnek, folyvást viszálykodnak egymás­
sal s kölcsönösen megtagadják egymás támo­
gatását.

A második eredmény az, hogy a szabadelvii- 
párlban eltűnt minden árnyalat és megkü­
lönböztetés. Nincs többé agrárius, nincs többé 
merkantilista, avagy egyéb csoport, hanem 
csak egy áüamfentarló párt, a mely a kor­
mány oldalán áll s minden erejével azon 
van, hogy megtartsa a kormányt és az alkot­
mányt.

A harmadik eredmény, hogy minden egyes 
nap a vármegyék részéről Széli Kálmán mi­
niszterelnök számára tij es lelkes bizalmi 
szavazatok érkeznek. E bizalmi nyilat­
kozatok száma valószínűleg már a leg­
közelebbi napokban jóval túl fogja haladni

amazonok országában is miniszterelnök le­
hetne. Egymaga ki tudná beszélni a vén 
asszonyok nyarát... szónoklat terén . ..

A többi, amit a hektografált bécsi szócső 
mond és amit budapesti visszhangjai utána 
dörögnek, egyfelől hazugság, másfelől os­
tobaság . . .

Hát hol a szakadozó, bomló ellenzék?Hol 
a viszály, hol a visszavonás ?

Ott van a kormánypárton. Olt van agrá­
rius és van merkantilista, van nemzeti párti, 
van B-mílysla, van ingadozó, van közbe­
szóló, van neheztelő, van intrikus, van ki­
lépő. IIiáiba beszélnek, Ivánka Oszkár mégse 
rajong Weisz Bertlioldért, és Sándor Pálnak 
is vannak nagyobi) gyönyörűségei, mintsem 
hódoljon a Sághy Gyula nagyságának . . .

De a bizalmi nyilatkozatok 1 Mit szóltok 
ezekhez?

Hát igen, tisztelet a bizalomnak. Talán 
még akkor is, ha egyenruhás.

Meglepőnek sémmieselre se meglepő a 
dolog.Vagy egy bele mondotta Széli Kálmán, 
éppen a ..szónoklat terén1-" működvén:

— Most már ideje, hogy megnyilatkozzék 
a közvélemény. Az ország nem fog néma 
maradni... stb. stb.

Mikor ezt mondta, naprúl-napra ezrével 
állottak a parlament elölt a vidékről jött 
polgárok tiltakozni a katonai javaslatok ei­
len. De nem ezekre c-zélzott Széli Kálmán, 
hanem azokra a megrendelt, uniformisos bi­
zalmi nyilatkozatokra, amik mindig megjön­
nek, valahányszor a kormányok bajokban 
vannak.

Láttuk őket sokszor, s messziről megis­
merhetők, mint az árva gyerekek, akik egy 
intézetbe járnak. Egy műhelyben készül a 
ruhájuk. Mindig ugyanazok az emberek 
hordják, s mindenkinek szolgálnak, aki épen 
miniszterelnök.

Bizalmi nyilatkozatok ezek — de genere 
Ucsu . . .

Mi az Ucsu? Az egy beczézö név. Egy 
szabadelvű párti népszerű (köztük népszerű) 
képviselő kedveskedő neve. Mindegy, hogyan 

a fő az, hogy éppen Ucsu 
alkalommal:

hívják igazán.
ama küldöttségek számát, amelyeket az ellen- j mondta Égy 
zék az utolsó betekben felvonultatott. így tehát — Ugyan mulassatok már nekem egy 
nehezen hihető, bogy a büdzsé-provizórium | olyan kormányt, amelyet én nem támogat- 
ellení obstrukezió sokáig tartson.

Széli Kálmán szónoklatai az utóbbi betek­
ben barátra és ellenségre rc-ndkivül hatottak. 
Azt, amit Széli Kálmán a szónoklat terén az 
utóbbi napokban végzett, a külföldön is cso­
dálják. A szabadelvű párt bizalma napról-napra 
nő és mennél tovább tart az obstrukezió, annál 
alaposabb és biztosabb a bukása.
E bérnyilatkozat utolsó pontját szívesen 

aláírjuk. Valóban, amit Széli Kálmán vaszó­
noklat terén“ miivel, a csodával határos. 
Már nem is emberi, hogy mennyit tud be-

az

Olyan még nem termett, de nem is fog te­
remni.

A bizalmi nyilatkozatokat is, — de Ge­
nere Ucsu — ugyanazok az emberek, ugyan­
azok a körök, ugyanazok a pártok, ugyan­
csak azok a vidékek éppen olyan jmacska- 
szaporasággal küldözték Bánffynak is, 
Szapúrynak is, Tiszának is, Wekerlének is, 
mindenkinek. Mindig és bármely alkalom­
ból. Mert már ők ilyenek — de Genere 
Ucsu.

Ez a Széli Kálmán közvéleménye. Közvé­
leménynek éppen annyira közvélemény, 
mint sajtónak sajtó a Politische Correspon- 
danz ...

á nagy Andrássy kis fia.
— Meg- egy nyílt levél. —

A nagy Andrássynak méretekben sok!. 11 
szerényebb magasságú fia nyílt levelet intéz 
a választóihoz az obstrukeztóról. Ez a i. - 
sebbik baj. De e levélben azt teszi a nagy 
Andrássy fia, hogy elvitatja a magyar nem­
zetnek azt a. jogá'i, hogy magyar hadserege * 
merészeljen vágyakozni. Még álmodni s - 
szabad erről, nemhogy követelni. .8 a ki 
teszi, rossz magyar.

Ezt mondja. Hogy éjien ö mondja!.. .
Egyebekben a_ nyílt levél édes keveset 

mond. Rövid kivonata a Hzéíl Kálmán hosz- 
szu beszédének. Szolgáiul tehát a minisz­
terelnöknek, de nem szolgálat a hazának.

Hogy éppen egy AndráV-y teszi! . . .
S még hozzá levélben. Nem megy el 

maga a választói közé, nem áll oda a* pol­
gárok elé, nem választja a meggyőző szó 
hatalmas erejét. De ir, mert az Árasba nem 
lehet beleszólni, az írást nem lehet lehur­
rogni, az irót nem lehet otthagyni.

Hogy éppen Andrássy Gyula politizál 
par distance! . . .

A nyílt levél foglalatja egyébként ez:
Súlyos körülmények között élünk. 1867 óta a 

nemzetet olyan veszedelem nem fenyegette, min: 
ma.

Külső ellenség sok kárt tehet bennünk, de so­
hasem annyit, mint önmagunk. A nemzet eg.- 
része rossz ösvényre lépett, és végzetes katasz­
trófa elé viszi a magyar közszabadságot. A ma­
gyar képviselöházat veszedelmes betegség méte­
ly ezte meg.

Az obstrukezió lehetetlenné teszi e testületet, a 
tehetetlenség meg lejáratja. A ki akarni, határozni 
nem bír, azzal senkisem számol.

A legküiömbözöbb politika is járhat bizonyos 
előnyökkel, a mozdulatlanság, a tehetetlenség 
azonban föltétlenül a koldusbothoz juttat.

Ennek a veszélyes állapotnak az ellenzék az oka. 
El van reá szánva, hogy mindaddig megakaszt a 
az áliarn gépezetét és meddővé teszi a képviselő­
ház munkáját, mig a kormány az ujonczjavaslatot 
vissza nem vonja.

\ an-e joga ebhez ? A kormány törvényes esz­
közükkel dolgozik. Az ellenzék sem tagadja ezt. 
A többség szabad választásoknak a kifolyása. Az 
ellenzék is elismeri ezt. Az obstrukezió tehát nem 
erőszak elleni önvédelem. Támadás az. Piokon- 
szenves, tetszetős czélok szolgálatában álló táma­
dás, de támadás. Az ellenzék mai parlamenti for­
radalma azt állítja, hogy az 1867-es törvény kü- 
lelezőleg mondja, hogy a magyar hadsereg, mely 
az összes hadsereg kiegészítő része, magyar 
lábra állittassék.

Mit jelent ez? Azt, hogy a magyar sereg külön­
leges elbánása iránt a király és a parlament 36 
év előtt megegyezésre jutottak, s hogy e két egye­
dül irányadó tényező tudatosan akarta a magyar 
parancsszavakat behozni.

De ha ez igy volt, miért nem léptették életbe, 
a mit elhatároztak? A meghozott jogszabályi mi

Az Egyetértés tárczája.

Pihenés.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —í 

> Irta: Fényes Samu

Oh isteni pihenés, mikor lesz benned me­
gint részem ?

Sohase tudtam megérteni, hogy Búdba 
tanúban micsoda a nirvána, nem tudtam 
méltányolni a megsemmisülés üdvösségéről 
szóló tant, csak most, — a pihenés tanilott 
meg reá.

Mert a nirvána nem a megsemmisülés, 
hanem a semminek bizonyos átérzésc. Mi­
kor mindent, a mi benne földi, levet a lel­
künk, gondot, gondolatot, eszmét s mintha 
maga volna az egész világmindenségben, 
szabadon kereng, csapongva kóvályog az űr­
ben. Ez a nirvána, mert semminek Játszik 
minden, a rni küriilte van, minden alája ke­
rül, mi egykor hajtotta, nyomta.

A lélek istenülése ez, meghalad mindent, 
túlnő mindenen, nagyobb, hatalmasabb min­
dennél, az egyetlen, ha minden semmivé 
lesz körülte.

Ilyennek éreztem magam pihenésem sza­
kában. Gondot, gondolatot, aggodalmat, 
nyűgöt, féket, mindent, mindent levet a lé­
lek és még sem marad üresen, mert hisz 
semminek, még üres voltának a tudatával 
sem bir.

Nem is képes ilyen nirvána hangulatba 
ringatni semmit a világon, csak a tenger, ez 
a végtelen nagy tükör, mely szeszélyes, vál­
tozékony, mint a kaczér asszony mosolya,

kaczér, ingó, bomló, újra meg újra vál­
tozó felszíne alatt állandó, örökkévaló, ha­
talmas, legyőzhetetlen s ennélfogva egy­
forma, kérlelhetetlen, mint a világtörténelem.

Világtörténelem, a te óriási bibliothékád 
a tenger és olyan töméntelen nagy ez 
fa bibliothéka, hogy apró, piczi rongynak

tűnik minden könyv, melyet emberi kéz 
rótt tele írásával, — egy piczike, arasznyi 
idóeske előtte az a hatezer év, mióta ember 
írásban tudja megörökíteni gondolatait. Any- 
nyi mint egy szeliőlebbenés, mint egy röpke 
sugár, mikor letűnt. Hiszen le már tenger 
voltál, — az élet hatalmas világa s egye­
teme — mikor a Nilus völgyén az első em­
ber letelepedett, te mostad azt az agyagot, 
a melyből vagy 6000 évvel ezelőtt égették 
az első téglát Ninivében.

Pedig reánk nézve már ez is a türtúne- 
lemelőtti kor, — nyomok odáig nem is ve­
zetnek, csak sejtés és gondolat. Pedig mi az 
a tlOOO év — az emberi ezivilizáeziú törté­
nete — az oczeán történetéhez képest, pe­
dig ez is csak picziség a mindenségijén, a 
világban. Mekkora szemtelenség kell tehát 
ahhoz, hogy ezt a 0000 évet nevezzük cl a 
világ történelmének.

Az óczeán hosszú, egészen más történe­
tet regél nekünk, érdekesebbet, változato­
sabbat, mini az emberiére". És a tenger 
látta még a beszed híján küzküdö ma­
jomembert, a ki már két lábon járt,
felnézett az ég felé, de még nem
tudta hangjait szótagokra tagolni. Látta még 
előbb majom ősapánkat, mikor kókuszdiókért 
ugrált a iákon. Tenger, te talán előre meg- 
álmodlad vagy egy iélmillió évvel ezelőtt, 
hogy ebből a kókuszdiókért ugráló majom- 
fajtából te nevelsz majd egy uj majomlajtát 
ki majd rendjel kékért fog ugrálni, s időköz­
ben meséket hazudik magának a felül, 
hogy ű, éppen u az egész világnak a kö­
zepe, ezélja, mozgatója, nemcsak ennek, 
hanem minden volt és leendő világoknak 
örökéitől örökéiig .

A tenger egyet morog, szinte kifordít 
piczi sajkámból — nem haragszik csak csu- 
folódva mosolyog az ilyen lűvalgó beszéden. 
Hiszen ö ez az örök tanú, ez a százmillió 
évek óta nyitott szem látta majomősünknek 
még alacsonyabb szervezetű őseit, ö előtte 
nem henczeghetünk, nem pöffeszkedhetünk 
előkelő származásunkkal, nemes őseinkkel,

hisz ő ismerte valamennyit. Szinröl-szinre 
látta hüllő ősünket, mikor melegvérű em­
lőssé fejlődött és ismerte őseinket, mikor 
még az embernek és a krokodilusnak a kö­
zös dédapja volt valami czápaféle hal! Har- 
mincz-negyven millió év lelt el azóta, inkább 
több, mint kevesebb és ezt az egész időt 
ilyen morogva, kaczagva, gúnyosan, köte­
kedve. némán és komolyan töltötte, szem­
lélt, nézve, látva mindent, följegyezte szép 
sorjába, rótta, rótta hatalmas könyvekbe és 
bekebelezte ezeket a hatalmas köteteket az 
ö ezermillió év előtt alapított bibliotliéká- 
jába.

Előtted oh, tenger, igazán csak a nir­
vána adiiat létjogot, az egyetlen mi fülűd 
emelhet. Hisz te tanúságot tehetsz róla, 
hogy még ez a ezápaösünk is egy féregtől, 
egyszerű, silány féregtől származott, iejlö- 
dütt vagy —40 millió év alatt, a mint te 
ennek is szépen följegyezted a históriáját 
könyvrétegeid közé. Pedig milyen jól esnék 
ilyen katonai, diplomáeziai erényekkel Jiiró 
őssel cldicsekedni, mint a milyen a ezápa. 
Szegény ezápa! szégyenedben nem mersz 
mutatkozni, mióta kisült, hogy egy egész 
komisz, apró kis féregtől származol. Egy­
általán nem kaszinóképes família!

Hatodik ezer éve, hogy igyekszünk leta­
gadni ezt a silány eredetünket, de előtted, 
tenger, hiábavaló minden hazudozás, mert 
te láttad — hisz tán te vagy az anyja — 
az első sejtet születni, a melynek vagy 50 
millió éven át kellett fejlődni, a mig belőle 
az a féreg lett, a ki elég arrogáns volt 
ősünkké lenni.

igen, te szülted vén tanító mester, te vagy 
a. közős bölcsőnk, te ringattad mindazt, mi 
valaha élt e iöldön. És te mindennek a his­
tóriáját felírtad szépen — egy-égy évezred 
egy sor, egy-egy évmilliomod egy kötet — 
s neked már egész nagy bibliothékád van.

Ügy hogy nemcsak sziilöanyánk s böl­
csőnk, de még a lekszikonunk is te vagy 
tenger. Ami élt, ami történt, — élet és tör­
ténet a fejlődés «— annak a tanujeleit, bi­

zonyságait megőrződ, az élöt, az alakkal 
bírót szépen, lassan clfüdüd homokkal, meg­
őrződ gondosan a múzeumodban, egy-egy 
földréteg alá temetvén.

És ha,befejezve az egyik korszak, uj kö­
tetet kezdesz. És szépen rárakat ódik az előb­
bire és újabb múzeumát őrzi az újabb'kor 
(amijeiéinek. Hadd hivalkodjék az ember a 
maga vakoskodásában, amit tudásnak nevez,
— íe csak neveted, te jól tudod, hogy sze- 
menszedett hazugság mind, amit okulárés 
vén professzorok csacsognak. Néha aztán 
megszánod a tehetetlen ember fiát, — hisz 
szegről végről mégis csak szülötted ■— és 
feltársz bibliothékád elrejtett lapjaiból egyet- 
egyet: nesze, tanulj, ha akarsz.

És olyankor elképedve olvassa fel jegy­
zéseid, nehezen megy, bütiizni is alig tud a 
te könyvedben, de mégis csak elolvassa, — 
el, de hu nagynehezen kereszlülütöll-halolt, 
makacs parasztfövel kételkedni kezd, hátha 
nem is igaz, a mit az írásod hirdet. Mert 
könnyű elhinni az abszurdumot, van akár­
hány olyan buta dajkameséje, melyet ezred­
évek óta vakon hisz, mert lehetetlen, — de 
olyan nehéz elhinni« azt, a mit a természet 
tanít.

Méltóságos, kegyelmes és kegyetlen, fen­
séges, téns és tekintetes, nagy tiszteletű és 
nagyludományu kétlábú tolíatlan lények, 
hiába csináltok magatoknak akármilyen 
czifra családfát, valamennyiteknek az őse 
mégis csak az a csúnya kis féreg, a mit lakkos 
topánotoknak még a sarkával is utáltok el­
taposni. és uz egész különbség közietek, a 
mi által lettetek és vagytok, az a csipetnyi
— agyvelő.

Igen, úgy van, itt a tanúja, az örök tanu. 
mely előbb volt, mint minden élő, mert 
benne, ringó bölcsőjében született meg az 
első élet s a mely tovább fog lenmaradni 
mint minden élő, mert minden életnek a 
temetője is lesz a — tenger. Az u tanítása 
megczáfolhatatlan, évmilliomodok óta gyűjti 
a bizonyságokat.

Szép vagy tenger, mi értjük egymást. 
Mikor igy borzolod százszornapjában, mind­
annyiszor másféleképen, a frizurádat, mikor 
fodrosnál fodrosabb, ragyogó köntöst öltő- 
magadra, tízszer, tizenötször naponta, ugy-i 
hogy csak az embert, már tudniillik fü'ké- 
pen az asszonyembert minieled, ki téged 
üreg tanító csak amolyan emberi intézmény­
nek néz, akár egy színházi páholyt: arra- 
való, hogy mellvédje mellől mutogassa az 
ember a bécsi és párisi nöszabók műreme­
keit, vagy a ragyogó butonokat. Meg akar­
nak szégyenileni. tenger, hogy az apró. 
piczi fLilczimpáklúl tanulj ragyogást.

Láttam, hogy néha boszankodtál is miatta, 
egyet-egyet borzoltál magadon mérgesen, 
rugdostad a takarót, morogva tánczol tat tad 
meg, a ki éj) a hátadon volt, de — aztán 
megengesztelödtél. Minek is haragudnál, sze­
reted te őket, pöfleszkedésük, hivalkodásuk, 
ostobaságuk dac-zára, hisz a te szülötteid: - - 
kezdesz újra locsogni, csacsogni, olyan ön­
feledten hallgatlak, most ugy-e az ü beszé­
düket mímeled, — locsogsz, fecsegsz őrá 
hosszat, mintha sok volna a mondanivalód, 
pedig egy értelmes ige sincs az egész fecse­
gésedben. Mintha csak zsurt adnál magad­
nak.

Lám vén gonosz, hová is sodortál hullá­
maiddal, — Aseidia vulgaris ősanyánktól a 
domieella* Leopoldiburgiensisig.

Csakhogy erről már tilos beszélni, — ez 
már nem a semmi birodalmához tartozik — 
s ha abból kikerülünk, a pihenésnek is vége 
van . . . Vége ! Itt a lél ezer gondja, a: 
emberek még mindig férgek, a. nők még 
mindig nem becsülik azt a csipetnyi agyve­
lőt, a politika még mindig utálatos, az em­
berek még mindig komédiások, a komédiások 
még mindig nem emberek.

.. De ostoba Filiszler is lehetett az. aki 
ezt a mondást kitalálta : Munka után édes 
a nyugalom. Biz az pihenés után még éde­
sebb.

Én mondom,
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ért nem hajtották végre > Sajat akaratukat miért
nem tisztelték? Az akkori vezérférfiak nagy tá­
madásoknak voltak kitéve. Müvükért harezolniok 
kellett. Miért hallgatlak ama vívmányokról, a me­
lyeket állítólag már megszereztek, s melyek a 
nemzet szemében erűsithettéK vo:na állasukat.

A függetlenségi párt az 1867-diki törvény egy 
kifejezésével törekszik bizonyítani, hogy abban 
jelenlegi követelésük már benfoglaltatott. A 
«magyar hadsereg» szavakból következteti, hogy 
a magvar parancsszó mar ki van mondva a 
törvényben.

Deák Ferencz a rendes sereg felállítása óta 
létező »magyar ezredek« és »magyar hadsereg« 
jogi állapotára hivatkozott, midőn a törvényjavas­
latot megokolta. A király is ily értelemben fo­
gadta azt el. Mi is csak ekképen értelmez­
hetjük.

Az ellenzék követelése tehát nem végrehajtása 
a kiegyezésnek.

De a hamis jelszó alatt megindult obstrukczió- 
val szemben is meghátrálhatnánk, ha azt hinnűu» 
hogy ezzel megmenthetjük a parlamentarizmust 
Az ujonczok szaporításáról nem mondhatunk 
ugyan le, mert ezt meggyőződésünk szerint »sze­
reteti hazánk« biztossága kívánja meg. Rövid 
ideig azonban, talán őszig el lehetne halasztani 
az elkerülhetetlenül, az okvetlenül szükséges ál­
dozatot, ha ezzel a parlament keserves állapotán 
segíthetnénk.

Csahogy erre nern számíthatunk. A visszavonu­
lással arczul csapnók a parlamentarizmust. Igazat 
adnánk azon felfogásnak, mely lehetetlenné teszi 
a parlamenti kormányzást. Szentesitenők azt a 
tant, hogy a kisebbségnek joga van megakasztani 
a többségnek azon akaratát, amelyet károsnak és 
hibásnak tart.

Köztudomású lesz, hogy némi elszántsággal a 
kisebbség a többséget megadásra szoríthatja. 
Áruló ha nem leszi. A közgazdasági ki­
egyezés létrejöttét megakaszthatja az, aki 
azt károsnak tarlja. Szabad-e ezt meg nem 
kísérelnie? Mi lesz, ha szentesitjük azt a fel 
fogást, hogy az mdemniti megadásának meg­
akadályozása meg van engedve, indemnity 
nélkül kormányozni pedig biin és merénylet az 
alkotmány ellen ? Akkor kivétel nélkül minden 
kormányt megbuktathat az ellenzék. Ha nem 
teszi, czinkostársa a kormánynak. Titkos szövet­
ségese az ellenségnek. Meg van fizetve. Gyanús 
A nyaktiló alá való.

Nem kerülhetjük e! a küzdelmet. Ki kell tar­
tanunk. S ha a nemzet úgy gondolkodik, min 
önök, győzni fogunk. Ha nem, akkor elbukunk.

Egvet azonban semmi körülmények között sem 
fogunk tenni, azt ugyanis, hogy mig a felelősség 
minket ér, azt csináljuk, a mit mások tartanak 
jónak, mi pedig veszedelmesnek.

kodott a miniszterelnöki jelentés ellen. Eb-
ben a vitézi tornában váratlan segítség ter­
mett az oldala mellett. Hieronvmi Károly 
volt és leendő miniszter, .'Széli Kálmán áfá- 
zatos hive — ö, illetőleg Bánfíy miniszter­
elnöksége agóniájának idejében elmondott 
ueszéde volt az az éles fegyver Endrey 
rezében, a melynek nyomában boszuság és 
röstelkedés serkedt ki a kormány 
táborán. Ebben a beszédjében Hieronvmi a 
egkérlelhétetlenebbül Ítélte el a törvénytelen 

állapotokat és mindenféle sziikségjelentése- 
ket. A beszéd egyes passzusait ügyesen ki­
élezte Endrey, úgy, bogy a hajdani disszi- 
densek, a kik most mind olt lapulnak a kor­
mány háta mögött, igen kellemetlenül érez­
ték magukat.

Indrey — ellentétben az előtte szólókkal 
— Szélt" Kálmánt .Tisztelt képviselőtársam­
nak és volt alkotmányos miniszterelnöknek1- 
nevezte minduntalan beszédében. Ezt a he- 
ypsen megkomponált czimet nagy tetszéssel 
beadták az ellenzéken és ez a tetszés mind­
annyiszor megújult, valahányszor Endrey 
tisztelt képviselőtársának a fejére olvasta az 
elkövetett törvénytelenségeket.

Mindjárt beszédje elején az egész Ház
Azzal kezdte.

ORSZÁGGYŰLÉS.

közös intézményeken való használata megszün­
tetése végett alkotmányunkban biztosított min­
den jogukat hathatósan érv-ényesi'sék.
A négyülés egyebekben köszönetét szavazott 

az ellenzéknek, tiltakozott a katonai javaslatok 
ellen és rosszalását fejezte k[“Széli Kálmán, kor­
mányával szemben. — A szegzárcli választó" 

iriílet kétszáz tagú küldöttsége május 12-én 
érkezik a fővárosba, hogy a katonai javf.slatok 
el'eni tiltakozó kérvényét átnyújtsa a képviselőház
elnökének. A küldöttséget 
g óf Apponyi Albert elé.

Boda Vilmos vezeti

nagyEx-lexben. Hiába, nincsen olyan 
csapás, a mit a bölcs gondviselés kegyelnie 
ilt-oll ne enyhítene a vigasztalás olajkenet- 
jéyel. Széli Kálmánnak a sorsát éppen nem 
lehet irigylésre valónak mondani. A makacs­
ságával eljátszotta a népszerűsége utolsó 
morzsáit is, belevitte az országot a törvény­
telen állapotba s most kétségbeesetten várja, 
mi lesz vele. A rezignácziúnak ezekben az 
óráiban milyen kedves és fölemelő érzés le­
het, a mit Kohn Gábor ur levele szerzett 
neki. Ez a Kohn Gábor szesznagykereskedő 
s valami pénzintézetnek az elnöke. Tegnap 
megérezte a nagy idők szelét, fogta magát 
és levelet irt Lukács László pénz-

lgyelmét föltüzelte Endrey. 
io°y a miniszterelnök hármas ikrei közül az

törvény, öt nap elölt hosszas ki- ügyminiszternek, a melyben
~ 'a nagyrabecsüléséről s közölte

egyik, a biztosította
nos szenvedés után elhunyt. De a másik I a nagyrabecsüléséről s közölte vele, hogy

is vészé-1 az ex-lex daczára, vagy éppen azért — be­
izet előre ezer korona adót . . . Szóval,

v-ettő — a jog es az igazság — 
vés beteg...

Fekete-sárga lázban szenvednek! — a Sze// Kaiman párthívei most mar teljes 
kiáltotta Polúnvf nagy derültséget támasztva, számmal vannak. Megszólalt Kohn Gábor is.

Behatóan fejtegette Endrey, hogy tobzó- Most már igazán nincs más bátra, mint 
dik a kormány a türvénytiprásban, a mikor a his Kohn . . . Hogy különben a poklája 
az indirekt adókat szedi "és a mikor Ausz- nem lesz valami ragadós, arra bizonyíték az 
inában a magyar alattvalókat besorozzák. A a kis statisztika is. a mely szerint az ex 
üiumllenségi párt fölháborodva hallgatta a I /ex négy első napja alatt tizenkétezer 

miniszterelnök törvénytelenségeit, a milyenre koronával kevesebb adó folyt be a tova 
Bánfíy sem bátorkodott volna vele- rosi adóhivatalnál, mint tavaly ugyanebben

fázisokat ereget, a mikor igy-1 föntemlitett vidám, elmés és ismert kere- 
a törvény becsüle-1 pesi-uti férfin segíthet Széll Kálmán baján

értekezlet tulajdonképeni tárgyát. Minthogy a I jg jy messzire terjedt. Ebben az aknában
kormány előterjesztései közt van a kvúta-hizott- I nagyon sop dinamit és egy elektromos 
sár? megválasztására vonatkozó előterjesztés is: I Ej-,- , ',,-,7x7- T-n7
szükséges, hogy a párt tanácskozzék a fölött, minő 
álláspontot f'vgial el most e kérdésben. Arról van 
szó, hogy a párt ezúttal merev ellenállást fejt­
sen-e ki a kvóta-bizottság választásával szemben 
is, vagy pedig másnemű állást foglaljon. Miután egész 
tárgyiasan előadta az eddigi privát eszmecserék 
rendjén fölmerült vélekedéseket, fölhívta a párt 
tagjait, hogy nyilatkozzanak. Hangsúlyozta, hogy 
az ellentétes vélekedéseket fogadja mindenki sze­
retettel s a párt határozatában azután nyugodjék

árt minden tagja. Kubik Béla tett első-1 a

gyújtó-készülék volt elhelyezve, de az a 
nagy bomba, a melyet a bankba vetettek, 
szétrombolta a villamos gyújtó-készüléket s 
igy óriás katasztrófát hárított el.

Belgrad, máj. ó.

A fölkelő bandák a legutóbbi har- 
ezokban érzékeny vereséget szenved­
tek. Málesz mellett a föl kelők bom­
bákat vetettek a török katonákra,, 

kik közül negyvenen elestek, de a
meg a pax> ummcu “•cJ-*- •— — 1 ....... 1 ti'i- m
nek indítványt az iráni, hogy a párt tiltakozzék fölkelők közül IS ötvenen vesztettek el
a kvótabizottság kiküldése ellen, a módra nézve, életüket. A kétszáz emberből álló 
hogy miképpen menjen végbe ez a tiltakozás, a banda Bulgáriából jött és Szarasz 
párt határozzon. Bedöliúzy János azt tartja, mellett lépett át a határon. \ olt köz- 
hogy a kvóta-bizottság megválasztásá- Ujjk harmincz fegyencz is, a kiket a 
nak megakadályozása fölösleges, de szükséges, \ kormány szabadon bocsátott ŐS 
hogy az eddigi gyakorlattól eltérően, beható vi-| f(jjszerejf Kundina mellett hllSZOn-
tában fejtse kij a párt a maga álláspontját. 
Egyébiránt aláveti magát a párt határozatának- 
A kérdés fölött ezután hosszú és alapos vita fej­
lett ki, melyben részlvettek: Endrey Gyula, Ga&l 
Sándor, Pichler Győző, Barabás Béla, Kom­
játhy Béla, Szatmári Mór, Sebess Dénes és 
Lengyel Zoltán. A felszólalók túlnyomó 
része úgy

négy órai harcz folyt, a melyben öt­
ven bolgár esett el.

Konstantinápoly, máj. 5.
Tegnap délután négy órakor Galatában, 

az Ottoman bank közelében le akartak tar­
tóztatni egy bolgár embert, a ki kereske­
delmi utazónak vallotta magát. A bolgár

met
menni.

hogy
Kálmán csak 
úgy fogadkozik, 
tcs őre.

Endrey végül az ellenzék tüntető helyes­
lésétől kísérve jelentette ki, hogy a pártja 
elszántan fogja folytatni a küzdelmet és az 
ex-lex, a mely ennek a kormánynak a böl­
csője volt, a koporsója is lesz.

Ezután az inlcrpcllácziókra adandó felele­
tekre tértek át. Fejérváry Géza válaszolva 
Várady Károly intcvpcllácziójára, azt mondja, 
hogy Ragályi Gézát önkéntességi jogától a 
törvény alapján fosztották meg.

Yáxrudy Károly mielőtt a tárgy érdemével 
foglalkoznék, megjegyzi, hogy Fejérváry nem 
mint alkotmányos miniszter válaszolt, hanem 
csak, mint szimpla 
niszteri székbe . . .

A kormány úgy nevezett »bizalmai« ma igen 
szerényen jelentkeztek. Trencsénben vitték ke. 
resztül nagynehezen, hogy a hivatalos bizalom 
nyilvánitlassék, Pozsonyban meg valóságos harcz 
volt a főispáni javaslat ellen s csak bizonyos 
Dvorák Károly »Közvetítő indítványa« révén ju­
tottak hozzá a kormány emberei, hogy az ex-lex- 
állapotban sínylődő kormánynak a helyzet sajnos 
volta fölött nyilatkozatot adhassanak.

A képviselőhöz holnapi ülésének elején név­
szerinti szavazással fognak dönteni a honvédelmi 
miniszternek a fölött a válasza fölött, a melyet 

képviselő beleüli a mi-|ma Várady Károly interpellácziójára adott. Ez­
után folytatni fogják a miniszterelnök jelentése

vélekedett, hocy mivel a I emp,er revolverrel lőtt üldözőjére s elme 
part, - különösen a katonai j * nekült. Egy török rendőr veszedelmesen 
vasiatok ellen küzd, s ep ez 0 0 a e en °-z\megS^1,l-l]t. a galatai lakosság nagyon izga-
indemnilásnak is, mely a katonai javaslattal szó- ds meglepetésektől fél 
ros összefüggésben van; de mivel a kvóta-bizott- _ ,. .
ság megválasztása; nem ilyen természetű: ezze] Konstantinápoly,
szemben nern szükséges a párt részéről a végsőig Az albánok Ipeket, Gyakovát CS 
menő ellenállás. I Novibazárt egészen elzárták a fur-

Ezen a nézeten volt Kossuth Ferencz is, mik°rlgayo/7?íó/. A hivatalos körök attól íél- 
a vila eredményét összegezte. nek, hogy az albánok valami csínyt

A pártértekezlet ezután egyhangúlag a követ- ferveznek 
kezükben állapodott meg:

A párt az eddigi gyakorlattól eltérően. ......................
nem elégszik meg azzal, hogy egyszerűen Az itt küszöbön á o mertny e‘c', J 
tiltakozzék a közjogi szempontból kvóta- \hirek eddig nem nyertek megerősítést, l o 
bizottság kiküldése ellen és a szavazástól rök részről mind a mellett fokozták az óvóintez 
tartózkodjék. Hanem tekintettel a mostani kedéseket, különösen a kertészek ellenében, akik 
súlyos viszonyokra és a pártnak a kato- majdnem kizárólag bolgárok és nagy területeket 
nai javaslatok ellen folyó küzdelmére, I kultiválnak a városon és azonkívül, eszerint kel-

len. A párt álláspontjának ily részletes őrizhetetlenek és nem valószínűbbek a 
kifejtésével elnökét, Kossuth Ferenezet | reszteléseknél.

Ekkor a közép hátulsó padjairól Draku-1 fölött megindult vitát, a melyhez szólásra 
lií.s Pál lekiáltotta a terembe. Lengyel Zoltán, Ráth Endre és Horváth Gyula

— Hogy lehet ilyen szamárságot inon- vannak föliratkozva. Az ülés végén a honvédelmi
dani miniszter válaszolni fog Gabányi interpellácziú-

A miniszterelnök tegnapi, sakkhuzásnak 
nevezett hebehurgyasága és a közötte és a 
Ház elnöke között váratlanul fölmerült ellen­
tét még ma is sok szót termelt a kulisszák 
mögött. Széli Kálmán „őszinte” Ilivel bo 
szusan hánytorgatják mind a két inczidenst 
és korholják Apponyit, mert nem állt oda 
bakónak, a mikor a kormányelnök a jelen 
tése fölött folyó vitát az elcsavart házsza 
báiy-paragrafus bárdja alá szorította.

Ez a vila különben, amelyet Széli Kálmán 
még május elsején halva születettnek mon 
dott, ma duzzadt vitorlák alatt haladt előre 
A Ház ábrázatja eleven, zajos; semmi 
abból az unalomból, erőltetettségböl, amelyc 
az obstrukezió szokott magából kilehelni 
Ma inár minden elfogulatlan ember belátja 
hogy az ellenzék csak mélyen belenéz 
kormány működésének szerveibe, szétszedi 
azokat, bírálja, a nemzet szeme elé tárja 
Az a vesszőparipa tehát, a melyen néhány 
államférfin lovagolni szokott s a melyet hd 
idöpoesékolásnak, hol a kisebbségi jog túl­
tengődének neveznek, tisztára letört.

Ma az ellenzéknek bárom szónoka foglal­
kozott a miniszterelnök lamózus jelentésé­
vel: Várady Károly, Benedek János és 
Endrey Gyula.

Várady Károly azt bizonyította, hogy a 
Széli-jelentés még rosszabb az osztrák 
szükségszakasznál. Várady Széli Kálmánt 
minduntalan ex-lex miniszterelnöknek titu­
lálta és ez a ezim csakhamar ott zümmö­
gött a levegőben.

— Ex-lex miniszterelnök ur mondjon le 1
— Ex-lex Kálmán távozzék a helyéről.
— Ex-lexes kormány pusztuljon!
Ezek a formulák Benedek János beszéde 

folyamán némileg módosultak. Benedek Já­
nos ugyanis szemére hányta a miniszter­
elnöknek, hogy nem tartotta meg a szavát. 
Azt mondotta, hogy automatieze evez át a 
törvénytelen állapotokon, holott például a 
tisztviselők május havi iizetésébol már le­
vonták az adut; ez a ténykedés tehát már 
nern egyezik meg az automata-rendszerrel.

— Mit lehet mást várni egy ilyen auto­
mata-miniszterelnöktől V

— Felülről beledobnak egy bétágu koronát 
vagy valamilyen ordút, mire kijön belőle 
törvénytelenség, ex-lex S — kiáltották az 
ellenzéken.

Széli Kálmán megpróbálkozott egy-egy 
megjegyzéssel, de menten meresztették az 
automata-zuhanyt és igy elhallgatott.

Benedek János gondosan megépített be­
szédében kimutatta, hogy a miniszterelnök 
nem hivatkozhatik preczedensre. Az a kor­
mányelnök. a ki elő merészkedett hozakodni 
ilyen jelentéssel, az bele is pusztult. Hogy 
törvényeink ex-lexröl nem intézkednek, az 
c=ak azt bizonyítja, hogy ilyenre a törvény 
hozók soha nem gondoltak.

— Spárta — úgymond Benedek — sem 
alkotott törvényt az apagyilkosságról, mert 
nem tudták elképzelni, hogy közöttük ilyen 
elvetemültek is lehessenek.

Az egész baloldal tapsolt, éljenzett es 
szimpátiájával végigkísérte Benedeket be­
szédjének minden részén.

Endrey Gyula szintén nagy hatással vias-

Az egész Iláz megmozdult. Az ellenzékiek j^ra Ugyanekkor Lovászy Márton meginlerpellálja 
telugiultak e.i az inguült kialutso v\a usagOs I mjnjSíterelnüköt a szaloniki-i ílottatiintetések 
/apóul óm ott a 'uz eszuoia, a i -aPa an dolgában. Az interpellúcziós könyvben különben

— Megint a nemzeti pártiak gorombáskod- ratS a kővetkező interpellacziók vannak hője 
nak! — "hallatszott ki a Bolónyi Géza hangja gyezve: Vcrtán Endre az ujiordai evangélikus 
a zajból. református klérus-alapnak idegen czélra fordítása

Taliiánelnük csöngetett és kérte a képvi- tárgyában a vallásügyi miniszterhez. Buzáth Fe- 
selőket, hogy nyugodjanak meg, mindjárt Lenez a kivándorlási és bevándorlási törvények 
prezentálni fogja a rendreutasítást, csak életbeléptetése tárgyában a belügyminiszterhez 
hallani akarja előbb az inkriminált sza- Afalaíinszky György a nagykároly—somkuti helyi
vakat. . érdekű vasúton az alkalmazottakkal szemben

Drakulits erre fölállott és a hirtelen ta- , ...: , ,, előfordult s meg mindig gyakorlatban levő vizsmadt csöndben ünnepélyesen mondotta: I . . . “ , . ,-Nem emlékszem, hogy szamárságot | gálaU* tárgyában a kereskedelemügyi mm.sz

Konstantinápoly, máj 5.
szóló

Konstantinápoly, máj. o.bízza meg, egyúttal kimondja, hogy a 
kvóta-bizottság választásában ezúttal sem 
vesz részt.
E határozat kimondását az értekezlet egyhangú 

helyesléssel fogadta. Boda Vilmos bejelentette 
hogy a zárószámadási bizottságban elfoglalt tag
sági állásáról’ elfoglaltsága miatt lemond. Ez tu . . ...
, . . - , , • • mku és drinápolyi 2. és 3. hadtest mozgu-ma-át.dornásul vetetett. Ezután a part ama tagjai, kik , / , , 0 ,, , .. , - de ezt nem határoztak el. A 3. hadtest terül-lenegutóbb resztvettek az ország különböző reszel- . . , t . , .,t .... - , * ,*- I. , Q— ;ű,n.,ooi lévő mostam haderők a szervezet értelmében hO,ben tartott nepgyuleseken, tettek meg jelentései­
ket. Valamennyien örömmel konstatálták, ho^; a 
íüzvélemény a katonai javaslatuK ellen foglal ál­
lást és lelkesedve látja a pártnak azok ellen foly­
tatott kiizdylrnétj

Végül a következők vétettek fel kültagokul:
Molnár Mihály ev. ref. lelkész Bályok, Nágy 350 emberből állanak es elegendők 
mre ref. lelkész Szalaes, Balogh Ferencz ref. valamint a bandák üzelmei elleni akezióru us a 

lelkész Margittá, Szabó József ref. lelkész Vedres- Szalonikiben történtekhez hasonló esemény, k, -1 
hiány, 1-arkas György ügyvéd Margittá, Szilágyi j szetnben_ \ 9. liadtest-szervezet szerinti ere e 04 

Keve földbirtokos “Micske, ilj. Gzékus 1-erencz ,. .... , . , r-Doruzsma, Benke Gedeon Dorozsma, dr. Széli | n.zám-zászlóalj, 30 lovasszazad o. üteg
Gyula Szeged, Roskovich Arthur Szeged, dr.

?y
vagy butaságot mondottam-e ..

Az a derültség, az a kaczagás, a mely 
most megremegtette a képviselöbázat, párat­
lanul áll a parlamenti „derültségek" anne 
leseiben. Ebbe a derültségbe belefuladt az 
elnöki rendreutasítás is és még akkor is 
csiklandozta, bizgatta a jókedvet, a 
mikor már Várady mélyen bennjárt 
replikájában, a melynek a veleje az volt, 
hogy a honvédelmi miniszter válaszát tudó 
másul nem veheti.

A Ház csak holnap fog efölött szavazni, 
még pedig névszerint. Egyancsak holnapra 
maradt l’ejérvárynak egy másik — a bon 
védzenekaroktúl elkobzott hangjegyekre vo­
natkozó — válasza is.

Az ülésről szóló részletes tudósításunk la- 
Dimk mellékletén van.

Budapest, május 5.
A képviselőház szerdán délelőtt 

órakor ülést túrt.

Lukáce minlezter Bécsben. Félhivatalosan 
jelentik : Lukács pénzügyminiszter ma reg­
gel bét órakor Budapestről Becsbe érkezett.

Lemondás. Félhivatalosan

terhez.

A horvátok tanácskoznak. Zágrábból táv­
iratozzak, hogy a horvát regnikoláris küldöttség 
ma délelőtt tíz órakor ülést tartott, a melyen a 
bizottság összes tagjai, a kormány részéről 
gróf Khuen-llédervúry bán, valamint Gyúr- 
gyevics Vasó tartomány-gyűlési elnök volt jelen. 
J'ggersdoríér előadó, a küldöttség legutóbbi ha­
tározatának megfelelő válaszjavaslatot terjesztett 
e'ő a magyar renuneiumra. Dr. Vrbanies néhány 
módosítást indítványozott, a melyeket elfogadtak. 
A küldöttség holnap delete") tiz órakor ismét 
ülést tart

Az állami gyermekmenhelyek. Az állami 
gyermekvédelmi akezió az egész országban meg­
indult. A húsvéti ünnepek óla, amikor az állatni 
gyermekrnenlielyekre vonatkozó törvény végre­
hajtási utasítását a belügyminisztérium kibocsá­
totta, az összes vidéki nagyobb városokban meg­
kezdődött a gyermekmentésben az államnak se 

tiz I gédkezö társadalmi orgánumok szervezkedése. A 
tervezett menhelyegyesíiletek közül eddig tizen­
egyet alakítottak meg; s most a különféle telep- 
bizottságokat szervezik. A telepbizoltságok száma 
nincs megállapítva s előreláthatólag több száz 
ilyen bizottság fog alakulni s minden olyan hely­
ségben, ahol a gyermekmenedékhelyröl ápolás 
végett kiadott gyermekek közül csak három-négy 
is lesz, külön telepbizottságot szerveznek, az 

jelentik: Úvúri I ápolt gyermekek ellátásának ellenőrzése czéljából
Ferencz, a nagyvázsonvi kerület országgyűlési A gyermekmenhelyekhez legutóbb kinevezett négy 
, . .... , . .. V. .... ,, .... gondnok Unify Pál országos főfelügyelő vezetéseképviselője lemondott mandátumáról es választóihoz^ ma jfirt Kálmánnál.
intézett nyílt levélben kifejtette azokat az okokat. — 
amelyek őt erre az elhatározásra indították. Vá­
lasztói körében mozgalom indult meg, hogy Úváryt 
újból felléptessék.

A nemzet tiltakozása. A kunszentmártoniak 
tiltakozó kérvényét május hó 7-én hozza el a 
kerület százötven tagú küldöttsége a fővárosba.

A függetlenségi párt értekezlete
— Az Egyetértés tudósítása. —

A függetlenségi és 48-as párt ma este fé 
bét órakor Kossuth Ferencz,majd Thuly Kál­
mán elnöklete alatt értekezletet tartott, me­
lyen a pártnak összes Budapesten időző tag-

Azok a hirek, hogy a szalonikii események 
[következtében ujahb mozgósítást rendeltük el, 
nem felelnek meg a valóságnak. Az első ijedu.em 
és a további zavaroktól való aggodalom halasa 
alatt megfontolás tárgyává tették ugyan a sza'o

I nizam-zászlóaljból, ö7 lovasszázadból és <S ...u-g. 
bői állanak. Ehhez járulnak az utóbbi im-ben 

v I rnozgósitott 1G európai és 31 kis-ázsiai rt j. - 

zászlóaljak, 22 európai ilavezászlóa!) és 4 Szmír­
óéból iderendelt nizám-zászlóalj. amelyek á'l«K

az aIbánu

A küldöttség reggel öt órakor érkezik meg a ke- jai megjelentek.
leti pályaudvaron. A kérvényt Rákosi Viktor Kossuth Ferencz mindenekelőtt közölte az ér­
adja át a Ház elnökének. lekezlettel azt, hogy a mostani küzdelmes parla-

A kunszentmártoni népgyülést május 5-én tar_ I menti idők alatt a párt tagjai naponkint össze 
tolták me;: négyezer főből álló közönség jelenlé- r , ,,,lében. Rákosi Viktor, Sima László és dr Tas- fo8nak Syulni delutan eszmecserére. Bubik Béla, 
nády Antal beszéde után elfogadták a liatáro- mint a vitarendező bizottság tagja jelentest tett a 
rali javaslatot, melynek 5. pontja igy szól: vita állásáról. Az indemnitási vitának 14-ikzati jav

>. A kétfejű sas, meg a fekete-sárga I napjáig az indemnitáshoz a 
szólották s egy

párt részéről 
hétre előre

vannak a szónokok feljegyezve; de most

II. Ferencz császárnak 1804-ben kiadott eJik- Lzenhannan 
túrna és az azóta kiadott több császári rendele­
tek, de a jelenleg érvényes bankegyezmény 82
szakasza értelmében is az «ausztriai császár-1 az indemnitási vita szünetel, mert a miniszter- 
ság» jelvényei lévén, azoknak a közös intéz- elnök ismeretes jelentése fölött tovább tart a vila 
ménveken való használatát Magyarország- jv^hez többen vannak szólásra följegyezve-
nak törvényben biztosilott állam. föggetleDsége ^ k5s2iine,e, mondott a vitarendező bi-
folytan — a nepgyules alkotmányellenesnek, a
paritás elvébe ütközőnek nyilvánítja és kéri adottságnak, s az értekezlet zajos éljenzéssel fo 
magyar képviselőket, hogy ezen jelvényeknek a | gadta ezt. Kossuth Ferencz elnök előadja a mai

xelemen Samu Szatmár, Bartha Kálmán Szatmár, 
fj. Fényes Péter Baliz, Soltész János ref. lelkész 

Ornbód, Balajhy Károly ref. lelkész Szamos- 
Xóród, Ferenczy Imre ref. lelkész Krassú, lóth 
Dániel ref. lelkész Nagy-Kulcs, Kató Béla ref. 
elkész Amacz, Nagy Székely Mihály Umhod, 

Kovácsy Kálmán ág. ev. lelkész Rákospalota.
Az értekezlet nyolez óra után ért véget.

A balkáni események.
— A rég kezdete. —

Csupa idegesség, csupa láz a Bal­
kán. A inegczenzurázott táviratokból 
szinte kicsap a szenvedelmek lángja, 
az aggodalom, a bizonytalanság. Csak 
a mai híreken kell átfutni, hogy meg­
győződést szerezzünk arról, hogy ez 
aggodalom éppen nem túlzott, a bi­
zonytalanság nem jogosulatlan.

Üj aknákat fedeznek fel, a bolgár 
kormány fegyenczeket szabadon bo­
csát a törökök ellen, egész kerületek 
el vannak zárva a forgalomtól, gim­
náziumi tanárokat tartóztatnak le, mert 
kiderül róluk, hogy dinamit-merény- 
leíre szövetkeztek, a mely a szaloni­
kii postahivatal ellen irányult: ime 
csak pár kikapott sor-,a mai hírekből.

Szó sincs róla, nagyon kiélésük a 
helyzet a Balkánon. Hogy sikerül-e a 
a portának vérözönbe fojtani a lázon- 
4ókat, vagy pedig csakugyan betelje­
sedik a bolgárok törekvése, a kik a 
nagyhatalmak közbelépését akarják 
előidézni: ki tudná azt ma már meg­
mondani. Kettő bizonyos: hogy itt a 
bolgárok mit sem nyerhetnek s hogy 
a maczedon rend helyreállítása csak 
rövid idő kérdése. Persze, hogy ez 
majd milyen árba kerül, az más lapra 
tartozik.

Mai híreink a következők:
Szalonlkl, máj. 5

Az Ottomán-bank elült utólagosan nagy 
aknát födöztek föl, a melynek az volt a 
rendeltetése, hogy a bankot, a postát és az 
egész európai városrészt a levegőbe rob­
bantsa. A bankkal szemben lévő üzletbő 
két méter magas és egy méter széles föld-

Konstantinápoly. máj. 5.

A szaloniki mohamedánok általa me? -ih­
letek következtében a bolgárok közt elkóv: - 
tett vérengzésről szulú hírlapi jelentések *r i- 
jesen alaptalanok. A mohamedán lakos-xg 
semmiféle kihágásokat nem követett ti a 
bolgárok ellen.

Paris, máj. 5.

A Havas-ügynökség jelenti Ristovácxbő!: 
Szalonikiböl érkezett jelentések szerint azt 
a kísérletet, hogy a postahivatalt levegőbe 
röpítse, egy török papnak öltözött inzurg : s 
követte el. akit azonnal megöltek. A szalo­
nikii bolgár gimnázium tanárait, a kik I r 
szerint a mozgalmat vezették, mind leim 
tóztatták. A szalonikii váli, a ki meg. :.:i 
nyugalmát és hidegvérét, maga néz utara 
az utczákon a nyugalom és rend füntartásá- 
nak. Edib basa mindjárt megérkezése után 
a városban mindenütt kihirdettette, hogy a 
szultán azzal bízta meg, hogy a bűnösök í 
szigorúan megbüntesse. L'szkübben a ívud- 
orseg házkutatást tartott a bolgárokkal, mik. - 
>en nagy mennyiségű dinamitot találtuk. 

A munkás lakosság kezd visszatérni a mán­
iához. Az ország belsejéből érkező hirek 
ellentmondóak.

Szófia, máj. 5.
A bolgár távirati ügynökség teljesen alaptala­

noknak jelenti ki azokat a Konstantinápolyból 
terjesztett híreket, hogy BurgasLan rendzavar.:-! 
volt és a bolgárok török embereket meggyilkoltak 
volna.

Konstantinápoly, máj. 5.
Egy újabb prisztinai hír megczáfolja az 

előbbi kijelentéseket, hogy a lumezek es az 
ipiki albánok egy része elfogadta a refor­
mokat és ellenkezőleg azt jelenti, hogy szá­
mos törzs bessát kötött a reformok ellen, a 
mi az üszkiibi vilajetben előreláthatólag 
kiélésiti a helyzetet. Ez a lnr azonban el­
lentmondásban van a török adatokkal é- a 
bizalomteljes hangulattal és megerősítésre 
szorul. Hire jár, hogy az üszkiibi vilajetben 
az albánok meggyilkoltak egy török tábor­
nokot. Megerősítést ez a hír sem nyert.

Szaloniki, májas 5.

Egy újságíró egy európai mérnök s egy 
török katonatiszt kíséretében végigment azo­
kon a földalatti tárnákon, melyeket a 
bolgár forradalmárok fúrtak a végből, 
hos\r az Ottomán-bankot, a török postát
An r» rrnnní- a 1 ex nrr,íx

"Szerda, m;
röpítsék. Óriási 
voina. ha a robbant 
lamos vezeték őr 
az utolsó pillanatban 
alatt kezdődött, mel 
mán-bankkal. Az űzi 
lejárat az egy mét 
magas tárnába. A d 
dezte a tárnát, vitiq 
akkumulátorokat, d; 
számot talált benne 
fúrták villamos villa 
tartottak, hogy az é 
lesznek a földalatti 
nilbelül hatan-heten 
munkában felváltó! t| 
földet, melyet el 
üzlet pinezéjébe v.lj 
nem fért oda. kis 
A bolgárok bement 
súrolni akarnának 
kis zsákot vitt el, 
hagyatott utezábem 
ték a. tárnába a vi 
jiedig a dinamitot . I 
jén. a török posta 
mán-bank alatt haj 
napján, hogy a re 
10—12 bolgár, 
bank elé vonul! 
let rácsozatára és 
az a véletlenség, 
még nagyobb kai 
ugyanis megrózl 
bank alatti részt] 
alatti villamos-v 
őrültek módjára \ 
tak ide-oda. mikuj 
és pokolgépeket 
zata előtt. A bar 
megmenekült. A 
lakán át tudták nj

A többi hatalmi 
hogy nem küldej 
lonikibe, annak 
hogy az Oszfr.íAj 
jelenésükkel ma| 
eredményt, bog 
tál felizgatott időt] 
továbbá hogy ; 
hajók megjelenés] 
ne tüntethessék ii 
liánt és végül azj 
kosságot fölü-Iei 
Ugyanezen okokbl 
lévő és a legköj 
kező hadihajók 
maradni.

alatti folyosót ástak, a mely a bankon tuljés az idegenek városzészét a levegőbe

Körbe!
— Az osz'rj

Az osztrák p 
nerer urnák ismj 
pellácziót intézet| 
milyen állást 
szel szemben, 
erre az okvetetk 
kiszólt, amint j. 
Korrektül és ga 

Az osztrák kél 
kezű távirati tud 

Az osztrák képvi 
azt kérdezte a kcj 
ex-lex-állapottal sa 
szándékozik tenni ( 
zési javaslatokat 
Magyarországon aj 
nem állott. Bianctj 
gában interpellálta 

A beérkezett ird 
her minisztereinél 
nak ma benyújtót 
országi ex-lex-áll| 
első kérdésére, li] 
kozik tenni a konj 
a miniszterelnök 
semmiféle intéz.,] 
tenni, a melyekr 
szolgálhatnának aj 
ezt tenni, mint af 
lett* sohasem ii| 
ben a házban 
tak. Ehhez egyikl 
joga, ellenkezőleg 
nyára mind a kél 
takozna ily beava 
désre, vájjon a ki 
nek, hogy az alkl 
országon való il 
a képviselőbáz sí 
lat tárgyalását íj 
ismét alkotmánya 
elnök kijelenti, lj 
lapátnak a legej 
a kiegyezés ? :j 
mint 1897-ben a| 
tárgyalásában a 
késedelem nem 
osztrák képviseld 
olvasásra. New. 
gálni, vájjon aj 
kódú állapot al 
a döntés egyediij 
gyarországi t> 
akarnák, hogy al 
szonyoknak clyj 
inelv az 1867. 
Uisszenznst jelei 
között, a minisa 
mint Ausztria le 
test, a leghátul

Bianchini és 
evekre vonatkd 
szólva a minisz| 
tagadnia a váló 
lag a magyarI 
eseményekre 1 
pellá'ók magúid 
nőknek .semmil 
gyár A-irály 4 
Iro és Blanch \
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ígutóbbi har- 
I g . szenved- 
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elestek, de a

in veszít-tték el 
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és Szarasz 
Iron. Volt köz- 
lis. a kiket a 
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iker Galatában, 

le akartak tar- 
a ki kereske- 

\ . A bolgár 
(űzőjére s elme­
veszedelmesen 

sa» nasyon izga-

rápoly. máj. á. 

\üyakovút és 
kizárták a íur- 
tkurük attól féi-

valami csínyt

láp oly, ír.áj : .
WRyietekröl szóló 

zgerusitési. i ü- 
kozták az óTvíntéz- 
|ek ellenében, akik

terű fl-pt
kívül, eszerint l;et- 
íinarnit be‘--- np-í- 
nagyküvetség <- on 
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inápoly. máj. 5. 
.lonikii események 

it rendeltek el, 
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Idlest mozgó­ lát.
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árok közt eltöri
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KonstantinápolyLól 
Igasban rendzavarás 
sereket meggyilk-.'tuk

ívnapoly :: i 5
r inegczáiulja az 
u lurnezek és uz 

elfogadta a refer- 
jt-ienli, hogy szá- 
ri:főnnek ellen, a 
i előreláthatólag 
a hír azonban el- 
: adatokkal és a 
és megerősítésre 

Lszküb: vilajetben 
*gy tőrök tábor- 
• sem nyert.

|*aloniki. május 5.
li mérnök s egy 

Iben végigment azo-
ftkon, melyeket a 
fúrtak a végből, 

lot. a tőrük postát 
eszét a levegőbe

szerda, május 6. EGYETÉRTÉS
röpítsék. Óriási katasztrófa támadhatott 
volna, ha a robbantás ózdijaira szolgáló vil­
lamos vezeték drótja nem szakad szét 
az utolsó pillanatban. A tárna egy hentesüzlet 
alatt kezdődött, mely szemben van az Otto- 
mán-bankkal. Az üzlet hátsó felében volt a 
lejárat az egy méter széles és l‘S5 méter 
magas tárnába. A mikor a rendőrség iölle- 
dezte a tárnát, villamos gépeket, lámpákat, 
akkumulátorokat, drótokat és sok egyéb szer­
számot talált benne. A tárnát napközben 
fúrták villamos villágiiás melleit, mert attól 
tartottak, hogy az éjjeli járókelők figyelmesek 
lesznek a földalatti aknamunka zajára. Kö­
rülbelül hatan-heten dolgozhattak, a kik a 
munkában felváltottak egymást. A kiá-ott 
földet, melyet el kelleti takarítani, a hentes­
üzlet pinezéjébe vitték. A mikor pedig mái 
nem fért oda. kis zsákokban szállították el. 
A bolgárok bementek az üzletbe, mintha vá­
sárolni akarnának és mindegyikük cgy-egy 
kis zsákot vitt el, melynek tartalmút egy el- 
hagyatott utczában kiüritettek. Később levit­
ték‘a tárnába a villamos gépeket, legvégül 
pedig a dinamitot. A dinamitot a tárna ele­
jén. a török posta előtt és közepén az Otto- 
mán-bank alatt halmozták fel. A merénylet 
napján, hogy a rendőrség tévedésbe es-ék, 
10—12 bolgár, jórészt Volt katonatiszt, a 
bank elé vonult és bombákat dobott az épü­
let rácsozatára és ablakaira. Ekkor történt 
az a véletlenség, mely megakadályozta a 
még nagyobb katasztrófát. Egy bomba 
ugyanis megrázkódtatta a tárnának a 
bank alatti részét és elszakította a föld­
alatti villamos-vezeték drótját. A bolgárok 
örültek módjára viselkedtek. Kiabálva rohan­
tak ide-oda. miközben bombákat hajigáltak 
é? pokolgépeket helyeztek el a bank rácso­
zata előtt. A bank igazgatója és családja 
megmenekült. A gyermekeket a konyha ab­
lakán át tudták megmenteni.

Konstantinápoly, máj. 5.
A többi hatalmakat arra az elhatározásra, 

hogy nem küldenek több hadihajót Sza- 
lonikibe, annak a megfontolása bírta rá, 
hogy az Osztrák-Magyar hadihajók meg 
jelenésükkel már elérték azt a kívánt 
eredményt, hogy a tiinamitmerénylctck ál­
tal felizgatott idegen kolóniát megnyugtassák 
továbbá hogy a bolgár bizottságok a hadi­
hajók megjelenését a tudatlan lakosság előtt 
ne tüntethessék lel európai intorvenczió gya­
nánt és végül az, hogy a mohamedán la­
kosságot fölösleges módon iül ne izgassák. 
Ugyanezen okokból nem fognak a már ott 
lévé és a legközelebbi napokban odaér­
kező hadihajók sem sokáig Szalonikiben 
maradni.

meg a vitát a miniszterelnök válasza felett. A 
ház ez indítványokat elveti, azután folytatja 
Stransky-nak a Rektus-ügyre vonatkozó sürgős­
ségi indítványának tárgyalását. A beérkezett ira­
tok közt van Bianchini és társainak a honvédelmi 
miniszterhez intézett interpellácziója a katonaság 
közbelépéséről a Zágrábban és más liorvát köz­
ségekben történt tüntetéseknél. Az interpelláló!; 
kérdik, miképpen igazolhatja a hadügyi kormány­
zat a katonaság közbelépését a törvényellenes 
magyar föliratok és zászlók védelmére és 
vájjon a miniszter hajlandó-e odahalni, hogy a 
hadsereg legfőbb vezérét nyomban informálják 
arról a szerepről, a melyet a hadsereg most 
Horvátországban játszik, hogy megfelelő intéz­
kedéseket lehessen tenni.

I. osztály Elnök Heinrich Gusztáv a Marczi- 
bánvi jutalmat ez évben nem óhajtja kiadni. A 
Sámuel-dijat Kocsis Lénárdnak kiadni és KA 
munkát még dicséretben részesíteni javasolja. A 
Lukács-Krisztina, Lévay és Gorove dijat nem ad­
ják ki. A Révai Testvérek diját báró Eötvös 
József életére dr. Vojnovich Gézának kiadni ja­
vasolja. Újra kitűzték a következő jutalmakat: A 
Lukács Krisztina, Gorove és a Lcvay alap­
ból Falud y Ferencz életére, továbbá a Bulyovszky - 
dijat, ódára; a Farkas-fiaskó dijat haza­
fias költeményre ; az Ipolyi alapból 1904 
deczember 31-iki lejárattal a középkorú fes­
tészet méltatására: a Péezely-dijat az 1901 
1904. évi időben megjelent legjobb regényekre: a 
a Telekv-dijat szomorujálékra; a Karácsonyi- 
dijat vígjátékra; a Kóczun-dijat Mária-Zsigmond 
korabeli színműre: a báró BánÖy Dezső ajándé­
kát 1200 korona értékben egy vígjáték jutalma­
zására és végül a Marczibányi jutalmat 1904 
szeptember 30-iki lejárattal a magyar helyesírás­
ról irt mü díjazására.

If. osztály. Elnök: Panier Gyula. A pályáza­
tok dolgában az osztály a következőket javasolja: 
Az Első magyar általános biztosító-társaság 
jutalmát, amelynek tárgyául a földhitel megter- 
helíetése volt kitűzve, kiadják az I. számú mii­
nek (Jeligéje: Pénzünk vagy tehetségünk ...> 
Dicséretei nyert a II. számú munka. A figyázó­
dijat nem adják ki. A Gróf!/-jutalmat, amelynek 
témája a kivándorlás volt, megosztják a 10. sz. 
(Jeligéje: Csak nem fajult el . . .) és a 14. sz.

Szemere-lakoma.
■— Estély a ezéllövés után. — ~ró-

A nagy nemzetközi kardvivó és ezéllövő ver­
senyeknek fényes befejezése volt a mai estebéd. 
melvet Szemere Miklós adott a Fark-klub első 
emeleti termében.

Az előkelő társaság szine-java volt hivatalos 
az ebédre, melyet a versenyek győzteseinek tisz­
teletére adott a verseny bőkezű, lelkes rendezője.

Az asztalfőn az ünnepelt és házi gazda ült, ___
jobbra tőle Solms Braunfels Sándor herczeg, | (Jeligéje: Az igaz szó nem tűrése) pályaművek 
az osztrák urakházának tagja, a badeni í

Széchenyi Béla

ostobaságot védelmezni ? Hiszen tudták, tud-1 szabad megfeledkezni. Őt. különben a legbarátsá 
ják, hogy ki vagyok. Se klerikális, se liberális gosabb érzelmek fűzik királyi apósához, 
se szocziáldemokrata nem vagyok, legkevésbé Lipót belga király, mint már említettük, a ra- 
anarkista. Erkölcstelen ember vagyok, aki a ki- gyonelkülönités elvét hangoztatja. A király 1853. 
rályt bámulom, mert olyan a milyen én vagyok, augusztus 10-én kötött házasságot Józsel nádor 
Nem támadtam meg ártatlanokat. Hatalmas em- leányával Mária Henrietta főherczegnővel, 
bereket rohantam meg. Azt akarják értésemre Schönbrunnban és szerinte az osztrák jog intézke- 
adni, hogy ez veszedelmes ? Jól tudtam.» dései mérvadók, úgy hogy a megboldogult királyné

A <Carnets» valamit szétzúzott Belgiumban, hagyatékát csak kocsik, lovak, ékszerek képeznék 
Most. először vásároltak a belgák könyvet, sőt e^ vagyis csekélyebb értékű tárgyak melyeket életé­
ig olvasták. Még hozzá egy rossz könyv volt’ | ben összes magán vagyonának tartottak, 
gunyirat!»

«Segítettem önöknek belátni, hogy itt az idő aj __ gzeméiyi hírek. Gizella bajor herczegnő 
gondolkozásra. Észre [veszik most már milyen ma (|éjben leányának Auguszta lierczegnőnek 
gazdasági és értelmi rothadásba sülyedt Bel- látogatására Budapestre érkezett. A föhercz»gr< 
ginm ? A brüsszeli börze a csalás temploma lett- ald a budai várban szállott meg, holnap vissza-
És a zsarló társaság feje a nemzeti jólét ‘-.ake- ufazj]_ Bécsbe. — Báró Hornig Károly veszpn-mi
walkját járja az ország előtt. Mindezt láttam é> j pjjgpgjj a fővárosban időzik, 
mivel az alkotmány a véleményszabadságot ránk- __ János szobra. A király által
tukmálta, meg is mondtam ezt. A belga ház neinze{neL ajándékozott tiz szobor közül a 
bünbarlang, melyet föl kell gyújtani, hogy egész-1 utóljára Pálfy János, a hires generális szobra k< -
séges lakóházat építsünk a helyén.» szül el. E szobor mintázását a kormány annak

<Ezzel üdvözlöm önöket biró uraim, az es" j idején Szárnovszky Ferenczre bízta, aki a mur. - 
küdtszéki audienczia napjáig, amelyen önök előtt kája köz]3en suly0s idegbajba esett és kész szobrát

között. A Deák Ferencz életrajzára beküldött tér­
kő. 1 vezetet az osztály jónak találta, s íróját a mii

meg fogok jelenni.«

trenverein elnöke, balra — - 1 megírásával megbízza,
ronaőr. Szemeré-vel szemben Szeli Kálmán mi- jp osztály Elnök: Tinin Károly. Az osztály a 
niszterelnök foglalt helyet és Kossuth Ferencz. pályázatokra’ nézve a következő javaslatokat teszi. 
A íjásztainál üllek még lVlnssics C,»ula kultusz- Az .4/,-adcmin mgj-jirtalmira nézve javasolja, 
miniszter, UH. Adolf udvari tanácsos, Kístairi 1 M Tbán Károly A k,serei, ebem,a eleme,idjá 

czimu„ T, , ,, - .ve....ív. alapvető müvének. A Marczibányi
KissFerencz, Rákosi X iktor, Bart ha Miklós, Ain a- me}\yi:j!liawat pedig Lóczy Lajos palaeonlologiai
nvi Kornél, Mikszáth Kálmán. Lisznyay Danó müvének óhajtja kiadni. A Vigyázó dijat a 111. 
Tihamér, gróf Szapáry Pál, gróf Eszterhézy sz. műnek Ítélte oda, mig a 2. és 5. számuakat 
Mihály, Fenyő Sándor, Bolgár Ferencz, k észi |
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dicséretlel tüntette ki.

József, Iványi Gyula, dr. KIupathy Jenő, Van 
dory József és a verseny győztesei: Lest yanszky 
Dezső a kardvivó és Lux József az osztrák 
ezéllövő.

Az estély első szónoka Szemere Miklós volt. 
ki a következő felköszönlöt mondotta.

»Tisztelt uraim! Az ókorban egyesítették az 
akkori czivilizált világot, Rómát, Gürögorszá-

T aga 1 á nlAaok

Az I. osztályban uj tagokul következőket je­
lölik: Levelező tagokul Tliury József tanárt 
Halasról, Sebestyén Gyula múzeumi őrt és 
Balassa József tanárt Budapestről, továbbá 
Haraszti Gyula egyetemi tanárt. Rendes tagul: 
Bak sár Sándor esperes, levelező tagot. Külső 
tagul-áCroiset Alfréd párisi egyetemi tanárt és

Ulricht a berlini

Francziaország. Belgium, Svajcz, 
Spanyolország, Olaszország, Dánia,

B. Wilamovitz-Möllcndorf tünetit a
Eot és E»vptomot az olympusi játékok. A kö-1 egyetem Classikaphilologus tanárát, 
zénkorban" összehozták áz embereket a lovagi A II. osztályban az üresedésben lévő tagsági 
viadalok és fötürvénve volt a Jobbaknak a lo- helyekre szavazással a következüket jelöllek, 
vari virtus a mely kifejezést nyert a franczia Tiszteleti-tag: Fabnczi Kornél. Rendes tagok: 

c ’ " Kőrös! József, a fővárosi statisztikai hiva­
tal igazgatója és Nagy Ferencz dr. egyetemi

Skandinávia 
területére:

1 hónapra . 
negyedévre

A német 
rületére:

1 hónapra ; 
negyedévre

és a Balkán-államok
v .

birodalom államainak te-

l

5 kor. 
12 >

összetörte. A művész a napokban meghalt és a 
miniszterelnökség a szobor készítését Senvey Ív­
ről y szobrászra bízta, aki hozzáfogott a mü min­
tázásához.

A Rákóczi-iinnep. A jövő vasarnap meg­
tartandó országos Rákóczi-iinnep mindenképpen 
nagyszabásúnak ígérkezik. Az ifjúsági rendező- 
bizottság ma 500 nagy terjedelmű falragas i 
függeszt etett ki. Ezeken a falragaszodon U - 

I jelenti, liogy a nagy fejedelem szabadságban 
nak 200-ik évfordulója alkalmából a Budapesten 
felállítandó Rákóczi-szobor javára rendezem! 
ünnepség védnökei a következők: 1 a szám 
Kolos, bíboros herczegprimás. Apponyi Albert. 
Wlassics Gyula, gr. Zichy Jenő, Kétly Károk. 
Ilosvav Lajos, Schilling Lajos, llntyra Fe­
rencz, Kossuth Ferencz, Rákosi Jenő. Thaiy 
Kálmán, Beöthy Ákos és Holló Lajos. Az ürme; 
részletei ezek:

I. Reggel 9 órakor: Ünnepélyes szent mi?e. 
Rákóczi lelki üdvéért az egyetemi tamplomban 
Krizsán Mihály pápai kamarás pontifikálásáva ^ 
II. Templom után: Kurucz csapat 
jEgyetem-tér, Kossuth Lajos-utcza,

mondásban
Mon bras au Roi,
Mon coeur aux Dames,
LTionneur a moi.

Ma, tisztelt uraim, összehozott bennünket a 
nemzetközi sport (azaz vetélkedés) a vívás és a 
ezéllövés.

tanar.

Körber az es-Iexröl.
— Az osztrák parlament ülése. —

Az osztrák parlament mai ülésén Schö­
nerer urnák ismét a mi fejünk fájl. Inter-1 
pellácziót intézett a miniszterelnökhöz, hogy 
milyen állást foglal cl a magyar ex-lex- 
szel szemben. Szívesen konstatáljuk, hogy
erre az okvetetlenkedésre Körber úgy vá-1 tartván azt a fáklyát, mely megvilágítja a helyes

utat, melyen haladnunk kell, hogy nemzetünk 
véderőképességef a legteljesebb legyen

Levelező tagok: Kollányi Ferencz múzeumi 
igazgató-őr, Sz.endrci János miniszteri titkár és 
Kuűz Jenő dr. jogtudományunk Kültagok: Kropí 
Lajos londoni történetiró.

A III. osztályban a tagjelölések során rendes 
Tisztelt uraim! A népek szabadságának, a I tagoknak: dr. Lenhossék Mihály egyetemi tanárt, 

nemzetek függetlenségének, a királyok korona- levelező tagnak Rátz István állatorvosi főiskolai 
jának legbiztosabb talapzata a hadi erény és tanári, külső tagoknak: Noether Miksát és X ero- 
cz ma első sorban a pontos czéllövésbe.n és nese Józsefet 
a találásban áll. Jól mondá Ben Viljoen Holnap délután nagygyűlés lesz, amelyen meg- 
bur tábornok: Bizzunk az Istenben és a Mau- állapítják az iinnepies közgyűlés programmját, 
serünkben. meghallgatják az osztályok ma tartott üléseiről

Poharam emelem önökre, a kik hivatvák fíZó\ó jelentéseket, s felbontják a jutalmat nyert 
hazájukat és királyukat megvédeni. Az isten | munkák jeligés leveleit, 
önöket sokáig éltesse.
Aztán Sz.éU Kálmán miniszterelnök szólt. J • «z-typ A 1/ÚDCT/

jzemerében a tettek emberét ünnepelte, kezében 1 1 JVlUZiUU 1\Cíí HPw«

nők. Kováts János István joghallgató, Kun Béi« 
jogszigorló, Bendiner Nándor zongora-, hu 
László czimbalom, Lengyel Dezső hegedűművész. 
Major J. Gyula zenetanár, ifj. Stowasscr 
János, Goll Jenő, Farkas Jenő tárogatósok, a po!-

lítszoll, amint józan politikustól elvárható. 
Korrektül és gavallér módon.

Szegény Kleopoltl!
Vannak emberek, akik irigylik az uralkodókat. 

A miniszterelnök után jobbjáról felemelkedett j hevés ok van reá.
a függetlenségi párt illusztris vezére, Kossuth I yjás egyszerű emberfia, ha még olyan jól ápolt 
Ferencz 1 és megemlékezett arról, hogy jlófebér szakúlla van is, azt tehet szabad idejében 
a régi időben a leghíresebb lövők a magyarok | vai,y rosszul szerzett — jövedelmével,

föl vonulásé. 
Kerepesi-ív..

Előfizetőink kedvezményes áron kap-j Erzsébet-körut.) III. Délelőtt 11 órakor: Kurucz- 
ák a ház asszonyának kedves ol- ünnepély a Royal nagytermében Beofhv A,;o~

. . rm/ATC7Ai ont nperved- Rákosi \ iktor orsz. képviselők, r. Mm huvasmányul a DIVATSZALONT negyed p^lilia_ j(jrök irma, P. Lukács Juliska művész-
évre 1 frtórt.

Azokat az előfizetőinket, kiknek elő 
fizetése május elsejével lejárt, tisztelettel 
kérjük, hogy a lap megrendelését minél 
előbb megújítani szíveskedjenek. Lakó­
helyváltozás esetén arra kérjük tisztelt 
előfizetőinket, hogy uj czimüket idejeko­
rán közöljek velünk. Minden erre vonat­
kozó bejelentéshez szüksége van a kiadó- 
hivatalnak egyúttal arra a czimszalagra 
is, a melylyel az előfizetett példány a 
legutolsó tartózkodás helyére ment 

Nyáron az egész fürdő-évad alatt elő­
fizetőink kívánságára a lapot bárhova 
utánaküldjük, még akkor is, ha többször 
változtatják tartózkodásuk helyét. A fő­
város környékén levő nyaralókba ponto­
san vitetjük a lapot.

Az osztrák képviselüház üléséről a követ 
kezű távirati tudósításunk számol he:

Az osztrák képviselőház mai ülésén Schönerer
azt kérdezte a kormánytól, hogy a magyarországi „ . , -
ex-lex-állapottal szemben milyen intézkedéseket voltak. A nyilak millióival szereztük meg e ha-1 n^ki tetszik. Senkinek sincs beleszólása. De
szándékozik tenni s azt kívánta, hogy a kiegye- .................................... ...... ~
zési javaslatokat mindaddig ne tárgyalják, a mig 
Magyarországon az alkotmányos állapot helyre
___u; in i o 79 Vfl

zát és oly félelmes hírünk volt, hogy a német amjnt |;oronát visel gondterhelt fején, rögtön a

nem állott. Bianchini a horvátországi zavargás dől 
gában interpellált.

A beérkezett irományok fülolvasása után Köc­
her miniszterelnök válaszol Schönerer és társai 
nak ma benyújtott interpelláeziójára, a magyar

I templomokban arra kérték a Mindenhatót, hogy 
a magyarok nyilától óvja meg a népet. Kívánja. | 
hogy ellenségeink a magyar golyótól féljenek igy- 

Kisbaúri Kiss Ferencz, a magyar kardvívást di-1 
csérte lelkes szavakkal, Széchenyi Béla a czéllö- 
vészetre buzdította iljainkat, a versenyezők nevé­
ben pedig, a kardvívás győztese, l.cstyánszky

országi ex-lex-állapot dolgában. Az interpellálok j)BZOg üdvözölte a nagy meezenást. Emelkedett 
első kérdésére, hogy mily intézkedéseket szándé- hangulatban folyt le az estély, melyen az emli- 
kozik tenni a kormány ez állapotokkal szemben, tetteken kívül a fővárosi sport-egyesületek és a 

, ... t 3.. „ haitó képviselői, továbbá az összes versenyzők je-a mmiszteremok azt válaszolja, hogy a kormány • J 1
- j-7 -i. I len \oitah.

semmiféle intézkedéseket sem szundeuoziw ^ ma; estély egyik fontos eredménye
»■Vo! vievnnvnk I — i.„„„ Béla, Szemere

estély egyik 
Széchenyi

len voltak.
A mai

tenni, a melveknek a magyarországi viszonyok Lz> hogv 
szolgálhatnának alapul. Ép oly kevéssé fogja Miklós példáján felbuzdulva őszszel egy 1000 ko-

sem ronás dijat tűz ki ezéllövészetre, de csakis hazai 
. , ,, , , , ’ , versenyzők részére. A nemes alapitó eszméinek

tett' sohasem intézkedéseket, a melyek az e - L ^nyes példájának íme már megtermett
ben a házban történt eseményekre vonathoz- ejsö gyümölcse, melynek, hogy ehez hasonló sok 
tak. Ehhez egyik kormánynak sincs törvényes | társa lesz, azt biztosra veszszük. R. P.
joga, ellenkezőleg mindegyik kormány és bizo­
nyára mind a két népképviselet is erélyesen til­
takozna ily beavatkozás ellen. A második kér­
désre. vájjon a kormány nem lartja-e czélszeríi 
nek, hogy az alkotmányos állapotoknak Magyar- 
országon való helyreállításáig odahasson, hogy 
a képviselüház szakítsa félbe a kiegyezési javas­
lat tárgyalását mindaddig, mig Magyarországon 
ismét alkotmányosan kormányoznak, a miniszter- 
elnök kijelenti, hogy a magyarországi ex-lex-ál­
lapotnak a legcsekélyebb befolyása sem 
a kiegyezés tárgyalásának menetére épp ugv, 
mint 1897-ben az akkori kiegyezési javaslatok 
tárgyalásában a magyar országgyűlésen semmiféle 
késedelem nem állott be, bár a javaslatok az 
osztrák képviselőházban nem kerültek második 
olvasásra. Nem a kormány dolga azt vizs­
gálni, vájjon a Magyarországon most urai­

se m. Ebben

Az Akadémia nagyhete.
— Szakosztályok zártkörű értekezlete. —

A Magvar Tudományos Akadémia nagyhete 
ma kezdődőit a szakosztályok zártkörű értekezle­
tével. Külün-külün tanácskoztak a szakosztályok. 
iogy javaslatokat tegyenek a palyauijakra, az Uj 

pályatételekre és az üresedésben lévő tagsági he- 
lchct I Ivek betöltésére vonatkozólag. Mindezek a javas­

latok és jelölések persze az összes ülés elé ke­
rülnek. Az idén az osztályülések .iránt nagy volt 
az érdeklődés. A tagok sorában három miniszter 
Í3 megjelent: M lassies Gyula, Rlvsz Sándor é^ 
Láng Lajos: mindhárman tagjai a 11. osztálynak.

Jutalom-tételek.

A nagy jutalomra és a Marczibányi mel- 
lékjutaíomra az idén az 1896—1902 hétéveskodó állapot alkotmányos-e, vagy —v---------

a döntés elvedül és kizárólag az. illetékes ma- időközben megjelent természettudományi munkák 
a domes e0)e i a ^ . pályáztak. Than Károly müve meg nem teljes
gyár országi tényezőket illeti. La azonban azt I de a bizolt5ág a müvet a vegytani íroda-
akarnák, hogy a pillanatnyilag ott uralkodó vi- ,om legkiválóbb alkotásának mondja. Lóczy La- 
Ezonyoknak oly jelentőséget tulajdonítsanak, a j03 «Fossilis emlős és puhatestü áilatmaradvá-

előfelíételét érintő nyok leírása» ezimü müve busz esztendei fárad- 
két állama hatlan búvárkodásnak az eredménye. Az előbbit 

bizottság a nagy jutalomra,

világ minden szeme feléje fordul, minden rossz 
száj róla fecseg, minden újság vele foglal­
kozik.

Szegény Lipót, a belgák örökifjú királya, olyan 
kitűnő életfilozófiával indult neki az életnek és 
olyan pompásan élné világát, ha az a sok indisz­
krét ember nem nézné, mit csinál.

Pedig tehet ő arról, hogy szive van és szivé­
ben szerelem? Még a nevét is kiforgatták és mi­
vel élénken érdeklődött az iránt a szép frizurás 
tánezusnő iránt, a ki királyi barátjának köszönheti 
világhírét, hleopold-dá keresztelte át a párisi 
boulevard-lmmor.

Gérardy Paul pedig gunyiratot irt róla »Les 
Garnets du Roi« czimmei, melyben koholt napló­
jegyzetek alakjában Lipót király nagyvilági taná­
csokkal látja el a trón utódját.

Egész Belgium hahotázott e rüpirat olvasásakor, 
szerzője azonban jónak látta kereket oldani és 
biztos távolságban irta meg második müvét, 
mely épen most jelent meg.

Ez az uj füzet is rendkívül szellemes, maró 
gunvnyal van írva és még nagyobb szenzácziól 
keltett az elsőnél.

Czime: »Le cliinois tel gu'on le parle 
leltre onveric au.v juges de inon pays, pour 
fexhorter au raline et a la moderation.« 
(»A kínai nyelv, a hogy azt beszélik, — nyílt 
levél hazám biráihoz, hogy őket nyugodtságra és 
mérsékletre intsem.«)

Gérardy ebben az iratban a bíróságot és a 
rendőrséget csúfolja ki, mert az első müvét le­
foglalták, holott ezzel csak növelték a reklámot.

»Mit leltem? kérdi Gérardy. Ostoroztam a 
nemzeti ostobaságot, egypár tiszteletre nem épen 
méltó arezra nagyot ütöttem és egy nagy követ 
dobtam abba a pocsolyába, melyben a belga 
értelmiség kuruttyoló békái évek óta élik vilá­
gukat.«

mely az 18G7. évi kiegyezés 
disszenzust jelentenek, a monarkia 
között, a miniszterelnök minden ily törekvést, 
mint Ausztria legéletbevágóbb érdekeivel ellenté­
test, a leghatározottabban visszautasít.

Bianchini és társainak a horvátországi esemé 
nvekre vonatkozó mai interpelláeziójára vála­
szolva a miniszterelnök, kijelenti, hogy meg kell 
tagadnia a választ e kérdésekre, melyek kizáró­
lag a magyar állam területen belül történt 
eseménvekre vonatkoznak, mert, mint az in er 
pellá’ók maguk is konczedálják, a miniszterel­
nöknek semmiféle ingerencziája sincs a ma­
gyar kirá\y.Ságban történő eseményekre 
ho és Bianchini indítványozzák, hogy kezdjék

a mzotisag a nagy jutalomra, az utóbbit a 
Marczibányi jutalomra ajánlja.

A Bródv-díjra Bnllagi Géza terjeszt elő jelen­
tést. Mellőzi Andrássyr Gyulának «A magyar 
állam fönmaradásának és alkotmányos szabadsá­
gának okai» czimu müvét, mert a munka törté­
nelmi szakba vág. Ugyanoly megítélés alá esik 
Beöthy Ákosnak < A magyar államiság fejlődése 
czimii munkája, továbbá Balogh Pul és Halász. 
Ferencz egy-egy munkája. Ezeket a bizottság 
nem tartja publicziszlikai müveknek. S minthogy 
az idén általános publicziszlikai munkásságot kí­
ván jutalmazni, Beksics Gusztávnak javasolja a 
dijat kiadni.

ÚJDONSÁGOK.

meirtrvüzüdése szerint, jogos igénye

«Erős virgácscsal suhogtattam joubra-balra. 
Ezért riadtak föl a denevérek, melyek a korhadt 
gerendákon lógtak és most rémülten rüpdösnek 
a nappali világosságban. Mos! már látják őket 
és könnyű lesz dorongokkal s fütykösökkel le­
verni őket.»

«Azt vetik szememre, hogy egy magas törők 
főt választottam ki? Mert hát erősen akartam 
sújtani. Olyan helyet választoltam ki, a mely 
ütéseimet erősen képes vissza! ük ni.»

«Azt vetik szememre, hogy túlságosan 
ütöttem ? Miért húztam volna keztyüt, a 
mikor egy torzképhez nyúltam V Lehet-e 
egyáltalában a királyt és a nemzeti

Gróf Lónyay Elemérnó jussa.
V — A belga királyné hagyatéka. — x-

A belga királyi házban érdekes pörre ké 
szülnek” Gróf Lónyay Elemérné Stefánia 
boltra királyi herczegnő, kit már annyi fáj­
dalom és csapás ért, abban a szomorú kény 
szerhelyzetben van, hogy atyjától per ut 
ján követelje anyai örökségét, melyre 
legjobb 
van.

A perről a kővetkező tudósítást kaptuk
A brüsszeli családi dráma most a hagyatéki 

tárgyalás stádiumába lépett és a Bécs s Brüssze 
közt folytatott vitatkozások ama kérdés körül fo 
rognak: Hogy 11. Lipót belga király és a múlt 
évi szeptember 19-én elhunyt neje közt vagy on 
elkülönítés, vagy vagyonközösség állott-e fenn 
A király a vagyonelküiűnités álláspontjához ra­
gaszkodik és az Ausztriában a törvényeknek 
megfelelő módon kötött házassági szerződésre 
támaszkodik. \ iszont Lónyay grófné a vagyon­
közösséget vitatja, a mennyiben a közjegyzői 
okmány nélkülözte a Code Napoleon követelte 
formát, a mit annak idején a házasságkötéskor 
szem elöl tévesztettek, s minthogy a belgiumi 
jogi felfogás szerint a jelen körülmények közt a 
vagyonközösség magától érlelődik.

Lónyay grófné a százmillió frankra becsült 
üsszvagyonnak édes anyjára eső feléből egy har­
madrészt. vagyis 17 milliót igényel és erre nézve 
sógorával Koburg Fülüp herczeggel is érintke­
zésbe lépett, hogy ez hasonló követeléseket támaszt 
neje Lujza herczegnő nevében, minthogy a belga 
és franczia a hitves, a férje nélkül semmi jog] 
kötelezettségekkel járó ténykedést nem kezdhet. 
Koburg herczeg azonban még nem határozott, 
legalább Brüsszelben a várt meghatalmazása még
nem érkezett meg.

Ellenben Lujza herczegnő hitelezői már beje. 
lentették ügyvédeik állal tiltakozásukat a végren­
delet végrehajtása ellen, még pedig azért, mert 
ők is azt kívánják, hogy a herczegnő a vagyon­
közösség elvéből kiindulva jusson örökségéhez 
hogy igy követeléseik a közös vagyronból Melegí­
tést nyerhessenek.

Iíóburg herczeg, mint Becsből jelentik, odaér­
kezett és a már több nap óta Becsben időző 
gróf Lónyayékkal élénken tárgyalta a szükséges 
teendőket. Gróf Lónyay Stefánia csak a saját és 
dekeit tartozik figyelembe venni,J unnál inkább 
minthogy anyja halála óta édes atyjához mint 
tudjuk — feszült viszonyban áll. Kóburg herczeg 
ellenben, nem csak mint Lujza herczegnő férje 
hanem mint gentleman is tartozik a körülménye 
két latolni és felesége hitelezőinek ^igényeiről sem

termében kuruezsstély Blalia Lujza, rl örök Irm; 
Csillag Teréz, R. Maróthy Margit, Szője; 
íonkafz. Búrdv Gabi művésznők, Derer Sit­

iiké hegedű-, Kuliffay Izabella zongoraművésznő. 
Ábrányi Emil író, Ncy Dávid operaénekes. Kun 
jászló czimbalom-. Maier A. tárogató-. Mooss- 
liammcr Román hárfaművész, ifj. Stowasser 
János, Goll Jenő, Farkas Jenő tárogatósok, a 
posta-táviró tisztek és a polgári Dkolai tanárje­
löltek énekkara, Korzó Antal zenekarának közre­
működésével. A kuruez-estélyt a »Palotás táncz- 
zárja be Orosdy l'üiöpné rendezése mellett. A 
délelőtti kuruczmenelet, a kuruez-ünnepély ku- 
ruczcsapalát és a kuruez-estély nyugvó kuruez- 
csapatát Nemes Mihály történeti festő render _ 
A délelőtti kuruez-ünnepély helyárai: 11—VI. so­
rig 10 korona, VII—XIV. sorig és oldalt: G kor.. 
XV. sortól 4 korona. Állóhely és karzat 2 koron;*. 
A kuruez-estély helyárai: II—VI. song la kor .
Vll_XIV. sorig és oldalt: 10 kor., XX. sortól: o
korona. Állóhely és karzat 3 korona.^ Jegy es. 
előre válthatók: Egyetemi Körben (Kaplony-’ 
1.), Rózsavölgyi és Társánál (Kristóf-tér:, Bárd 
Ferencz és testvérénél (Kossuth Lajos-u. , Mérv 
Bélánál (Andrássy-nU; — délelőtt és este a pénz 
tárnál. Az országos Rákóczi-ünnep rendezős^g-:- 
Zsemhery István elnök, Benkc Antal, Förste; 
Lajos, dr. Hindv Zoltán, Kolozsvúry Kis Fe­
rencz társelnökök, hovits János István ügv\.vi 
elnök. Antony Béla, Csupor Gyula Árpán 
Elbach Kornél, Fekete Károly, Glattfeld. : 
Dezső, Goll Jenő, Hoffmann Oltó, ifj. A eleme n 
Móricz, Lobmaver Géza, Madarassy László. 1 
gróf Majláth György, Margitay Ernő, Mef . 
Tibor, Osztrovszky József, Ringer Rezső, San; i 
Mihály, Spcidl Zoltán, Vajda Ákos alelnüköK, 
Gulyás József főtitkár. Grassel!v Károly, Gyű-

Lakatos 
Oheg\I

Gul.
kóssy Endre, Szilágyi Gyula titkáron 
Dezső füpénztárnok, Lakatos Mihály^
Lajos pénzlárnokok, Prodúm Guido. Wach smarm 
Ferencz ellenőrök, Egrcssy G. Gábor főj egy zo 
Fodor Géza, Kenedi László, Aémetliy Béla 
Oláh Gábor jegyzők.

A Rákóezi-ünnepnek a Vigadóban való terve 
zése félreértésen alapult. Minthogy a Nemzetköz! 
Élelmi és Ipari czikkek kiállítása előzőleg lefog 
alta a Vigadó termei!, ennélfogva a kiállítás rei: 

dezősége értesítette az ifjúságot, hogy a bevéte 
ek 10 százalékát az ifjúság Rákőczi-alapja ja 
vára adja. A »Kurucz-album« még e hó foka 
mán megjelenik a kuruezidőket stilizáló miivé--: 
illusztrácziókkal.

— A statárium Horvátországban Ky.'vi 
lük. hogy Belovár-Kürüs megye lö:-p:mj 
Körös, szabad királyi városra, valamint a 
iörösi járásra kihirdette a statáriumot. Zúg 
rabból most a bogavesi zavargásokról meg 

következőket jelentik: A nép tizenkét 
csendőrt lefegyvérzett. Terezkv kerületi iu 
nököt pedig a tömeg megrohanta és bezárt;' 
egy ládába. Azután az ezrekre menő tömeg 
Fodróez.y birtokára ment. a leitől követei 
lék. hogy adja ki n bánt. mert bizto-. ; 
tudják, hogy nála tartózkodik. 1 odrúczy be 
esületszavnra kijelentette, hogy a bau 
nines nála, mire a tömeg maijával czipelb 
a templomba és ott ünnepélyes esküt keik :i 
tennie, hogy a bánt nem rejlökte el. Erre a 
lümeg szétoszlott.

— A IX. ssünldel orvosi kongresszus
A tudomány-egyetem előadói ez évben is meg 
tartják a szünidei orvosi kurzust, amely ezulla' 
a kilenezedik. A kurzus előadói: Ángyán Béla 
Haberern Pál, Góldzieher Xölmos. Bársony J .nos 
Bókay János, Havas Adolf, Böke Gyula, Schwarz 
Arthur, Schaffer Károly, Kromjpecher Ödön, 
Korányi Sándor, Herczel Manó, Grósz Emil, Tóth 
István, Erőss Gyula, Török Lajos.,Donáth Gyula
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kölesrendőri osztály is "ide költözne az AranyHirschler Ágoston, Baumgartea Egmont. Felek 

Hugó, Vas Bernát. A kurzusban részt vehet 
Magyarországon gyakorlatra jogosított orvos szám. 
szerint 50. A kurzus beírató dija 50 korona. A 
szokásos első összejövetelt ismerkedés czéljából 
1903 junius 1-én, hétfőn este 8 órakor az orvo - 
klub helyiségében (VIII., Szentkirályi-utcza 21.) 
tartják meg.

— Építészek párbaja. Kardpárbaj folyt Is 
ma délután a fővárosban két építész között. A 
szereplők Ullmann Gyula és Révész építészek. A 
párbajt szokatlan dolgok előzték meg, olyan kö­
rülmények, a melyek sokáig fogják még fogla- 
koztatni a mérnök és építész köröket. Egy fővá­
rosi bank-ezég építkezést tervezett a Tüköry-utc á- 
ban. A legolcsóbb és legszebb ajánlatot Mandl cs 
Révész építészek tették s a bank-ezég őket 
bizta is meg a munkálatok végrehajtásával. 
Ekkor tudniillik, a mikor a bank-ezég Mandl és 
Révészszel már megállapodott, előállott Ullnran és 
Kármán építész c-zég és két százalékkal olcsóbb 
ajánlatot tett ugyanannak az építkezésnek a vég­
rehajtására. A bank-ezég hajlandó lett volna Ull­
mann és Kármán ajánlatait elfogadni, de közben 
nagyobb komplikácziók keletkeztek. A Magyar 
Mérnök- és Épitész-Egylct erélyesen állást foglalt 
Ullmann és Kármán eljárása ellens az Építőművé­
szek szövetsége, amelynek az eset szintén tudomására 
jutott, választmányi ülésen foglalkozott vele. A 
szövetség választmánya kimondotta, hogy Ull­
mann és Kármán eljárását helyteleníti s hogy 
erőszakos konkurrencziát lát henne, amelyet a 
mérnök- és építész-kar jó hire érdekében is el­
ítélendőnek tart. Az ügyet fontosságánál fogva 
a legközelebbi napokban tartandó közgyű­
lés elé viszik s elvi döntést provo­
kálnak e kérdésben. Ez a része az ügy­
nek még nem nyert elintézést, de a pár­
baj, a mely szintén ebből az ügyből keletkezett 
— mint említettük — ma folyt le. Révész épí­
tész, a Mandl és Révész ezég tagja, provokálta 
Cllmann Gyulát, a ki vele személyes kellemet­
lenségbe is került. A párbajban Ullmann Gyula 
sebesült meg.

— A bécsi sakkverseny. A mai, harma­
dik fordulón Marshall legyőzte Pillsburyt, 
Swiderski Günsberget, Schlechter Miesest, 
Maróc-zy Tschigorint. Marco és Teichmann 
játszmája remis-vei végződött.

— Kitüntetett tudósok. A német földrajzi 
társaság, mint Berlinből jelentik, ma ünnepelte 
fönnállásának hetvenöt éves jubileumát. Az ün­
nepségen jelen volt dr. Simít kultuszminiszter 
és sok külföldi vendég. A jubileumon az al- 
ruzzói herezegnek odaítélték a nagy arany 
Nachligal-érmet; a kis arany Naehtigal-érmet pe­
dig Sverdruppnak ítélték. A két érmet Xachti- 
gal Gusztáv, a hires német Afrika-utazó emlé­
kére alapította a földrajzi társaság.

— A szerbek Szent-György napja. A gö­
rög naptárban a holnapi nap vörösbetükkel van 
jelezve. Attól felnek, hogy a szerbek holnapi 
Szent-György napjának nemcsak ünnepi, hanem 
vérvörös színezete is lesz a Balkánon s hogy 
Szalonikiben s más városokban holnap újabb me­
rényleteket fognak elkövetni. Ezt a nyugtalanító 
sejtelmet onnan merítik azok, akik a balkáni vi­
szonyokat ismerik, hogy a szerb «Gyurgyev- 
dan»-nak különös jelentősége van. Szerbiában és 
Bulgáriában ugyanis sok család a védszenliét 
tiszteli a sárkányölő Györgyben és ez a neveze­
tes szent a Balkán félszigeten a nyári félév kéz* 
delét jelzi, mely november 8-ig a <Mitrov-Dan»-ig, 
Szent-Demeter tart "ügy mint a magyar népszo­
kás is a mi Szent-György napunkat teszi a cse­
léd fogadás, szerződéskötés, adás-vevéek vagys 
bérletek határnapjává, úgy a szerbek is ehhez 
mérik fontosabb cselekvénveiket s legyen e na~ 
pon jég ts fagy, mégis a <Gyurgyev-Dan»-kor 
váltanak nyárias ruhát, s vonulnak legeltetni a 
hegyek közé. A holnapi napnak ezeken kívül 
még az a szokás is fontosságot kölcsönöz, hogy 
a legrettegettebb haramiák, békédének, «hajdúk» 
e napon adnak légyottot egymásnak, hogy a té­
len kifőzött terveiket megbeszéljék és végrehajt­
sák. Szent-György naptól Demeter napjáig ho- 
lyongnak az erdőkben és űzik ott vérengző mes­
terségüket. Ezért lehet bizonyos nyugtalansággal 
a holnapi virradat elé tekinteni, mert a mostani 
forrongások közt r.ern igen fognak a derék szer- 
bek, maczedúnok, albánok, Lulgárok ősi szoká­
saikról megfeledkezni.

— Őrzik az angol királyt. A franczia fő­
városban ugyancsak nagy óvintézkedéseket lettek, 
hogy az angol királyt megóvják minden esetleges 
kellemetlenségtől. Lepi.ne a napokban tanácskozott 
a rendőigazgatóval és a rendőrfelügvelőkkel az 
angol király személyének legnagyobb 'biztonsága 
érdekében. Az angol rendőrükkel megerősítve 
tízezer rendőrt tartanak küiön erre a ezéira ké­
szenlétben. Ezek kezdtek vigyázni az uralkodóra, 
a mint az a franczia területre ért. Hasonlóan te­
kintélyes a titkos rendőrök száma is. Ezek min­
denütt az embertömegben vannak szétszórva. 
A király mellé egy rendőrbiztost állítottak, 
a kinek egy pillanatra sem szabad levennie tekin­
tetét Edvárdról s ennek a biztosnak a parancs­
noksága alatt külön szervezett örcsapat állt. A 
rendőrcsapat resztvesz az összes ünnepségen, a 
fogadásnál és lakosztályában is ügyelni fonnak 
az angola* urára. Okét is az angol rendőrség 
embereivel erősítették meg. Külön ötszáz rendőr 
ügy el a párisi szállodákba érkező angolokra. A 
/.irály lakosztályában az ajtónálíok, a felszolgálók 
és a többi személyzetet libériába öltözött titkos 
rendőrök képezik.

— Villamos neveletlenségek. A budapesti 
lakosságnak túlnyomó része nem szokott gurnmi- 
kerekün, még kevésbé cab-en és a legritkább 
esetben gigen gurulni végig a többé-kevésbbé 
hepehupás kövezetünkön. Mi. a társaság alsó 
százezrei, a demokratikus villamost választottuk 
közlekedési eszközül. Azt a villamost, a mely- 
többféle czélnak felel meg: néha heringes hordó, 
majd hányt-vetelt gálya hullámzó tengeren, oly­
kor rázós »homokfutó« kátyus országúton, vagy 
véletlen kivégzésekre rendelt »száguldó guilot- 
tine«‘ télen jégverem, nyáron pedig mesterséges 
csirkeköltö. De most nem a villamosok hibáiról 
és hiányairól szól az ének. hanem a benne ülök

neveletlenségeiről. Mert elvégre igaza van annak
a szókimondó kalauznak, a ki egy ideges utast 
igy főzött le:

— Ha kényelmesen akar ülni, tessék frakkért 
fogadni!

A mi villamos közönségünk abban hibázik 
hogy mindenki az ő potom tizenkét fillérjéért ab­
szolút jogokat követel magának, természetesen a 
többi utitárs rovására. Sokat évó'dtek az élczla* 
pon azon a kiragasztott figyelmeztetésen, hogy a 
kocsi belsejében tilos a köpés. Pedig kár volt 
nevetni, mert nincs város a cziviiizált Európában, 
a hol annyit köpnének, mint Budapesten. Nálunk 
köpnek az aszfalra, a parkettre, az országház 
plüss szőnyegeire, miért tennének kivételt a vil­
lamos kocsikkal ? Régi panasz továbbá, hogy a 
»megtelt« táblát semmibe se veszszük. Ha még 
úgy szorongnak a kocsiban és a kocsin kívül az 
emberek, mindig akadnak olyanok, a kik még 
befurakodnak. Beszélhet ezeknek a konduktor: 
még ók gorombáskodnak vele. Az is kedves szo­
kás, hogy a budapesti kocsikázók sohse tartanak 
aprópénzt maguknál. Már most tessék elképzelni, 
hogyan végezzen az a szegény kalauz a túlzsúfolt 
kocsiban az ő keserves munkájával, ha az egyik­
nek egy ötkoronás »buger«-bül, a másiknak tiz- 
koronás bankóból kell visszaadni. A zaklatott 
ember elfoglaltságát némelyik jómadár > becsa­
pás «-ra használja ki. »Hallja kalauz, — kiáltanak 
ezek gőgös hangon, én koronát adtam magának, 
miért nem ad vissza ?« Néha emlékszik, hogy 
csak huszíillérest kapott, de végre az ő feje se 
káptalan és további perpatvar elkerüléséért ki­
szúrja a visszajáró pénzt — sovány keresetének 
rovására. Az udvariasság nálunk azt parancsolja, 
hogy az ülő férfiak helyet engedjenek az ácsorgó 
nőknek. Ezt, sokféleképen alkalmazzák. Fiatal 
gavallérok nyugodtan ülve maradnak fehérhaju 
hölgyek előtt, mig örek urak örömest állnak fel, 
hogy egy czifra kalapos fiatal kisasszony hálás 
mosolyát élvezhessék. Szerintük elsősorban a kort 
illeti meg ez az előzékenység, aztán a gyermekét 
ölben tartó anyát, ha az napszámosnő is. Hát 
ahhoz mit szóljunk, a mikor pelyhedző állu sihe- 
derek serdülő leánykák szomszédságában olyan 
egyértelmű tréfálkozást folytatnak, amelynek hal­
latára a bakakáplárok is elpirulnának. Nincs bajo­
sabb az ártatlan gyermekeknél, de a mikor a 
villamoson sáros czipőjüket a szemben ülők ruhá­
jához törlik, némileg érthetővé válik Heródes ő 
felségének ismert kegyetlenkedése. Ezekhez ha­
sonló neveletlenségekről még hasábszárnra kese­
reghetnénk, pedig milyen könnyű lenne megóvni 
egymást az élet apró kellemetlenségeitől, ha azt 
a régesrégi közmondást nem tévesztenénk szem 
elöl: »A mit nem kívánsz magadnak . . .*

— A spanyol király erőpróbája, A spanyol 
félhivatalosak, mint már közöltük, ismételve dc- 
mentálták a spanyol király betegségéről forga­
lomba került híreket. Mindamellett úgy spanyol, 
mint pedig külföldi lapok újra meg újra hiresz- 
telik, hogy a fiatal király apjától örökölte a tüdő­
vészt. Most egy hírneves bécsi orvostanár. dr. 
Lorenz Adolf, aki a Madridban lefolyt orvosi 
kongresszuson résztvett, nyilatkozik XIII. A1- 
fmizo egészségéről. A tanárt a király kihallgatá­
son fogadta Madridban. A »Ileraldu« czimü 
spanyol újság igy írja le ezt a kihallgatást: Lo­
renz tanárt a fiatal király édesanyja jelenlétében 
fogadta. A tudós meg volt lepetvu a király egész­
séges színétől s csakhamar ki is fejezte az orvos 
a meglepetését, mondván:

— Mily egészséges lehet felséged; mekkora testi 
erőt jelent ez az izomzat.

— Erőt ? — felelte a király mosolyogva — ide 
nézzen I

Ezzel a mellette ülő anyakirályné elé lépett, 
gyöngéden megölelte és azután könnyeden fel­
emelte, minta gyermeket, anélkül, hogy ajkáról a 
mosoly eltűnt volna. Azután háromszor körű 1 - 
hordta a teremben az anyakirálynét s a megeről­
tetés legkisebb jele nélkül ismét leültette a 
székre.

Dr. Lorenz tanár ebből azt a meggyőződést 
merítette, hogy mindazok a hírek, amelyek a 
király betegségéről szóltak alaptalanok. Az erőpróba 
melyet saját szemével látott, legalaposabban czáfolta 
meg a híradásokat.

— Kardpárbaj a vidéken. Temesvárról táv­
iratozzék, hogy ott tegnap dr. Mnth Gáspár ügy­
véd Teufel Nándor magánhivatalnokkal kardpár­
bajt vívott. Teufel súlyos sérüléseket szenvedett.

— Angol tisztek durvasága. Az angol had­
seregben elharapódzott durvaságokat csak a közel­
múlt hetekben leplezték le. Kiderült, hogy az 
angol tiszteket testi fenyítékkel illetik, ami annál 
nagyobb megbotránkozást keltett mindenfelé, mert 
kitudódott az is, hogy az angol hadsereg légibb , 
vezetői és parancsnokai tudták és hallgatagon 
tűrték ezt a tiszti becsületérzéssel ellenkező dol­
got. Legutóbb pedig, miután a lisztek között a 
durvaságok egyre nagyobb mérveket öltöttek, a 
hadsereg vezetősége elhatározta, hogy véget vet a 
szégyenletes állapotoknak. Hogy példát alkossa­
nak, Klinvek ezredest fölmentették az első test­
őrgránátos ezred parancsnokságától, mert a lisz. 
tek között előfordult durvaságokat nem akadá­
lyozta meg. Londonból táviratozzák, hogy a fel- 
sőház tegnap ezt az ügyet tárgyalta. A vita fo­
lyamán Roberts lord, a hadsereg főparancsnoka 
tiszti becsületszavára ünnepiesen kijelentette, hogy 
az erőszakosságokban érdekelt tisztek közül sen­
kinek a barátai vagy rokonai sem fordultak hozzá 
és senkisem próbálta meg őt ebben az ügvben 
befolyásolni. Roberts hozzátette, hogy szilárdan 
el van tökélve, hogy elejét vegye az ilyen mél* 
tatlan szokásoknak.

— Építkezés a főkapitányságon. A rendőr- 
főkapitányság Zrinvi-utczai épületét, a mely tud­
valevőleg olyan szűk, hogy az állam a szomszé­
dos Ferencz-József téri palotát kénytelen volt 
megvásárolni, most kötik össze az uj épülettel. A 
lakók május elsején mind kiköltöztek az uj pa­
lotából, amelyben egyelőre, a inig megfelelően 
átalakítják, csak a Garlathy rendőrkapitány ve­
zetése alatt álló ügyosztály és a kézbesítő hivatal 
talált hajlékot. Az uj helyiség falait most keresz­
tültörik, hogy a régi épület, a melyet szintén 
renoválnak, egységes lesz az uj házzal. Az er-

János utczai házból s a detektivtestiiletet is az 
uj palotában helyezik el. A főkapitány szintén az 
uj ház Duna felüli szárnyába költözik. A mun­
kaiatok pár hétig tartanak.

— Megismételt felolvasó ülés. Érdekes fel­
olvasó ülése volt ma a Mária-Dorothea-egylelnek. 
A legutóbbi ülésnek olyan briliáns számai voltak, 
hogy ma az egészet közkívánatra meg kellett is­
mételni. Elsőnek Tordai Gráil Erzsi tartott föl ol­
vasást. Lenau költészetét ismertette és kimutatta, 
hogy Lenau mennyire ragaszkodott magyar hazá­
jához. Ezt a számot három vonós négyes követte, 
melyet Békéi Józsa, Polder Móricz, Ivamáry 
Erzsébet és Lenk Adolf adtak elő. Közben Békéi 
Józsa hegedümüvésznő szólószámokat adott elő 
nagy sikerrel. Az ülés elején Sebestyénné Stelina 
Ilona elnök bejelentette, hogy az egylet október­
ben, Deák Ferencz születésének századik évfor­
dulója alkalmából az ő emlékének szenteli ülé­
sét. Bertha Ilonát bizlák meg az emlékbeszéd 
megtartásával. Ugyancsak az elnök jelentette, 
hogy a tanítónői ügyek lelkes bajnokának, György 
Aladárnak nevére az egylet kebelében alapítványt 
tesz az egylet.

— A Nötisztviaelök Országos Egyesülete
vasárnap d. u. 3 órakor az Országos Iparegyesü­
let nagytermében (VI., ílj-utcza 4) V. rendes köz­
gyűlését tartja, a következő napirenddel. 1. A vá­
lasztmány jelentése. 2. Pénztári jelentés. 3. A 
jövő évi költségvetés megállapítása. 4. Alapsza­
bályok módosítása. 5. Választás, fi. Esetleges in­
dítványok. 7. Nőtisztviselők nyugdíjügye.

— Udvarias tolvaj. A legudvariasabb módon 
lopták meg Parisban a minap Delétang Róbert 
hires franczia festőt. A Cüchy-téren sétált, a mi­
kor egy kerékpár feldöntötte. A kerékpáros nyom­
ban leugrott gépéről, előzékenyen az elgázolt mű­
vészhez futott, talprasegitetíe s miután igazi fran­
czia udvariassággal háromszor is bocsánatot kért 
ügyetlenségéért, felpattant bieziklijére s a követ­
kező perezben eltűnt. Öt perez múlva azután 
Delétang azon vette észre magát, hogy eiiiint 
1500 frankot tartalmazó tárczája is, a mely vesz­
teség már azért is nagy fájdalmat okozott neki; 
mert éppen az nap készült elutazni Spanyolor­
szágba.

— Őrült a hídon. A Lánczhid budai oldalán 
ma reggel öngyilkosságot tervezelt egy őrült. 
Fölkapaszkodott a Ind karfájára, ledobta a ruhá­
ját s folytonosan kiabálta: lén vagyok az ex-Iex. 
Meg akarok halni! A rendőr az arra járók segít­
ségével a különös viselkedésű életuntat lefogta s 
bevezette a főkapitányságra. Megállapították, 
hogy elmebeteg s átadták a lipútmezei tébolydá­
nak. A neve Friedmann Simon, foglalkozására 
pinezér.

— Rablók a trafikban. Küzdelmes hajsza 
folyt le ma este a Rottenbiller-utczában. Tiz óra 
felé bárom fiatal iparos-ember lépett Herbst Ig- 
nácz trafikos üzletébe. Az öreg boltos egymaga 
szolgálta ki őket. Szivart kértek, s ő elébük tett 
egy dobozt. A legények mélyen belenyúltak a 
dobozba, s a kezükbe kapva néhány szivart 
fizetés nélkül az ajtó közelébe húzódtak. Herbst 
észrevette, hogy a barálságtulan külsejű idegenek 
rosszban törik a fejüket s lármát csapott. A 
három legény futásnak eredt. Végigszalad­
tak a Rottcnbiller-utezán s Herbst és a járó-kelők 
hosszan hajszolták őket. Egyiküket Horváth 1st 
ván huszonegyéves lakatos-segédet végre lefog­
ták, a másik kellő azonban elmenekült. Ilorvá- 
thot a főkapitányságra vitték s kihallgatták. Igen 
zavarosan felelt a vizsgálatot vezető tisztviselő 
kérdéseire s tagadja, hogy rossz szándékkal ment 
Herbst üzletébe. Ám a mikor megmotozták, élesre 
fent hosszú kést találtak a zsebében s ez is a 
mellett szól, hogy Horváth és a társai a t ráfi kost 
ki akarták rabolni. Horváthot letartóztatták, kél 
társát pedig detektívek keresik.

— Meggyilkolt adószedő. Nagyváradi tu­
dósítónk táviratozza: Szűcs Mihály külesdi köz­
ségi adószedőt Brihauv községben meggyilkol­
ták és kirabolták. Szűcs többször névtelen fenye- 

A vizsgálatot a csendőrség 
megindította, de a tetteseket eddig nem sikerült 
kikutatni. Bűnjelet a gyilkosság színhelyén nem 
találtak.

— Megnyugodott a halálos Ítéletben. Majd­
nem minden ember, a ki kisebb-nagyobb vét­
ségért kerül a sorompók elé, a hol törvényt ül­
nek fölötte, föleihez, ha az ítélet marasztaló. A 
bírói prakszisban csakugyan ritka az olyan eset, a 
mikor a vádlott az Ítéletbe belenyugszik. Annál 
meglepőbb az az eset, a mely Mifroviczán tör­
tént. Ott egy embert halálra ítéltek s az ité- 
Ictben a vádlott megnyugodott. Jo&novics 
Drnitar nevű czigány-gvepmester volt ez, a 
ki nemrég vadállati módon megölte segéd­
jét. A mitroviczai törvényszék a liuszon- 
négyéves gyilkost, az esküdtek igazmondása 
alapján, kötél általi halálra ítélte. Mikor megkér­
dezték az elítéltet, hogy akar-e felebbezési jogá­
val élni, azt felelte:

— Örülök, hogy fölakasztanak. Megérdemlőm 
a büntetésemet.

Mindamellett az Ítéletet hivatalból viszik föl­
jebb valamennyi fórumon: sőt a haláütéletet 
a király megerősítése nélkül nem lehet végre­
hajtani.

— Öngyilkosság a rendőrségen. Läufer 
Pinkász pozsonyi születésű uzsorás régi ismerőse 
a főkapitányságnak. Minduntalan panaszt emeltek 
ellene, de mert a károsultakkal, ha följelentették 
többnyire kiegyezett, eddig komolyabb bántódása 
nem esett. Legutóbb csalás és uzsora miatt is­
mét följelentették s miután minden jel a bűnös­
sége melleit szólt, Egri Péter Pál a vizsgálatot 
vezető tisztviselő közölte vele, hogy letartóztatja. 
A nem várt fordulat a konok uzsorást elkeserí­
tette. Idegesen fészkelődön a helyén s a tisztvi­
selő óvatosságból két rendőr közé állította. Az 
elővigyázatosság nem használt. Mialatt a letartóz­
tatást elrendelő végzést előtte felolvasták, a zse­
bébe nyúlt. A rendőrök azt hitték, hogy a kö- 
nyes szemű ember a kendőjét keresi. A rákövet­
kező pillanatban Läufer éles borotvával elvágta 
a nyakát. A mig a mentők megérkeztek, a rend­
őrök kötözték be vérző sebét. A mentők a do­
log-kórházba szállították s ha súlyos sebéből fel­
épül, átviszik az ügyészség fogházába.

— Újságírók és királyok. Most, hogy 
király-járás volt a köztársasági Parisban, égy 
franeziaujság érdekes eseteket mond el abból az 
időből, a mikor még császár uralkodott Franczia- 
ovszágban s a királyi látogatások sokkal sűrűb­
bek voltak. Az 1867-iki kiállítás alkalmával annyi 
volt Parisban a király, hogy az ember lépten- 
nyomon találkozott velük. Viilemessant, a Figaro 
főszerkesztője akkor igy hirdette fogadó óráit: 
»Fogadok: hírlapírókat délelőtt, fejedelmeket dél­
után öt órától hatig < Egy trónjavesztett királyt 
a hatalmas újságíró kétszer is fogadott. Amikor 
másodszor jelent meg a felséges ur, a szolga igy 
jelentette be:

— A tegnapi király van itt !
Ellátogatott Parisba egy kis német fejedelem 

is, aki Rouher-val, egy másik szerkesztővel be» 
szélvén, élénken fájlalta, hogy nem élhet egyszerű 
polgárként Párizsban.

— Mért nem köszön le, — kérdezte az új­
ságíró.

— Nem lehet, utolsó sarja vagyok a családom­
nak, volt a felelet.

— Hát akkor legjobb lesz, ha egyszerűen el- 
kergetteti magát.

— Próbáltam már, de nem sikerült.
— Elvette már népétől az összes szabadsá­

gokat ?
— Igen. Államcsínyt követtem el, de ez nép­

szerűségemet csak emelte.
— Akkor csak egy eszközt tudok: alapittasson 

az országában újságukat.
— Nem lehet ez sem, szólt a fejedelem szo­

morúan. Az alattvalóim nem tudnak olvasni- 
Szólt s hazautazott a birodalmába.

— A totalizator ellen. A Kereskedelmi 
Alkalmazottak Országos Egyesülete a totalizatőr- 
játék korlátozása dolgában tett lépéseket illetékes 
helyen. Az egyesületet szomorú tapasztalatok 
késztették erre. Bevallja, hogy a sikkasztás a ló­
verseny idején a legnagyobb, mert a totalizatőr- 
játék, legkivált az alkalmazottak között valósággal 
járványszerüen terjed. Az üzleti sikkasztok kilen- 
czedrésze a lóversenyen játszsza el a bűnös utón 
szerzett pénzt. Az alkalom szüli tehát a tolvajt 
és igy az alkalmat lehetetlenné kell tenni.

— A ligeti tó titka. A városligeti tó vize 
tegnap délután tizenhét-busz évesnek látszó fiatal 
ember holttestét vetette fölszinre. A tetem roppant 
feloszlásnak indult s a rendőrorvosuk véleménye 
szerint mintegy négy hete ázhatott a tóban. A 
ruháját a viz szétfoszlatta, a bőre részint levált, 
részint a halak csipkedték le. Az arczát fölis­
merni képtelenség, a zsebeiben irás nincs s k; 
volt, nem tudja senki. A tó vizű olyan sekély, 
hogy szinte kizártnak tekinthető, hogy az isme. 
rellen ember öngyilkosságot követett el. Sokkal 
valószínűbb, hogy megölték s holtan vetették a 
vízbe. A rendőrség a vizsgálatot ebbe az irányba 
terelte.

— Halálozások. Szorgalmas, munkás életnek 
szakadt vége az éjszaka. Sas Ármin, a Mészáro­
sok és hentesek lapja szerkesztője a halott. A 
mióta a lapot, a mely a mészáros és hentes-ipar­
nak számottevő faktora volt, megindította, viharos, 
harczias napokat élt. Az egyszerű, de éleseszii 
mészáros-mester vasszorgalommal pótolta hiányos 
iskolai műveltségét s mint lapszerkesztő erélyes 
kézzel avatkozott a mészáros- és henles-ipartes- 
tület belső ügykezelésébe. Hónapokig késhegyig 
menő liarrzot folytatott az ipartestület vezetősége 
ellen s kritikáibkn akárhányszor úgy elragadtatta 
magát, hogy sajtóperei gyakran napokig foglalkoz­
tatták a közvéleményt. A sok munka, a folytonos 
küzdelem végre is megörülte a fizikumát. Nemrég 
súlyos betegségbe esett, a melyből nem gyógyult 
lel többé. Az éjszaka meghalt. Negyvenkét éves 
volt.

Nagyréti Darvas András nyugalmazott m. 
kir. honvéd ezredes-dandárnok és Borsodvár- 
megye bizottsági tagja tegnapelőtt, életének 
7(j-ik évében hosszas szenvedés után meghalt 
Miskolczon. Ma temették nagy részvét mellett.

Xagy János tegnap meghalt Vaczon. Ma te­
mették.

— Magyar Bazár. A nőnek kétségtelenül 
nagy szolgálatot tesz olyan újság, amely a ház- 
vezetés és háztartás legintimebb titkait, a nők 
szerteágazó munkakörét, valamint a divat módo­
sulását figyelemmel kísérve, okos és praktikus 
tanácsokat nyújt. Ilyen újság a »Magyar Bazár«, 
melynek minden egyes száma szükséges tudni­
valókkal van tele. Divatczikkei kimeritőek, eze­
ket mindig gyönyörű illusztrácziúk kisérik. 
Pontos szabásrajzot is tartalmaz a legutóbbi 
szám, valamint egy gyönyörű magyar stilü him- 
zésmintát, melyet napernyőkre, parnlagvánkosokra. 
térítőkre stb. lehet alkalmazni. Czikkei mind elő­
kelő színvonalon állanak. így ifj. Ló/iyav Sán­
dor né a >Megváltás<-rúl irt, Xyúri Albert báró, 
May Sándor gróf, Feleki Sándor, Lovassy 
Ferenczné, Xagy Lajos, továbbá Maeterlinck 
rendkívül érdekes munkáikkal. Garami Béla dr. 
a szépséges fentartára vonatkozó jó tanácsokkal 
szolgai. Mindez emeli a Magyar Bazár szépiro­
dalmi becsét. Két regényt is közöl egyszerre a 
Magyar Bazár és pedig egy ferditottat és egy 
eredetit. A havonként kétszer megjelenő pompás 
divatlap előfizetési ára negyedévre három korona. 
Az előfizetési dij az Athenaeumba Kerepesi-ut 54. 
czimzendő.

— Hírek a rendőrségről. A vasvilla. Kis 
Zelyicza István kocsis az éjszaka a Gizella-ut 
43. szám alatti istái tóban összeveszett a társával, 
Ferién Ádámmal. Ferián úgy védekezett az in­
zultusok ellen, hogy vasvillával homlokon szúrta 
Kis Zelyiczát. Az életveszélyesen megsebesült em­
bert a Rókus-kórházban ápolják. — A munkás 
sorsa. Az eskütéri hid építkezése ismét véráldo­
zatot követelt. Tóth Imre kovácssegéd kezét egy 
gép elkapta s összezúzta. A munkás állapota sú­
lyos. — A kocsi alatt. Stein Lipót iskolás fiú 
az Aréna-uton egy robogó bérkocsi kerekei alá 
került s kezén-lábán megsebesült. A Rókusbán 
ápolják. — Rablás az utczún. Wicdermann 
Dávid henlesmestert az éjszaka a Dugonies-utezá- 
ban ismeretlen tettesek kirabolták. A kára két­
száz korona. Az utonállókat keresik. — Holttest 
a dobozban. Budán, a Mczdcny-utcza egy üres 
telkén a rendőr egy nagyobb papiros-dobozt vett 
észre. Öt-hat hónapos fiúgyermek hullája volt 
benne. A rendőrség a tetemet kivitte a Morgueba 
s a vizsgálatot a lelketlen anya ellen megindí­
totta.

™ A ki olcsón és mégis jól és ízlésesen akar 
ruházkodni, az forduljon Lichtmann Sándor 
(Budapest, VII., Rottenbiller-utcza 4 | B I. em.) 
férfiszabóczéghez, ki már 15 és 18 írtért mérték 
után készít gyapjúszövetekből férfiöltönyöket.

Az örvendetes esemény.
— Lujza herczegnő leánya. —

A lindaui kastélyban bekövetkezett «örvendetes 
esemény» sok bonyodalomnak veszi elejét. Mint­
hogy Lujzának leánygyermeke született, a szász 
udvar, mint Drezdából jelentik, néhány hónapig 
meghagyja a gyermeket anyjánál, sőt a 
nagyherczegi család reményű, hogy a gyermeket 
egyáltalában nem veszik el Lujzától. Ez a kér­
dés azonban még elintézésre vár.

Ami az anyakönyvi bejegyzést illeti, az mm 
tartozik a lindaui anyakönyvvezetőség határkövé­
hez. A szász király küldöttje még tegnap Lm- 
dauba érkezett, hogy a gyermek anyakönyvi o,: 
mányait kiállítsa s hivatalosan bejegyezze az 
anyakönyvbe. A gyermeket a szász királyi cse­
léd tagjai közé iktatták.

A herczegnő még a legutóbbi napokban anyja 
társaságában a «Villa Toscaná»-ban sétákat tett. 
Lujza állapota aránylag jó. A nyugalom o 
világtól való elzárkózás jótékony hatást gyakeroh 
a herczegnő kedélyére.

A szász udvarból már 'néhány nappal exíbo 
megérkezett egy kiküldött biztos és egy udvari 
orvos. A toszkánai udvar óhajtására Drezdából 
megérkezett Helhigné udvari szülésznő, aki a 
herczegnőnek előbbi lebetegedéseinél is segéül - • 
zeit. Ugyancsak a drezdai udvarból küldtek 
bölcsőt és egy gyermek-kelengyét. Az a porrpí > 
bölcső és díszes gyermekkelengye, melyet anyai: 
idejében Lujza Genfben Giron-nal együtt v..sú­
rolt, ott maradt a genfi szállodában és valószínű 
leg ott is marad.

A herczegnő állapotáról naponkint jelenteri 
tesznek Drezdába, Becsbe és Salzburgba. 
Néhány szászországi lapnak azt a föltevését, hogy- 
Lujza, ha a gyermekágyból fölkel és egészségét 
újra visszanyeri, újból egyesülni fog Giron\:.l, 
Lindauban teljesen alaptalannak és kizár t . 
tartják.

A herczegnő jövőjére vonatkozólag ezidöszer : t 
a bécsi, drezdai és salzburgi udvarok közt n eg 
nem jött létre megegyezés. Az általánosan elter­
jedt verzió az, hogy Lujza, mihelyt fölkelhet a 
gyermekágyból, az üdülés idejére ismét egy gy , 
intézetbe, vagy valamely egyházi intézetbe ír. ry 
A mérvadó körük azonban nem gondolnak a: i ■ ’ 
hogy Lujzát kolostorba küldjék. Később 
landó tartózkodásra egy tcskánai kastélyt jAüirm': 
ki számára. Hírlik, hogy az Sehlackcnw, i 
kastély lesz Karlsbad mellett.

Ott aztán kieszközlik azt is, hogy Lujza vi­
szontláthassa a gyermekeit. Lujzának ÍO-Ír­
országba való visszatérése azonban közös meg­
egyezés folytán egyszer s mindenkorra ki van 
zárva.

A szász udvar, tudomás szerint kijelentő e, 
hogy csak abban az esetben ismeri el a gyerme­
ket törvényesnek és a szász királyi csaludL..z 
tartozónak, ha a lebetegedés legkésőbb n:r,us 
közepéig következik be. S minthogy ez megtör­
tént, a gyermek törvényesitésének mi sem ált ; :- 
jában.

Lujza tegnap délután folyton lázas izgalomba" 
volt. Édesanyja, Alice toszkániai nagyhercze-rő 
szeretetteljesen ápolta és vigasztalta. Lujza sok­
szor görcsös zokogásba tört ki és kényen. e 
mondta:

Milyen sorsa lesz Drezdában a szegény 
gyermeknek ?

Anyja megnyugtatta, amennyire tudta, de Luj a 
lázas izgatottsága csak nem szűnt.

A lebetegedés kilencz órakor következett be 
Dr. Bever toszkánai udvari orvos, valam it 
Helbigné egész éjjel a beteg mellett maradtuk

Minden intézkedés még függőben van. A szá 
udvartól várják az utasitásokat, hogy mi lói Ül­
jék a bejegyzési okmányokkal és milyen nevet 
adjanak az újszülöttnek. Valószínűnek tartják, 
hogy Alice nagyherczegnö lesz a gyermek ke­
resztanyja. A keresztelési szertartást a »Viüa 
Toscana« kápolnájában tartják meg.

Ma a reggeli órákban számos család virágokat 
küldött a »Villa Toscana<-ba Lujza herezeat;ö 
számára, ami a gyermekágyas asszonyt kelleme­
sen lepte meg.

*
Lujza jövőjére vonatkozólag Lindauból távira- 

ozzák: Hir szerint György szász királynak Fe­
renc z József királylyal való találkozása alkal­
mával az a megállapodás jött létre, hogy Lu;za 
herczegnő a Toscana-család egy ausztriai kasté­
lyába, esetleg a Karlsbad melletti schlackenwörihi 
kastélyba fog visszavonulni. Ezzel szemben a N 
Fr. Presse úgy értesül, bogy a herczegnőnek 
Ausztriában való állandó tartózkodása ki v. n 
zárva. A toszkánai nagyherczeg közbenjárásai a 
eleinte azt tervezték ugyan, hogy a herczegnőn-k 
a király, vagy a nagyherczeg egyik birtokán adnak 
Ukäst, de ettől a tervtől utóbb elállóitok. 
Lujza herczegnő nem térhet vissza sem Ausztriába, 
sem Szászországba, hanem külföldön fog «.■/,•.. 
a szász udvar 30.000 márkányi apanázsjábol.

Kempton, máj. 5.
Az Algauer Zeitung szerint Lindauból je­

lentik : Ma este keresztelte meg Aubebe e - 
peres Lujza herczegnő újszülött leányát, a 
ki az Anna Monica Zsófia nevet kapta. A 
keresztelésnél jelen volt Alice föherezegx j 
toszkánai nagyherczegnö, Leopold titkos'ta- 
nácsos, dr. Bever udvari tanácsos és dr. 
Salter.
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Az őrmester házassága.
— Egy bűn története. —

Angolország közönségét valósággal lázban tartja 
az a szenzácziós bűnügyi eset, amelyről a na­
pokban adtunk hirt. Arról a gyilkosságról var 
szó, amit Douglas őrmester követett el rr.iü 
Holland Kemidán, egy dúsgazdag, idős leányon 
aki a nála jóval fiatalabb férfivel élte saffron- 
waldeni birtokán az elkésett szerelem gyönyörei
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s aki egy évi lurbékolás után nyomtalanul eltűnt. 
Csakhamar az a gyanú merült fel. hogy Douglas 
ölte meg. A rendőrség felásatta az egész birtokot 
és sok heti fárasztó munka után meg is találta a 
szerencsétlen nő feloszlásnak indult holttestét. 
Erről a nagy feltűnést keltett esetről, most újabb 
részletek érkeztek hozzánk:

Kevéssel miss Holland eltűnése után a farmon 
egy szegényes öltözetű nő jelent meg és miss 
Douglasnak nevezte magát. Egy kis leány jött 
vele. Ez a nő magához vette az eltűnt úrnő hát­
rahagyott ruháit és elfoglalta a háziasszony he­
lyét. Érről a nőről később kitűnt, hogy ü Doug­
las hites felesége, még pedig — a második.

Érdekes módon találták meg a holttestet. A 
mikor miss Holland szerelmes lovagjával — akit 
mindenki férjének hitt — Safíron-Waldenbe ér­
kezett. egy 1 Jack< névre hallgató kutyust hozott 
magával.

A szerencsétlen nő eltűnésével senkise törő­
dött, eleinte még unokaöcscse sem, akit pedig ál­
talános örökösének nevezett meg, — csak a kis 
»Jack» húsúit utána és kereste éjjel-nappal.. . 
mig aztán ü is eltűnt. Egy este sok hónappal az 
eltűnés után, egy sáros kis kutya kapargatolt a 
ház ajtaján, a hol azelőtt Douglasék laktak. Az 
ott lakó rögtön ráismert «Jack»rra és ott is tar­
totta.

A kutya végigszimatolta az összes szobákat, 
az összes bútorokat és mindig nyugtalanul visel­
kedett. A mikor aztán Douglast megpillantotta, ré­
mülten elmenekült, s Londonig meg sem állt, a 
hol fél holt an vánszorgott fül Holland kisasszony 
unokaöcsesének lakására.

Ez a fiatal ember épen akkor kapta az értesí­
tést. hogy nagynénje gyanús körülmények közt 
eltűnt, s összevetve a nyert adatokat a hű kutya 
sajátságos viselkedésével, megindította a nyo­
mozást.

A londoni detektívek fáradozása sok ideig siker­
telen maradt, de mikor a kis »Jack<-ot az ása­
tásokhoz magukhoz vitték, ez a hűséges állat 
egy árokban rábukkant meggyilkolt úrnője holt­
testére. Ez azonban nem egy, hanem négy 
évvel az elkövetett gyilkosság után történt.

Douglast elfogták, még pedig éppen akkor, 
midőn az angol banknál egy a Holland Kamilla 
nevére fizetendő csekk beváltásáért megjelent. 
Birtokában 5VU fontot találtak bankjegyekben és 
C'd fontot aranyban.

London, máj. 5.
Edvárd király délután fél 5 órakor a Vik­

tória állomáson megérkezett.

Szerbia választ.
Belgrad, május 5. A skupstinai választáso­

kat június 1-re. a megválasztandó 18 szená­
tor választását junius 18-ra tűzték ki. A 
király szentesítette a szenátus által kidolgo­
zott ideiglenes választási törvényt.

Egy leszavazott kormány.
Stockholm, máj. 5. Az országgyűlés ma közös 

szavazással 191 szavazattal 181 ellenében el­
határozta a tengeri vám l'entartását. A kor­
mány a vám eltörlését javasolta.

A revolveres vő.
Fiume, máj. 5. Staich Gábor a magyar- 

hónát tengerhajózási társaság hivatalnoka 
ma az Erzsébet-téren apósára Nascinbeni 
Péterre és ennek két fivérére revolverrel 
négyszer rálőtt és az egyik golyó Nascin- 
beni egyik fivérének karjába fúródott. Dula­
kodás közben egymáson több véres sebet 
ejtettek. A rendőrség mindnyájukat bekí­
sérte. Az esetet hónapok óta tartó családi 
viszály elűzte meg.

Közgazdasági táviratok#
Nen}°rL.
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Stand White Ncw-

mint a küllőid! művészet képei és szobrai közül
igen sokat eladtak. Az eddigi müvásárlók között 
szerepelnek : gróf Anprássy Tivadar, gróf And- 
rássy Gyula, gróf Széchényi Imre, Zala György, 
Lánczy Leó, Mihalik Daniel, Sándor Pál, Neu- 
schlosz Ödön, lovag Posner Alfréd, báró Fechtig 
Nándor, Bakos János, Kohner Adolf, Adler Mihály 
dr. Ullmann Gyula, Balázs Béla dr. Polakovics 
Mátyás, Halmos Izor, Majovszky Pál dr. Radó 
Vilmos, Kommer József, Mezei Pál dr. stb.

— A Forgószél kisasszony szereposztása. 
A Forgószél kisasszony czimü bohózat, a mely­
nek bemutatója pénteken, e hó 8-án lesz, a kö­
vetkező szereposztásban kerül színre:

Paul Roland Góth Sándor, Aurelie, a felesége 
Nikó Lina, Lebardieu Hegedűs Gyula, Claire, a fe­
lesége R. Rostagni Irén, Gaston, a fiuk Tanay Fri­
gyes, Liane Fedák Sári, Ravelin ezredes Szerómy 
Zoltán, Blanche, a felesége Hegedűs Gyuláné, Se- 
rignan hadnagy Tapolczai Dezső. Dubois őrmester 
Yendrei Ferencz, Benőit káplár liyőzö Lajos, Char­
lotte Kész Rózsi, rendőrtiszt Dayka Balázs, Mili 
Varga Anna. Fiíi Fábián Cornelia, egy katona Gyár 
mali Gusztáv.

— A Nemzeti Színház újdonságai. Molnár 
Gyula «Nyári zivatar« czimü 3 felvonásos vigjá. 
téka ezen a héten, pénteken kerül bemutatóra a 
Nemzeti Színházban, melynek ezen kívül már 
csak egy premiérje lesz ebben a szezonban, még 
pedig Krenner Viktor tragédiája, «Nero anyja» 
Jászai Marival a főszerepben. Pierre Wolf <A 
gyermek» czimü uj darabjának bemutatását az 
őszi szezonra halasztották el.

— A drótostót tizenötödször. A közönség 
folyton fokozúdó érdeklődése mellett kerül esté- 
ről-estére színre a Magyar Színház páratlan si­
kerű kasszadarabja, A drótostót, a mely a be­
állott nyári meleg ellenére is állandóan zsúfolt 
házat vonz. A népszerű operett vasárnapi elő­
adására már a délelőtti órákban elkeltek az 
összes jegyek és tömegesen jegyeztek elő a kikö­
tött többi előadásra is. Folytonos kuczagás és 
sűrű tapsok között folyt le az előadás, a meló- 
dikus énekszámokat és az ellenállhatatlan hatású 
kadrillt, s a cake-walk-paródiát zajosan ismétel­
tette a közönség.

TÁVIRATOK.
Vilmos császár Rómában.

Berlin, máj. 5.
ageblat f-r.ak jelentik Rómából: \iimos 

császárnak vatikáni látogatásakor egy inczidens 
történt a mely magában véve jelentéktelen ugyan, 
de mégis érdekes azért, mert egészen hasonló 
eset történt a császárnak első vatikáni látogatá­
sán. 1888-ban ugyanis a pápa üdvözlő szavai 
közben a császár elejtette sisakját; tegnapelőtt 
pedig abban a pillanatban, a mikor a császár u 
pápától el akart búcsúzni, csákójáról leesett a 
fehér tollíaraj, a melyet Eitel Frigyes herezeg 
vett föl a földről. A porosz követ reggelijén 
élénk beszéd volt arról a levélről, a melyet 
Vilmos császár Bábel és a biblia dolgában Hol­
man tengernagyhoz intézett. A kardinálisok mele­
gen gratuláltak a császárnak ehhez a levélhez 
és a császár beszélgetés közben ezt mondta: 
Pusztán hatalommal nem lehet a népeket kor­
mányozni : az államok kereszténység nélkül 
menthetetlenül el volnának veszve.

Bóma, máj. ó.
Vilmos császár. Viktor Emánuel király. 

Frigyes Vilmos német trónörökös, kitel 
Frigyes hecczeg, az aostai és abruzzui 
herezegek és a turini gróf ma reggel a kö­
zönség élénk ováeziui között elutaztak a 
Monte-Cassino-apátság meglátogatására. A 
látogatás magánjellegű.

Caasino, máj. 5.
Vilmos császár és Viktor Emánuel király 11 

óra 50 perczkor ideérkezett. Nasi közoktatásügyi 
miniszter és a hatóság fogadták az uralkodókat, 
akiket a nagy néptümeg lelkes óvácziúkban 
részesített.

Monte Cassino, máj. 5.
Az apátságban Vimos császárt, Viktor Emá­

nuel királyt és a hen zegeket Krug apát és az 
összes szerzetesek fogadták. A fejedelmi szemé­
lvek megnézték a templomot, a kriptát, a le­
véltárakat, a könyvtárt és a kolostort és 
csodálatukat fejezték ki a látott műkincsek, 
régi kéziratok és rendkívül ritka könyvek felett. 
A nagyteremben Krug apát beszédet mon­
dott, amelvben megemlékezett a császárokról és 
királyokról.'a kik az apátságot meglátogatták, a 
mai napot Szent-Benedek rendjére nézve emléke­
zetesnek mondotta és a két uralkodónak hosszú 
eletet kívánt. Ezután a szerzetesek reggelit szol­
gáltak fel a vendégeknek. Ezután a fejedelmi 
Tátogatok visszatértek Cassinúba, a hol nagy nép- 
tömeg lelkesült óvácziúkban részesítette őket és 
innét Rómába utaztak vissza.

Róma, máj. 5.

Yorkban 8.35, (8.35), petróleum 8tarul White Phila­
delphiában 8,3.1, (8.30). petroleum Rafined in Cases 
10.50. (10.60), petroleum Credit Balances at Oil City 
1 50(150.--). Zsir: Western stcamt 10.25. (10.25), Zsír 
Rohe és Brothers 10.45, (10.45). — Ka vé _lair Rio 
7. sz. 51 , (5l..), kávé áprilisra 3.75 (3.70/, kávé 
junius.-ra 4 05 (4.00;, — Liszt Spring Wheat 
Clears, 3.05—3.10 (3.05- 3.10). Czukor 31, (3*,)
Ón 30.00—30.12 (20.00-30.12;. Réz 14.50-----14.75
14.50—14.75 )

Chicago.
— Zárlat. —

máj. máj.
Búza májusra ................... 78s|3 7;/,

„ júliusra ... • • . 731/« 71‘ ü
tengeri májusra ............... 43b« 42—
Az irányzat állandó.
Chicago, május 5. Zárlat) Zsír májusra S"99 

(9.174, — júliusra 9.40 (9.40), Szalonna 10.18 
10.06, Sertéshús júliusra 17.05 (1» 15.)

— A lakás mintája. Szombaton, 9-én, este - v-ra fog;ák forditani. 
ti órakor a Magyar Iparművészeti larsulat lak- ' 
berendezési kiállítását nagy ünnepséggel nyit­
ják meg. A társulati tagok részére külön 
meghívót nem adnak, hanem minden tag 
tagsági jegyének fölmutatása mellett nemcsak a 
megnyitás napján, hanem a rendes nyitási időben 
bármikor megtekintheti a kiállítást. A dunaünne 
pély napján, 13-án, az ünnep rendező bizottsága 
five o clock teára gyülekezik a kiállítás helyisé 
geiben. A vidéki közönség rendkívül kedvezmé­
nyes áru jegyekkel jöhet fel a kiállításra Buda­
pestre, ha utirányonkint legalább 50 jelentkező 
akad. Az olcsó menettérti jegyen kívül minden 
felránduló belúpiti jegyet, illusztrált katalógust és 
egy sorsjegyet kap. a társulat sorsjátékéhoz.
Jelentkezni lehet a MÁV. menetjegyirodáinál.

— Uj operette. A Népszínház igazgatósága 
elfogadta előadásra Dalia Miklós (ismert fiatal 
poétának Ny árai Antal szinészszel együtt Írott 
'Senki czimü operettjét.

— Az Uránia uj darabjai. E héten az

— A Nemzeti Szalon tárgy sorsjátékának hú­

zását a mai napon tartotta meg Pesti Ferencz lV- 
kér. elöljáró jelenlétében. A húzás eredménye a 
következő. A 140. szánni sorsjegyre Glatz Oszkár 

Öreg házaspár", a 118. számú sorsjegyre Nagy 
Vilmos „Hárman", a 102. számúra pedig Major Jenő 
„Szadai utcza“ czimü müveket sorsolták ki. E sor­
solást követte a tagok között évenként rendezett 
sorsolás, a melyen a következő tagok nyertek mü­
veket : Vágó Pál, ifj. gróf Zichy János, Kacziány 
Ödön, Gorove László, Wachsmann Ferencz, Hoff­
mann Hugó, Gerbeaud Emil, dr. Róth Adolf, Bobus 
Zsigmond báró és Bálint Zoltán.

— Képkiállitás. A magyar festőnők IlI-dik 
képkiállitását május 8-án délelőtt 11 és fél óra­
kor nyitják meg ünnepélyesen. A kiállítás a vá­
rosligetben lesz a Stefániáidon, a székesfővárosi 
vendéglő külön helyiségeiben. A védnökséget 
Báró Bánffy Györgyné fogadta el. A kiállítást na­
ponta 10 órától ti-ig látható tiO fillér belépti dij 
mellett. A megnyitás napján a belépő díj 2 ko­
rona; büffet a kiállítás helyiségében van.

— A Nemzeti Színházból. Kedden, e hó 
28 án Wilde Oszkár »Lady Windermere legye­
zője« színmüve a tizenhatodik előadást évi meg s 
ez alkalommal is Jászai Mari, Hegyes» Marl, Hel­
ve y Laura, Császár, Gál, Mihályfi, Dezső és Hor­
váth játszszák a főszerepeket. Szerdán Moliére 
Mizantróp «-ja és a »Regényesek« együtt kerül­

nek színre. Az előbbiben Mihályfi, Horváth, De­
zső, Lánczy, Molnár Rózsi, Szaesvayné, Császár, 
Nádai Béla, az utóbbiban pedig Ligeti Juliska, 
Dezső, Gál, Gabányi és Retkes játszanak. 
Herczeg Ferencz a «Három testőr» czimü víg- 
játéka szombaton, május hó 2-án ritka jubileumot 
ér meg. Ekkor adják ötvenedszer a népszerű da­
rabot, a mely 1894. márczius 2-án került először 
színre a Nemzeti Színházban, s azóta állandóan 
a színház egyik legvonzóbb müsordarabja volt. A, 
jubiláns előadáson Vízvári, Paulayné, Dezső, 
Abonyi, Faludi, Kőrösmezei a bemutató előadá­
son is közreműködtek.

— Somogy megyei miihiállitás. A Kapos­
vári Szabad Lyceum május tizediké és huszon­
negyediké között Kaposvárott a somegymegye 
művészek alkotásaiból kiállítást rendez. A kiáilii 
lás tiszta jövedelmét az oltani siket-r.éma intézet

csatornázás nem az ő érdekét képezi — most
újra fölkérte a minisztert, hogy az uj eljárást 
mihamarább rendelje el.

— Csavargözös-állomás a parlament előtt.
A képviselőház elnöke átirt a főváros hatóságá­
hoz s kérte, hogy a parlamenthez való közleke­
dés megkönnyítése czéljából hívja fel a csavar- 
gőzös-társaságot, hogy a budai oldalról, valamint 
a balparti állomásokról járasson propellereket a 
képviselőházhoz. A főváros, most lévén tárgyalás 
alatt a propeller-társaságnak partbérleengedési 
kérvénye, olyan feltételek mellett lesz hajlandó a 
partbérekre néz?t bizonyos mérséklést tenni, La 
a társaság a kért JteatoKat létesíti.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Budapest fejlesztése. Nincs az a modern 

nagy városa kontinensen,a melyben annyira össze­
vissza építkeznének, mint nálunk.Minden programúi 
és terv nélkül dolgozlak évek óta a közmunka­
tanács sötét büróiban s a vározházán sokszor és 
erélyesen követelték a belügyminisztertől, csinálja 
meg végre a főváros szabályozásának és fejlesz­
tésének egységes tervét. A sok sürgetésnek végre 
mégis van foganatja. A minisztérium péntek dél­
utánra ankétet hivott össze a kérdés megvitatá 
sára s az ankéten Halmos János polgármesteren’ 
Kun Gyula tanácsos, a középitési osztály vezető 
jén és Heuffel Adolf középitési igazgatón kiviV

— Soós bíró ügye. A megvesztegetés bűné­
vel vádolt Soós Kálmán törvényszéki Líró ügyé­
ben úgy a rendőrségnél, mint a törvényszéken a 
legszélesebb mederben folyik a vizsgálat. Dr. 
Sárkány Lajos vizsgálóbíró e hó hatudikára es 
hetedikére beidézte tanukul mindazokat a kira­
kat és jegyzőket, a kik Soós bíróval egy tanács­
ban működlek. így Tóth Ernő láblabirót, a 
felebbviteli tanács elnökét, dr. Barát » 
Zoltán, dr. Ankovics Lajos, dr. Kürti, y 
István, Bizaglic-h Sándor bírákat. A vizsgálóbíró 
a beidézetteket arra nézve fogja kihallgatni, va ­
jon nem észleltek-e Soós biró működésében va­
lami szabálytalanságot. A vizsgálat iránt különben 
maga Plósz igazságügy min.szter is élénken érdek­
lődik s eddig több ízben tétetett jelentést maga 
nak az ügy állásáról.

— Az anya és leánya. A budapesti bünie- 
tőjárásbi réságnál Babó a Ibi ró ma délelőtt tárgya.in 
jászapáti Kaszás Beatrixnek férjezett Nagyőszi 
Ferencznének, Kaszás tábornok leányán as Aszta­
los Nándorné ellen emelt könnyű testi sértési 
panaszát. A panaszosnő, aki férjétől különválva 
el, — azt adta elő panaszában hogy ez év már­
czius hatodikén őt volt háziasszonya Asztalos 
Nándorné a Szentkirályi-uteza 22 sz. házban ni< g- 
verte.A tárgyaláson bírói idézésre tanú képen megje­
lent a panaszosnő tizenhétéves Anna nevű leány a 
is, akit most az atyjának Nagy őszi Fcreneznek 
kérelmére az árvaszék utasitá.-a folytán a búd, i 
<Jó pásztor» intézetben nevelnek. — Az anya, 
akit módfelett elkeserített, hogy leányát tőle árva­
széki utasításra elvették, a mai tárgyaláson, a 
melyre elővigyuzatból nehány detektív kísérte el 
az intézetből a leányt, — heves jeleneteket rög­
tönzött. — A belépő leányát átölelte és kijelen­
tette, hogy nem ereszti többé vissza az 
intézetbe. — A leány kihallgalása után a biró 
több Ízben figyelmeztette az anyát, hogy engei^s 
vissza a zárdába leányát, de ez hallani sem 
akart róla. Végre is gyöngéd erőszakkal kellett az 
anyát a leányától elválasztani. Mikor a folyósén 
kifelé haladt a leány kísérőjével, az anya utánra 
rohant. Kinn az utczin a detektívek gyorsan ko­
csiba emelték a leányt s vágtatva visszevitték az 
intézetbe. Az anya jó darabig üldözte a térkoe-it. 
A mai tárgyalást különben az inczidens

e

színház és művészet.
— A filharmonikusok jubileuma. A meg­

kezdett ünnepségek folytatása volt ma az opera­
házban. Díszelőadásul 15 év után Erkel Ferencz 
Brankovivs «Szerbia deszpolája» czimü nagy 
magyar dalmüvét elevenítették fel s nem hagy­
hatjuk szó nélkül, hogy a fényesen kivilágított 
nézőtér, sajnos, félig sem telt meg közönséggel* 
Pedig az érdekes felújítás maga is megérdemelte 
volna a pártfogást, nem is szólva arról a kegye- 
letlenségrul, a melynek megnyilatkozását lát­
tuk abban, hogy az operába járó közön­
ég épp a mai előadásról maradt távol. 

Az idegenek ellenben, a kik jelen voltak, áhí­
tattal és nagy élvezettel hallgatták végig a ma­
gyar dalmű előadását, a mely minden tekintetben 
átünő volt. Az Uperaház igazgatósága pedig tör- 
ieti a fejét, honnét importáljon operát és külföldi 
művészeket, hogy a magyar közönségre számit- 
íasson. Az előadás, a mely közel éjfélig tartott, 
minden tekintetben kifogástalan volt. Az ünnepi 
hangulat igazán csak a színpadon volt meg. A 
dalmű túlságos hosszúsága, a tömérdek motí­
vum bonyodalmas vuntatottsága egyedüli hát­
ránya a különben erősen Wágner-izü re­
mek alkotásnak, a mely méltóan sorakoz­
ható a halhatatlan mester Hunyady vagy Bánk­
ján dalműveihez. A szereplők egytöl-egyig a leg­
jobbat produkálták. Takácsot, aki a czimszerepet 
énekelte, talán még soha sem ünnepeltek annyira, 
mint ma este. A harmadik felvonás nagy drámai 
jelenete után tizennégyszer hívták a lámpák elé, 
de még azuián a következő felvonás megkezdé­
séig szüntelen tapsolta a közönség. Meg is érde­
melte, mert úgy ének, mint alakításban fülül- 
mulhatatlan volt. Nagy sikere volt még Yasquez 
orófnénak is, aki Mura szerepét sok drámai erővel, és

rö

Uránia két nevezetes apróságot mutat be, ameny-1 résztvesznek: Rirkovich József államtitkár, a bel
ügy minisztérium részéről Fascho-Moys Sándor dr 
miniszteri tanácsos, a pénzügyminisztérium részé" 

Bakonyi Géza osztálytanácsos, az igazságügy- 
minisztérium részéről Liszkay Jenő miniszteri ta­
nácsos, a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
részéről Krammerer Ernő dr. országgyűlési kép. 
viselő, a múzeumuk és képtárak országos felügye- 
öje és Bérezik Gyula osztálytanácsos, a föidmive. 
ésügyi minisztérium részéről Kvassay Jenő mi­

niszteri tanácsos és Zsák Hugó osztály tanácsos, a 
honvédelmi minisztérium részéről Arnóthfalvy

nyiben pénteken előadatja Vek ár Gyula A meny- 
ország a festészetben czimü és Mahler Ede 
Babylon és biblia czimü illusztrált népszerű 
értekezését. A pénteki és szombati előadásukra 
elővételi ár nélkül már most lehet jegyeket elő­
jegyezni.

— Ujházy Ede Nagyváradon. A mester 
néhány vendégjátékra elránduit Nagyváradra és 
— mint nekünk Írják, —, az «Ujházy-esték» fe- 
1 Ehetetlenek maradnak a nagyváradi közönség 
előtt, a mely megtudja érleni és élvezni a valódi 
művészetet, s hálával telik el az iránt, aki azt 
neki nyújtja. Yjházy Edének Nagyváradon csupa István vezérkari ezredes, Koller Győző cs. és kir- 
ünneplésben volt része, mely vasárnap érte el ezredes és vezérkari főnök, valamint Scherf Nun- 
legmagasabb hőfokát, amikor Csiky Gergely I fior cs. és kir. katonai építészeti számvevő, a köz 
«Czifra nyomoruság»-ában, mint Csorna Bálint bu munkák tanácsa részéről Tolnay Lajo=, Hausz- 
csuzott el a nagyváradiaktól. Megemlítendő, hogy niann Alajos tanácstagok, továbbá Rupp Imre 
a «mester» ekkor játszotta 101-edszer ezt a eső- miniszteri tanácsos, Garancsy Mihály és Bakos 
dis alakítást», a melwvek szúzadik-át elfelejtet- János osztálytanácsosok.
ték illően megünnepelni. Yjházy mellett szives | — Az óbudai színház. Az óbudai Kisfuludy-
fogadtatásban részesült egy másik vendég, a szép 
és talentumos Chiari Birike a „mester» fiata* 
tanítványa, aki már is szép sikert ért el és a ki 
bői még kitűnő naivát nevel a — gyakorlat.

— Szigeti József emléke. A Nemzeti Szin

színházzal megint megpróbálkozik egy szinigaz 
gató. llavy Lajos a merész vállalkozó. Már ré­
gebben megkezdte volna az előadásokat, de a ta­
nács követelte, hogy előbb tutaroztassa az épüle­
tet. A színház-vizsgáló bizottság tegnap megálla­
pította, hogy Havy a kivánt munkákat elvégez

házban e hó 12-én felújítják Szigeti József egyik tette s ma azt javasolta a tanácsnak, hogy en- 
legbecsesebb müvét a »Vén bakancsos«-!, melyet gedje meg a színház megnyitását. A tanács az 
eddig 80-szor adtak elő s melynek lila ha Lujza | ügyet csütörtöki ülésén fogja eldönteni. Az enge-
fellépte fog most különös érdekességet adni. A 
nagy művésznő Lidi szerepét, leghájosabb alakí­
tásai egyikét fogja a Nemzeti Színház közönségé­
nek bemutatni.

— Rákóczi-ünnep a Magyar Színházban.
Az országos Rikóezi-ünnep alkalmából vasár 
nap, május lOikén a Magyar Színház is niegiin- 
r.epli Rákóczi emlékét. A dréitostót előadását 
megelőzőleg ünnepi nyitány, alkalmi szavalat és 
ének szerepel az ünnep műsorán. ^

— Köszöntetik Máriát. Kontor Elek a jú- 
nevü zeneszerző folytatja Mária dalok czimü 
egyházi dalait, melyeknek negyedik füzete »Kö­
szöntsük Máriát« czimen szintén Rózsavölgyi és 
Társa kiadásában most jelent meg. Ezek az uj

délyt persze megadja.
A szemét haszna. A külföld nagyobb vá­

rosai jól értékesítik a házi szemetet. Hamburg: 
Brüsszel vá-rnsi tanácsa a szemetet elégeti s a sa­
lakjából téglát készíttet és utczaburkolatot. A pol­
gármester kezdeményezésére a tanács nehány év­
vel ezelőtt utasította a mérnöki hivatalt, hogy ta­
nulmányozza a szemételégetés és értékesítés kér­
dését. A mérnöki hivatal ma jelentette be a ta­
nácsnak, hogy a kiküldött mérnök minő tapaszta­
latokkal tért vissza s azt proponálja, hogy pró 
bálkozzék meg a főváros a szemétégetéssel. Az 
év négy szakában tegyenek kísérletet, hogy a mér­
nöki hivatal a számításokat megejthesse. A kisér

Vilmos császár. Viktor Emanuel király és a p0mpás hangjának teljes művészeté vei juttata érvény- fialok épen olyan áhítat keltők, s hangulatosak, ]eteZ(;.s háromezer koronába kerül.
herezegek este <' órakor a lakosság ovácziót 
közt ideérkeztek.

Edvárd király búcsúja.
Pária, máj. 5. 

loubet elnök Edvárd angol királytól a követ­
kező táviratot kapta:

Cherbourg. Mielőtt elhagyom í- ránézia- 
ország területét, még egyszer legmelegebb 
kőszünetemet óhajtanám kifejezni önnek 
azért a barátságos fogadáséi t, a méh ben 
ön, az ön kormánya és az ön népe en­
gem Francziaországban és Válásban való 
tartózkodásom idején részesitc'ttek. Enne 
emléke soha el nem tűnik szivemből.

Pária, máj. 5.
Loubet elnök Edvárd királyhoz 1011 s 

mouthba a következő táviratot intézte.
Boldognak érzem magamat, hogy felséged 

Francziaországban való időzéséről kellemes em 
lékeket vitt magával és mélyen köszönöm fel 
ségednek a franczia nép és a franczia kormány 
iránt kifejezett érzelmeit.

Fortemonth, máj. 5.

A királyi yac-ht Edvárd királyijai ma dél 
után 1 órakor ide érkezett

re. Jók voltak Gábor és Bayer »Margit is Gerő es 
István szerepekben. A negyedik felvonás fényes 
hallétjének kitűnő betanításáért Guerra balletmes- 
ter érdemel dicséretet. Az Eszményi tánezot 
Krar.ner Ilonka és Langer K. lejtelték el sok báj 
jal és gracziózitással. Az egász előadás fényesi 
sikeréből Szikla karmester is kiveheti részét, aki 

dalművet bel.anitotta és sok temperamentum­
mal és művészi tudással vezényelte. {p. e.)

*
Holnap, szerdán lesz a befejező napja a Fil­

harmóniai Társaság félszázados jubileumi ünnep­
ségeinek. A m kir. Operaházban holnap este 
tartják meg a második ünnepi hangversenyt Ker­
ner Istvánnak, a Filhármóniai Társaság karnagyá­
nak vezénylete alatt. Előadják Beethoven Leonora 
nyitányának 111. részét és a IX. Szimfóniát. Ez 
utóbbiban közreműködnek: \ asquezné M. Italia 
grófné, Bártól lucci Viktória, Broulik Ferencz, 
Ney Dávid magánénekesek, továbbá a Zeneked­
velők Egylete, a Budai Dalárda és a m. kir. 
Operaház teljes énekkara.

— Tavaszi mtitárlat. A városligeti műcsar­
nokban élénk élet folyik. Az április elsején meg 
nyilt nemzetközi tavaszi kiállítást eddig mintegy 
harminczezren látogatták és a közönség érdeklő­
dése még egyre fokozódik. A müvásárlás is ör­
vendetesen emelkedik. Eddig is már úgy a haza

mint az előzök, s kétségkívül rövid idő múlva 
országszerte fel fognak hangzani az istentisztele­
teken a hit megnyugvását és szelíd reményt kelt­
ve a bánatos szivekbe. Az énekhangra s zongora 
orgona, vagy harmonium kíséretre letett daluk 
ízléssel kiállított füzetét Roskovics mester M 
képe disziti. Ára 2 korona.

— Egy párisi bemutató. A Comédie 
Francflise-nek zajos bemutató estéje volt. Oc 
lave Slirbeau „Les affaires sont les affaires- 
czimü háromfelvonásosji színmüvét adták először 
és az újdonság nagy izgatottságot Keltett a néző­
téren erős 
és megoldá
fűzőt teszi darabja főalakjáv«,. .... „ ......... - - -- , —, -------» , ....
livér üzletember megtestesülése akar lenni, a ki tornájába vezeti be. \ izjogi »mgedelyt is kei mar 
üzleti czéliai megvalósítására lapot alapit, a mely- Peslmegye alispánjától anélkül, hogy minfierrö 
ben mindenkit terrorizál és a ki üzleti érdekeinek tudomása lett volna a fovarosnax A tanacs \e 
alárendel mindent, sőt önmagát is s még abban tétlenül jött rá a dologra, s nyomban feliratban 
a pillanatban is, a m.kor l.irül hozzák neki, hogy évlesitette a földmivelésügvi minisztert, hogy a 
legkedvesebb fia automobillal szerencsétlenül járt vízjogi engedélyre vonatkozó eljárást semmisítse 
és°meghalt, először üzleti ügyeit intézi el s csak meg, s uj tárgyalást rendeljen el, amelyre mint 
azután adja át magát atyai fájdalmának. K bru- érdekelt fél a főváros is hivassek meg. Az uj 
tális jelenettel ér véget á darab és a közönség pestiek tervének az államvasutak iszsza meg 
megdöbbenve és élénk vitatkozások közt hagyta levét. A nyugati főműhely hatalmas építkezései 
el a színházat. Egész Páris most csak Mirbeau innen onnan el is készülnek már anelku , hogy a 
darabjáról beszél, sokan dicsérik, még többen nélkülözhetetlen csatornázás ugyeben valami vég 
kritizálják, de annyi bizonyos, hogy „Az üzlet leges határozatot hoztak volna, 
mindenek felett!“ a Comédie Francaise pénztá- ügyi minisztérium meg nem határozott a fővaros 
rínak jó üzletet jelent. | kérelme dolgában, miért is a tanacs

_ Mészáros és hentes. A kereskedelmi mi
iiiszterium régebben kimondotta, hogy a mészá­
ros hentes is lehet, anélkül, hogy erre az ipar- 
ágra külön igazolványt kelljen váltani. Ez az in­
tézkedés sehogy sem tetszett a henteseknek. Nem 

*al°k I |S nyugodtak meg benne, hanem addig kerelmez- 
i'riä'ltek ellene, amig Láng Lajos kereskedelmi mi­

niszter most kimondotta, hogy ezentúl csak az 
lehet hentes, a kinek erre nemcsak külön ipar­
igazolványa, de külön képesítése is van.

_ Csatorna konfiiktuo. Az államvasutak 
alota-Uj falun épülő nyugati főműhelyének gyűjtö-

|Uu.««B ».«.*, -6—'r”------ ------------- , csatorna ügye alaposan megfeneklett. A kanális
ős, sőt talán erőszakos irányzatosságával építését Újpest községe vailalta magara megleli lo 
Idásával Szerző Lechat Izidor nevű ser- haszon reményében, 'lerve az volt, hogy a tomu- 
,zi darabja főalakjává. Ez a serfözö a te- hely szennyvizeit a főváros külső vaczi-uti csa-

követ-
keztében a tárgyaló bíró e hó huszonhatodikára 
halasztotta el.

— A zirczi mandátum. Harminezegy szava­
zattöbbséggel győzte le tavaly márcziusban i d- 
v arj- Ferencz néppárti képviselőjelölt Zircien 
a szabadelvüpárti Hunkár Dénesi. A kissebb- 
ségben maradt ellenfél petiezióval támadta meg 
a szerinte jogtalanul szerzett mandátumot s a 
Kúria vizsgálatot rendelt el annak a kiderítése 

égett, vájjon csakugyan megtörtér.t-o a fölpa­
naszolt etetés és itatás. A győri királyi tábla 
hetvennyolc! tanút hallgatott ki, de ezek egvér- 
telmüleg azt vallották, hogy nincs tudomásuk 
arról, hogy 1 di ary Ferencz költségére és sze­
mélyes közreműködésével dáridókat rendeztek 
ulna. A Kúria második választási tanácsa 1 av- 
ik Béla elnökségével ma folytatólag tárgyalta a 

zirczi peticziót, amely alkalommal Delemen 
Mór előadó biró részletesen ismertette a vizsga- 

t anyagát s ennek befejeztével l dvary Ferer.cz 
országgvülési képviselő letette az esküt arra 
:iogy a választókat nem befolyásolta s őket sem 
nem etette, sem nem itatta azért, hogy rászavaz- 
anak. A bizonyító eljárás ezzel véget ért s a 

pürbeszédekre került a sor. »Major Lajos dr. 
yőri ügyvéd, a peticzionálók meghatalmazott a 
választás megsemmisítését kérte a peticzióban 

fölhozott indító okok alapján, 7 'etetleni Armin 
dr. a választás védője ellenben az alaptalan kér­
vény visszautasítását kérte. A Kúria a jövő 
íedden délután fogja az ítéletet kihirdetni.

Bál után. A Vasúti és Hajózási Klubnak 
az idén márczius 27-én tartott tanvzmulatságán 
több fiatalember összeszólalkozott Nyíri Aladárral 
a magyar folyam- és tengerhajós részvenvtársu- 
ság tisztviselőjével, a ki a főrendező volt. Az in­
czidens következtében Farkas Ferencz építész, 
továbbá Arkay Kálmán és Uumsa Antal joghall­
gatók kihívták Nyír t, a ki mind a három ellen­
felével kordpárbajt vívott. A budapesti királyi 
törvényszék ina vonta felelősségre párbaj vétségért 
Nyíri Aladárt, a kit négy, Farkast pedig két napi 
államfogházra ítélte. Arkay és Dumsa nem je.ent 
meg a tárgyaláson.

— A rossz széna ára. Brüll Ferencz tégla- 
város a közvágóhíd részére szállította az utóbbi 
dobon a szénát, a mely azonban oly rossz volt» 

hogy az átvevő bizottság többször visszautasította. 
Iriillnek sehogy sem tetszett ez a dolog, s cl is 
ment panaszkodni egy elődjéhez, Spitz Adolfhoz» 
a ki azt ajánlotta neki, hogy adjon az átvevő bi­
zottság elnökének, Schiller György mészárosnak 
i-s fővárosi bizottsági tagnak vagy ezer forintot, 
aztán szállíthat olyan szénát, a minőt csak akar* 

pitz ezután föl is kereste Schillert és kerté* 
hogy legven elnézőbb, másnap pedig a \ igadó- 
kávéházban Brüll kereste föl Schillert és egy bo­
rítékban ötszáz forintot csúsztatott oda neki. 
Schiller egyenesen Almády Géza tanácsoshoz sie­
tett a borítékkal, a hol fölbontotta, azután pedig 
tartalmával együtt átadta a polgármesternek, 
Brüllt pedig följelentene megvesztegetésért. A bu­
dapesti törvényszék a 92. szakasz alkalmazásával 
nemrég 800 korona fű- és 100 korona mellékbün­
tetésre Ítélte Brüllt. Az ügyész és a vádlott fö- 
lebbezése folytán ma tárgyalta az ügyet a királyi 
ítélőtábla s az első bíróság Ítéletét helyben­
hagyta.

— A kintornás család. Keresztül-kasul az 
országban, faluról-falura járt a kintornás család. 
Hárman voltak: az öreg Buzsó, egy beteges vén 
ember, aki szánalmat gerjesztett a mulatozó*

I
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között s a kalapját nyújtogatta garasért, a fiat! 1 Zsigmond kereskedőt, másodsorban a két állator-
Egyetértés' Szerda, május 6.

Buzsó Márton, aki fáradhatatlanul forgatta 
verklit és végül Buzsó Kata, egy 20 éves leányzó 
aki hol apját gyámolította, hol a bátyját váltotta 
fel a munkában.

Múlt év novemberében történt, hogy fagyasztó 
hidegben Vácz-Szent-Lászlóra vetődött a kintor 
nás család. Itt húzódott meg Deme Ferencz is 
tállójában. A kintorna is pihent. Egy vasárnap 
azután Deméékhez vendégek érkeztek: a szám 
adó gazda a leányaival. Kosza, nagy vendégséget 
csapott a házigazda, bort hozatott, s kihivalta 
Buzsó Mártont az istállóból, hogy szólaltassa meg 
a kintornáját. Tánczra perdült a fiatalság, 
fészerből előkerült Nagy József vándorlegény is, 
aki Demééknél kapott nehány napra szállást, 
vándorlegény a zeneszóba odament az egyik 
számadó-leányhoz, s amint illik, tánczra kérte

— Köszönöm, nem tánczolok!
' Nagy József a másik leánynál is szerencsét 
próbált, de itt is kosarat kapott. Elkeseredve 
ment oda a kintornáshoz:

— Ke muzsikálj, — mondta neki — senkise 
akar itt velem tánczolni.

De a kintornás csak húzta körömszakadtáig. A 
vándorlegény megint rászólt:

— Rogyd abba, te!
Kern hagyta abba. A mikor aztán vége lett a 

láncznak, a vándorlegény kötözködni kezdett a 
verklissel. Mellen ragadta és megrázta. Buzsó a 
szobába menekült előle. Kagy József kiszaladt a 
fészerbe s magához vette a bicskáját. Azzal rohant 
Buzsó után.

Deméné elfogta.
— Magánál kés van, — szólt neki.
E pillanatban ott termett a kintornás, kihúzta 

a saját késéi, s nyakába szúrta a vándorlegény­
nek. A vér magasra fecscsent. A legény még 
megfordult, kitámolygott az udvarra s olt szó 
nélkül összeesett. Út perez alatt meghalt.

Az esetet ma délelőtt tárgyalta a pestvidéki 
törvényszék Bánó József elnöklete alatt. Buzsó 
Márton azzal mentegette cselekedetét, hogy önvé­
delemből rántott kést, de a legényt megölni nem 
akarta. A bíróság a védekezést nem fogadta el s 
Tóth István kir. ügyész vádbeszéde és a védelem 
meghallgatása után a kintornást erős felindulás­
ban elkövetett halált okozolt súlyos testi sértés­
ért egy évi börtönre ítélte. A vádlott föleb- 
bezett.

•— A sikkasztó ügyvéd expenznótája. Is­
meretes dr. Grün Edének, a sikkasztó ügyvéd­
nek a bünpöre. Két évvel ezelőtt jelentette fel 
Wünsch Alfréd, a Nemzeti szálló volt bérlője 
sikkasztás és hűtlen kezelés miatt. Grün ugyanis 
a szálloda gondnoki teendőivel volt megbízva s a 
pénzkezelése körül differenuziák merültek fel 
közte és a szálloda bérlője között. A letartózta­
tott Grün dr. kihallgatása alkalmával előadta, 
hogy a szálloda kezeléséért, több nagyobb por 
viteléért felmerült ügyvédi munkadij és készki­
adásai jóval felülmúlják azt az összeget, amely­
nek elsikkasztásával őt Wünsch vádolja. A leg­
rosszabb esetben szerinte elszámolási viszony 
forog fenn, de büntető eljárásra ok nincsen. A 
törvényszék büntető tanácsa azóta már ítélkezett 
dr. Grün felett, aki most első feljelentője Wünsch 
Alfréd ellen 2020 kor. 33 fillér s járulékai iránt 
költségjegyzéki port indított a budapesti törvény­
szék előtt. A pör folyamán alperes azt a kérel­
met terjesztette elő, hogy a törvényszék függesz- 
£ze fel a költségj egyzéki perben addig a további 
eljárást, amig bünpör jogerős elintézést nem nyer. 
Egyba pedig tagadásba vette a költségjegyzék 
több tételének valódiságát s igy a felszámított 
összeg helyességét is. Dr. Grün ezzel szemben min­
den egyes tételnek bizonyítására bizonyítékokat 
ajánlott fel. Most tárgyalta ezt az ügyet a törvény­
szék s alperest kérelmével elutasitotta, felperest 
utasította a költségjegyzék tételeinek bizonyítá­
sára való bizonyítékainak bemutatására.

— Egy izoczialista röpirat. A múlt év 
november 30-án a nemzetközi szocziáldemokrata 
párt monstre népgyül est tnrtott a Tattersalíban- 
A népgvülésen Grossmnnn Miksa a ezt vili istú­
ró], Bokányi Dezső a katonaságról és Weltner 
Jakab a kivándorlásról tartott éleshangu be­
szédet. A szocziáldemokrata párt a gyűlés után 
ezt a bárom beszédet kinyomatta s négy fillérért 
füzetben terjesztette a pártbivek között. Az 
ügyészség is szerzett egy ilyen kis füzetet s ebből 
Grossmann ellen királysértés és alkotmány elleni 
izgatás, Weltner Jakab ellen pedig osztály gyűlö­
letre való izgatás vétsége miatt emelt vádat a 
Czivillista illetve a Kivándorlásról mondott be­
szédek miatt. Egyedül Bokányi Dezsőnek a ható­
ságról tartott beszédét nem inkriminálta az 
ügyészség. Grossmann és Weltner az ügyészség 
vádirata ellen kifogásokkal éltek, melyeket tegnap 
tárgyalt a budapesti büntető törvényszék vád­
tanácsa. A tárgyaláson sem Grossmann sem 
Weltner nem jelentek meg. A vádtanács Gross- 
mannt királysértés és alkotmányelleni izgatás, 
Weitnert pedig osztálvgyülöletre való izgatás vét­
sége miatt vád alá helyezte.

— A perea disznók. Érdekes kártérítési ke­
resetet ítélt meg most a a kecskeméti királyi 
törvényszék. Civin Vilmos sertéskereskedő még 
1899. év deczemberében 128 darab sertést vett 
Csillag Zsigmond czegiédi kereskedőtől, aki ál­
latorvosi bizonylattal igazolta a vevő előtt, hogy 
az eladott sertések egészségesek s akadálytalanul 
szállíthatók Csehországba. Az állatorvosi bizony­
lat alapján, melyet a városi tanács is láttamo- 
zott, az államvasutak élve szállították a sertése­
ket Prágába, ahol aztán az osztrák belügyminisz­
ter rendelete alapján, mivel sertésvész miatt zár 
alá vett területről hozták be azokat, nyomban el­
kobozták s a megtartott árverésen befolyt 14.430 
korona 82 fillért az osztrák állampénztár javára 
fordították. Civin erre kártérítési port indított 
Csillag Zsigmond sertéskereskedő, az állatorvosi 
bizonylatot kiállító Dományi Ármin és Kémedy 
íózsef Czegléű városi állatorvosok, a szállítási 
rigedélyt kiállító hatósági közegek és pedig 
Jeli Béla városi főjegyző, dr. Kiss Gyula 
lolgármester, Szalay László városi rendőr­
ikapitány ellen. De bevonta még a pörbe 
Izegiéd város közönségét és a magyar ál- 
amvasutak igazgatóságát egyetemleges fele- 
;sségi kötelezettséggel. 4994 ' kor. 28 fillér 
•ke s járulékai iránt. Megjegyzendő, hogy Civin- 
ek időközben, királyi kegyelemből visszautalta 
L osztrák államkincstár s igy csakis a még fenn­
maradó kára erejéig adta be'kártérítési keresetét 
kecskeméti kir. törvényszék előtt. Négy évig hu- 

ódott ez a pör, mig végre most a törvényszék 
elyt adva feineres keresetének, elsősorban Csillag

vost, a városi főjegyzőt, helyettes polgármesteri, 
rendőralkapilányt és a máv. igazgatóságát ma­
rasztalta egyetemleges kötelezettséggel. lla ezek 
nem fizetnének, ezenkívül még Czegléd város kö­
zönségét is elmarasztalta végső fokban a kárösszes 
erejéig.

Kaucziószédelgés. Turn Sándor Sámuel 
ügynöki irodát nyitott a fővárosban. Első dolga 
volt, hogy megbízást adott Nyitrai Lajos helv- 
szerző ügynöknek, hogy egy ' óvadékkal rendel­
kező embert^ vezessen hozzá irodaszolgául. A 
hely szerző karkas Gergely földművest vezeti e 
föl Turnhoz, a ki százötven forint óvadék ellené­
ben megtogadta szolgának. Két hónapig szolgált 
farkas, de gazdája még a hónapi fizetését sem 
tudta kiadni s igy ezzel együtt óvadéka is oda­
veszett. Turn később, hogy a dolog bűnügyi ol­
dalát elkerülje, váltókölcsönné akarta az óvadékot 
átváltoztatni, a mi azonban nem sikerült neki. A 
törvényszék ma sikkasztás miatt egy hónapi 
fogházra Ítélte Turn Sándor Sámuelt. Az ügyész 
súlyosbításért folebbezelt.

Fiatal bűnös. Kalandos természetű fiú Bakos 
Gyula, aki legutóbbMajlhényiBéla budapestidrogu- 
istánál volt minttanoncz alkalmazva. Hat ízben szö­
kött meg mar a szülei háztól, bárha csak tizen­
négy eves. Egy ízben gyalog ment le Fiaméba, 
hogy onnan az indiánok közzé menjen. Legutóbbi 
szökését pedig azért követte el egy nagyobbsza- 
básu lopással kapcsolatba, hoszy Maczedóniába 
utazhassák felkelőnek. Útjában el is ért Czeglé- 
dig, de itt a rendőrség letartóztatta. Bakos Gyula 
alig egy hétig volt mint tanoncz Majthényi 
Bélánál. Ez év márczius tizenhatodikén 
oste üzletzárás után Bakos azzal az iiriigv- 
gyel, hogy . főnöke kalapja bennmaradt az 
üzletben, elkérte az üzleíajtó kulcsát a házmes­
tertől s bement az üzletbe, a hol az Íróasz­
tal fiókjából ezernégyszáz korona készpénzt és 
48000 korona értékű értékpapírt ellopott* s az­
után megszökött. Az értékpapírokat az Eskütéri 
hídnál egy kőlépcső alá rejtette el, a készpénzből 
pedig elkezdett pezsgőzni a Rémi mulatóban. 
Azután pedig elegáns bőröndül vásárolt s fiakke- 
ren kihajtatott Szent-Lőrinczre s onnan vonalon 
Czeglédre utazott. Itt aztán letartóztatták. A mai 
tárgyaláson — a melyen Oláh biró elnökölt — 
a liu töredelmesen bevallotta bűnét s részletesen 
elmondotta, hogy hogyan követte el a lopást. A 
törvényszék dr. Polgár a! ügy ész vádbeszéde és 
dr. Fiiredy Mór védelme után a kalandos ter­
mészetű fiút másfél évi javító intézetben eltöl­
tendő fogságra ítélte. Az Ítélet jogerős.

SPORT.
A budapesti versenyek.

— Második nap. —
Daczára annak, hogy az eső egypárszor rá- 

ijeszlett a közönségre, a mai versenynap mégis 
ritka élvezetet nyújtott minden igaz sportbarát­
nak. Óriási mezőnyök, izgató finishek, a klasszis 
diadala a pillanatnyi forma fölött, jellemzik a ta­
vaszi meeting második napját.

A nap főszáma a Batthyány-Hunyadydij 
tiz telivért csalt a starthoz, köztük Csókos 
asszonyt, A ever in douhtot és a remek forrná“ 
ian levő Durbant, mely 62 kilónyi óriási terhét 
elég biztosan vitte az első helyre, szaporítva a 
népszerű aranysárga dressz diadalainak a számát- 
Második Türelmes, harmadik a még nem teljes 
formában lévő Csókos asszony leli.

A májusi handicap 8000 koronájáért nem ke­
vesebb, mint 15 telivér vette fel a küzdelmet. 
Györgylorag és Babatündér képezték legin- 
lább fogadás tárgyát, győztes azonban a közön­
ség éljenzése közben gróf Batthyányi Elemér 
Ormod-ja lelt Klára és Faullischen ellen.

A többi versenyszámok közül különösen a két. 
évesek versenye érdemel említést, melyben egy 
pár nagyratartott kétéves mutatkozott be. Győzte5 
jróf Andrássy Géza Salute-ya lett, meglepő 
könnyűséggel hagyván maga mögött Parányi-1 
és Hehe édestestvérét, a nagyratartott Ilarczost. 
Azt hiszszük, hogy ez a verseny a Károlyi-emlék­
verseny egyik legreálisabb előpróbájának tekint­
hető:

A részletes versenyeredmény a következő:
I. UJonoz-verseny. 3000 kor. 2000 méter.
1. Br. Springer G. s m Casanova 58 5 k.

lov. Lewis.
2. Br, Uchtritz Zs. s m Bojár 56 k.

lov. Tarai.
3. Dreher A. p m Búvár 56 k.

lov. Cleminson.
Futott még: Mándy.
Bírói ítélet: Igen könnyen négy hoszszal első, 

tiz hoszszal harmadik.
Tot. 10: 21, helyre 50: 58,64.
11. Eladók handicapja. 2000 kor. 1800 m.
1. Gr. Orssich P 4é p m leraskier 58*5 k.

lov. Tarai.
2. Mr. Lincoln 3é s h Milfay 43 5 k.

lov. Martinkovielt.
3. Zangen J. 3é s m Fráter 47 5 k.

lov. Baines.
Futottak még: Allotria, Pántlika, Ac-zél, Morei, 

Galiba, Colibri.
Bírói ítélet: Erős küzdelem után fejhoszszal 

első, három hoszszal harmadik.
Tot. 10: 50, helyre 50: 102, 136, 138.
Ili Batthyány-Hunyady-dij. 1000 drb cs. 

és kir. arany. 1600 méter.
1. Gr. 1 estetich T. 5é p m Durban 62 k.

lov. Tarai.
2. Schossberger L. 3é p k Türelmes 51 k.

lov. Holmes.
3. Blaskovich. E. 4é s k Csókos asszony 60-5 k.

lov. Van Dúsén.
I irtottak még: Marco Polo, Kiss me. Belvedere, 

Bon soir, Periasz, Kever in doubt, Olympias.
Bírói ítélet: Igen könnyen két és fél íioszszal 

első, egy és fél hoszszal harmadik.
Tot. 10: 46, helyre 50: 84, 198, 74.
IV. Májusi handicap. 8000 kor. 1000 méter.
1. Gr. Batthyány E. 5é p her Ormód 59 k.

lov. Huxtahle.
2. Krausz L. 3é s k Klára 51 k.

lov. Slack.
3. Gr. Wenckheim D. 3é p k Faullischen 49 k.

lov. Russel.
Futottak még: Clavigo, Royal Flush, Pumus, 

György lovag, Quid nunc, Capellmeister, Mediateur, 
Rózsa Lili, Babatündér, Angola, Jucheh, Pro 
gaiety.

Bírói ítélet: Küzdelem után ötnegyed hoszszal 
első, fejhoszszal harmadik.

Tot. 10: 37, helyre 50: 92, 136, 180.
V. Kétévesek eladóversenye. 2000 kor. 

1000 méter.
1. Krausz L. p k Lovrana 46 k.

lov. Martinkovieh.
2. Br. Künigswarter H. s m Murzuk 54-5 k.

... lov. Adams,

t 3. Gr. Andrássy G. p m Game 47 5 k.
lov. Heidt.

t 3. Gr. Degenfeld I. s m Gurulj 47 5 k.
lov. Kvarik.

Bírói ítélet: Három hoszszal könnyen első, két 
hoszszal holtversenyben harmadik.

Tot. 10: 32, helyre 50: 68, 58. '■
\T. Kétévesek versenye. 3000 kor. 1000 m.
1. Gr. Andrássy G. p m Salute 55 k.

lov. Spencer.
2. Blaskovich E. s k Parányi 53‘5 k.

lov. Van Dúsén.
3. Gr. Festetich T. stp m Harczos 55 k.

lov. Bonta,
Futottak még: Ordensfex, Vaduz, Bob Adams, 

Orcus, Hopfen, Epés, Sólyom, Kinos, Fadinard.
Birói ítélet: Igen könnyen két és fél hoszszal 

első, háromnegyed hoszszal harmadik.
Tot. 10: 117, helyre 50: 134, 9S, 84.
VII. Eladóverseny. 2000 kor. 1400 méter.
1. Szemere M. 4é s k Qnitt 53 k.

lov. Lovász.
2. Br. Uchtritz Zs. 3é s k Gedacht 45 k.

lov. Zsebők.
3. Krausz I,. 3é p m Piszlicsár 46 5 k.

lov. Fries.
Futottak még: C.urieuse, Herodias, Marineur, 

Attila, Sajó, Bálint.
Bírói Ítélet: Biztosan fél hoszszal első, egy és 

fél hoszszal harmadik.
Tot. 10: 126, helyre 50: 114, 60, 63.

A közönség köréből.
TÉLI-FÜRDÖKURA.
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női bajokban és altesti bántalmakban.
Rendelő orvos dr. POLGÁR ERfitL. 

Egészséges fekvés. Jutányos lakások. Jó vendéglő. 
Villamos-vasúti összeköttetés a fővárossal.

lUfny mrtjn.1 föl szópf. ^
Cyógyeszközuk : Alkálik us-muriatikud torrá- 'X 

— sok, savó, sterilizált tej (szá- 1 
ráz táplálás), ketyr, fenyő- és gyvgy-mhalaciók, ■ 
íorrássó szétfecskeudezese magánkamarákban, I 
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LEICHEN BERG
Jn vttlnt: Gégobeíegségek, Wgzö- éa emésztő­
szervi l)a|0k, vérszegénység bth. Kll.nja- 
olat: Aszkór. — Prospektus és lulvilago- 

fcitás ingyen. — Lakás és hoc irendelés a gyógy- 
p fiiroo igazgatóságánál, GlettlienOorg. 19? /

Kovács-Sebestény Endre és neje 
született berzal Takácsy Janka úgy
a maguk, mint fiaik : Endre, Miklós 
és László, valamint az összes rokonság 
nevében is fájdalomtól megtört szívvel 
tudatják, hogy felejthetetlen leányuk, 
nővérük illetve rokonuk

Kovács-Sebestény Magda
hosszas szenvedés után folyó hó 3-án, 
élete 19-ik évében jobblétre szenderült 

A kedves halott földi maradványai 
folyó hó 5-én délután 4 órakor fognak a 
kerepeal-uti temető halottasházában 
az ev. ref. egyház szertartása szerint 
rnegáldalni és ugyanazon temetőben levő 
családi sírboltba örök nyugalomra elhe- 
lyeztetrii.

* Budapest, 1903. május hó 4-én.

Isten áldása lengjen porai felett!

KÖZGAZDASÁG.
Mánkások balesot-biztositása.

■— Szterényi József törvényjavaslata. —
Régi, lizennyolezéves kötelezettségnek 

telt eleget Láng Lajos kereskedelemügyi 
miniszter, a mikor Szterényi József mi­
niszteri tanácsost megbízta, hogy a munká­
soknak baleset ellen való biztosítására tör­
vényjavaslatot készítsen. Szterényi a megbi- 
tositására törvényjavaslatot készítsen. Szte­
rényi a megbízatásnak dicséretes gyorsaság­
gal és azzal a kiváló szakértelemmel felelt 
meg, melynek Magyarország ipara már oly 
sokat köszönhet.

Két vaskos kötet 49 nyomtatott ivén szá­
mol be arról az óriási munkáról, melyet 
Szterényi a nála megszokott vasszorgalom­
mal és széles lálkörü tudásával végzett, hogy 
Magyarország iparát ismét egy lépéssel 
előbbre vigye és közelebb hozza a nyugat 
ipari államaihoz. A munkások baleset elleni 
biztosításának rendezése egyformán iinmi- 
nens érdeke úgy a munkásnak, mint a mun­
kaadónak, mert kell, hogy mihamarább meg­
szűnjék a jelenlegi bizonytalan állapot, mely 
munkásra, munkaadóra egyaránt veszedel­
mes. A nagyszabású mü kritikai méltatására 
legközelebb visszatérünk, most csak a kö­
vetkezükben, főbb vonásaiban ismertetjük a 
munka anyagának berendezését és a tör­
vényjavaslat. eszmemenetét.

Az első kötet hazai és külföldi anyaggyüjte- 
ménv. Ebben egybe van gyűjtve a szoeziális biz­
tosításra vonatkozó egész hazai anyag, kezdve az

1882. évben megindult betegsegélyezési munká­
latokon a mai napig. Ugyanezen kötet második, 
sokkal nagyobb része a munkás balesetbiztosítás 
egész külföldi törvényhozását tartalmazza. Tizen­
hat külföldi állam vonatkozó törvényei vannak itt 
rendszeresen feldolgozva, a legutolsó, 1902-ben 
megalkotott luxemburgi törvényig. A munka 
első kötete tehát tulajdonképpen egészen önálló 
mü lehetne, a balesetbiztosítás hazai és külföldi 
forrása.

A második, 28 ívre terjedő kötet tartalmazza 
magát a törvényjavaslatot és annak megokolását. 
A törvényjavaslat természetesen a kötet kisebb 
részét foglalja cl, 113 szakaszból áll; nagyobb 
részét — 23 ivet — az indokolás teszi, mely a 
lehető legrészletesebb, rendkívül gazdag külföldi 
statisztikai anyaggal, melynek feldolgozása teljes 
képét nyújtja különösen a német és osztrák bal­
eset-biztosítási intézmények tényleges működésé­
nek és eredményeinek.

Maga a törvényjavaslat a kötelező baleseí-bizto- 
sitás alapján áll. A biztosítási kényszer alá vonja 
azon összes gyárak és ipartelepek 2400 koronát 
meg nem haladó évi javadalmazással biró összes 
alkalmazottait, melyekben vagy elemi erő és öt 
munkás, vagy elemi erő nélkül 20 munkás van 
alkalmazásban, továbbá felsorolja külön az egyes 
veszélyesebb üzemeket, végül bevonja a kötele­
zettség alá az összes vasutakat, postát, táviról és 
telefont, valamint az összes állami üzemeket. E 
meltett azonban módot nyújt egyrészt a kötele­
zettség alá nem vont üzemeknek is — különös 
tekintettel a kisiparra, — másrészt a 2400 ko­
rona javadalmat meghaladó alkalmazottaknak 
biztosítására is, sőt a javaslat oly rendelkezést is 
tartalmaz, mely]vei bevonható a biztosítás körébe 
fakultativ alapon az aggkor- és rokkant-, illetőleg 
nyugdíjbiztosítás. Az indokolás ezen részében 
egeynesen reámulat, hogy ez alapon megoldható 
a kereskedelmi a I almazottak régi n vajúdó nyug­
díj biztosi tusa is.

A biztosítást a javaslat autonóm alapon ter­
vezi, az ország összes biztosítás-köteles üzemei­
nek egy pénztárba való egyesítése, egy országos 
szövetkezet, az országos baleset ellen biztositó 
pénztár által, melyet az összes munkaadók alkot­
nának. A biztosítás költségeit az igazgatási költ­
ségek kivételével, melyeket a javaslat szerint az 
állam fedezne, csak a munkaadók fizetik, a 
munkásokra az egész baleset-biztosításból semmi­
féle anyagi teher sem hárul. Habár a munkások 
semmi néven nevezendő terhet nein viselnek 
s a tervezet mégis kellő befolyást biztosit ne­
kik az egész intézményre, sőt a munka­
adókkal való teljes paritást. Ugyanis a kártala­
nítási vitás ügyek elintézésére választott bírósá­
gok szereztetnének és végső fokban a létesítendő 
állami munkásbiztositó-hivatal döntene azok fe­
lett. Ezekben a munkások munkaadóikkal egyenlő 
számban vannak képviselve, s egy független biró 
elnökiele alatt 2—2 munkaadó és munkás ítél.

Lényeges rendelkezése a javaslatnak, hogy a 
kártalanítást járadékok alakjában nyújtja, még 
dedig teljes munkaképtelenség esetén a sérült 
munkakeresményének 60 százalékát, részlegesnél 
ennek megfelelő hányadát, halálos baleset után 
az özvegynek az elhalt évi keresetének 20, min­
den gyermeknek 15, ha teljesen árva 30 százalé­
kát, szülőknek, nagyszülőknek együttesen és tel­
jesen árva unokáknak 20—20 százalékát, ugv 
azonban, hogy az összes ily járadék együtt véve 
nem haladhatja meg az elhalt évi munkakeres­
ményének 60 százalékát. Az egész baleset-bizto­
sító intézményt a közigazgatási hatóságoktól tel­
jesen függetleníti és összes ügyeinek intézésére, 
az utolsó fokban való bíráskodást is beleértve, 
melyben munkaadók és munkások ismét a pari­
tás elvének megfelelően vannak képviselve, külön 

j állami rnunkásbiztositú hivatal szervezését java­
solja.

KERESKEDELEM.
** A oiukoregyezméuy ügye. Még élénk 

emlékezetben van, hogy mily nehezen jött 
létre Brüsszelben az az egyezmény, mely a 
czukorkiviteli jutalmakat eltörölte és helyébe 
a 6 frankos vámot rendelte. De alig jött 
létre az egyezmény, máris mindenik ország 
kormánya azon igyekezett, hogy miképpen 
kerülhetné meg az egyezményt, hogy ezu- 
koriparát megvédhesse ugyan, de az egyez­
ményt lényegében még se sértse meg. A 
legferdébb helyzetbe Magyarország és Ausz­
tria jutott, mert mig más országok tühbé- 
kevésbé sikeresen alkalmazhatják a vámot, 
addig Magyarország és Ausztria ezt csak a 
többi külföldi államokkal szemben lehetik, mert 
a vámközösség folytán egymás között vámot 
nem alkalmazhatnak. Más módot kellett te­
hát keresni, hogy úgy Magyarország, mint 
Ausztria saját ipara számára biztosíthassa 
iogyaszlá-ái. Ezért kellelt kontingentálni 
Magyarországban é- Ausztriában a "belföldi 
fogyasztás részére a termelést. Ez a kontin- 
gentálás akadályozza meg, hogy Magyaror­
szág Ausztriába és Ausztria viszont Magyar- 
országba ezukrot küldliesscn, vagyis a kon­
tingent ál ás helyettesíti a vámot, mert hiszen 
a vám ezélja is ugyanez lenne. A külföldi 
lapok azonban, úgy látszik, nem értették 
meg a kontingentálás szellemét és agitá- 
cziót kezdtek ellene azt hozván fel, 
hogy világos megsértése az egyezmény­
nek. Ez a bajsza tette szükségessé, hogy 
a magyar kormány Ilieronymi és az osztrák 
kormány dr. llfiemreither képviselőt ki­
küldte Berlinbe, hogy informálja a német 
kormányt a kontingentálás mibenléte felöl, 
mert bizonyos, hogy a brüsszeli konferen- 
ezián az érdekelt kormányok megfogják tá­
madni a magyar és osztrák kontigenlálási 
törvényt és igy szükséges, hogy legalább 
Németország előzetesen informálva legyen 
az ügy felől. Ilieronymi és Baernreilher Ber­
linből már visszaérkeztek. Hogy mit végez­
lek, nem tudjuk, de reméljük, hogy sikerült 
felvilágosítaniuk a német kormányt Magyar- 
ország és Ausztria igaza felöl és a felől, 
hogy mennyire indokolatlan a támadás éppen 
velünk szemben, a kik legkevésbé vétettünk 
az egyezmény ellen, mert az igazat meg­
vallva, az egyezményt aláirt hatalmak mind­
egyike tübbé-kevésbbé megsértette az egyez­
ményt.

* Magyar Jelzálog levelek jegyzése a 
béoai tőzsdén. Becsből telegrafálják, hogy a Ma­
gyar Leszámítoló- és Pénzváltóbank a bécsi tőzs­
dekamaránál ma az Unionbank által kérvényt 
nyújtott be koronaértékre szóló 4 százalékos 50 
év alatt kisorsolandó 30 millió korona névértékű 
zálogleveleinek hivatalos jegyzése iránt.

** UJ kereikedelmi tanácsosok. A keres­
kedelemügyi miniszter a magyar áruforgalmi sta­
tisztikai állandó értékmegállapitó-bizoltságba ta­
gokéi kinevezte a következőket: Bárdos Árpád, 
a Kossucb János üveggyáros ezég beltagja (Bu­

dapest), Bárkány Leó budapesti malomizazgató, 
Basch Béla, az Union keményítőgyár társtulajdo­
nosa (Budapest), Biró Ármin a Rimamurány- 
salgótarjáni vasmű részvény-társaság kereskedelmi 
vezérigazgatója (Budapest), Bloch Mór budapesti 
termény- és tollnagykereskedő, Brachfeld Géza, a 
budapesti »Brachfeld Szigfrid és fia* fe­
hérnemű- és,, divatáru kereskedő ezég tagja, 
Brammer Ödön budapesti női divatke­
reskedő, Braun Gyula, a budapesti »Braun 
József és fia bizományos czég< tagja, Bruszt 
Adolf a budapesti »Vámos és Bruszt hatósági 
közvetítő czég< tagja, Chmel Gusztáv, a Chmel 
J. és fia zongorakereskedő ezég tulajdonosa 
(Budapest), Dory József ujdombovári földbirtokos, 
Ehrmann Leó a fatermelő r.-t. igazgatója (Buda­
pest), Frankfurter Albert, az Adria tengerhajózási 
r.-t. igazgatója (Fiume), Franki Sándor, a Klotild 
első magyar vegyi ipar r.-t. vezérigazgatója 
(Nagybocskó), Fröhlich Miksa, a budapesti 
»Fröhlich és Tsuk« norinbergi ám nagy- 
kereskedő-ezég társtulajdonosa. Grosmann 
Miksa budapesti hordógyáros, — Götter 
•payer Kándor budapesti könyvkötő. Gottschlig 
Ágoston budapesti thea-, rum- és cognac-nagyke- 
reskedő, Gyümrői M. Manó, a budapesti Geib M. 
és fia butornagy'kereskedö- és kárpilos-czég társ- 
tulajdonosa. Hecht Bernét budapesti nyersbőr- 
kereskedő, Hirschfeld Mór, a Bettelheim M. és 
lár.sa norinbergiáru nagykereskedő-ezég társ­
tulajdonosa (Budapest), Holló József félegyházi 
tojás- és baromíikereskedő, Holczer Sándor buda­
pesti nőiruhakereskedő, Hopp Ferencz a Calde- 
roni és Társa ezég tulajdonosa (Budapest), Kecs­
keméti Adolf gyümölcsnagykereskedő Kecskemét, 
Kunz Gusztáv, a Kunz József és társa vászon- 
nagykereskedö-ezég tagja (Budapest), Láng Gusz­
táv, a Láng L.-féie gépgyár társtulajdonosa (Bu­
dapest), Mautliner Alfréd, a budapesti Mautlmer 
Odón magkereskedő-ezég tagja, Mauthner István 
rózsahegyi nagyiparos, Palotai Ödön, a Szt-Lu- 
kácsíürdő igazgatója (Budapest), Pa un ez Sándor 
budapesti kézmüáru-bizományos, Pfeiffer Mátyás 
földbirtokos (Budapest), Kau Gottlob, az észak- 
magyarországi egyesült kőszénbánya és iparvália-
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társtulajdonosa, Schanzer Ignácz, a <Wolfner S.» 
donga és fakereskedő-ezégtulajdonosa (Budapest , 
Schmidl Soma budapesti csernagykereskedő és 
fatermelő, Schuller József, az < Első magyar aczél 
irótoll-, tollszár- és indigó másoló-papirgyár> tu­
lajdonosa (Budapest), Schwarz Ferencz, a buda­
pesti «Schwarz Lajos és társa» selyem és női 
divatáru-kereskedő ezég tagja, Tscherne Ferencz 
déligyümölcs-nagykereskedő (Budapest), Van den 
Eyende Rektor, a Magyar-belga fémipari gyár r. 
í. igazgatója (Budapest) és Zwack Ákos, a «Gru­
ber L. és fia» bornagykereskedő-ezég tagja íBu- 
dapest.)

* Államjegyek forgalmi kimutatása. A kö­
zös függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 
országos bizottság Becsben, 1903. évi május 2-án 
tartott ülésében, az államjegyek forgalmi összegé* 
-április végével következőnek találta : 5 frtos ál- 
lamjegyekben 1,662.325 frt, 50 frtos 424.800 frt. 
Összesen 2,087,125 frt, mely összeg az 1899. évi 
XXXI. t.-czikk értelmében közös költségen vál­
tandó be.

A kereskedők kérése. Az Erzsébet-köruli 
üzlettulajdonosok, vagy harm mezőien, ma délelőtt 
kérvényt nyújtottak be a főkapitányhoz, melyben 
panaszos hangon kelnek ki a tüntetések ellen. 
Kérik a főkapitányt, hogy az Erzsébet-kürufra ne 
bocsásson többé semmiféle tüntető körmenetei, 
mert ez rájuk nézve minden alkalommal jelentős 
anyagi kárral jár. Az üzletet a körmenet ideje 
alatt be kell zárni s a közönség sem mer vásár­
lásra indulni. Hasonló kérelemmel jártak ma a 
főkapitányságon a Kossuth Lajos-utczai kereske­
dők is.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Artézi kutak. Darányi földmivelésiigyi 

miniszter fölhívta a törvényhatóságokat, hogy te­
gyenek jelentést az országban lévő artézi kutakról 
illetőleg segítsék a földtani intézetet egy az ártézi 
kutakról szerkesztendő térkép készítésében. A 
rendelkezésnek adatgyűjtő czéljával kapcsolatban 
van az, hogy mely sorrendben és hol keli a falu 
népét jó ivóvízhez segíteni. A minisztériumnak 
két kutfuró-garniturája évek óta segíti a szegé­
nyebb községeket kis költséggel ártézi kutak lé­
tesítésében s oly nagy a kereslete, hogy a gépek 
évekre levannak foglalva, a mi mutatja, hogy a 
jó ivóvíz szerezhetése sok községnek súlyos 
gondja.

Vásárok. A kereskedelemügyi miniszter 
megengedte, hogy a Bars vármegye területéhez 
tartozó Oszlány községben a folyó évi június 
29-ére eső országos állatvásár ez évben kivétele­
sen június 30-án, a június 30-ikára eső országos 
kirakó-vásár július 1-én, az október 6-ára eső 
országos kirakó-vásár október 8-án, a deczember 
S-ára eső országos kirakó-vásár pedig deczember 
9-én tartassák meg.

■ A Baromfi Tenyésztők Országos Egye ­
sülete tegnap igazgatóválaszt mányi ülést tartott 
grót Teleki Józsefné elnöknő elnöklete alatt. Az 
ülés főtárgyát az egyesület által őszszel rende­
zendő baromíikiállitások ügye képezte. Elhatároz­
ták, hogy az egyesület szeptember elején Kolozs­
várott az Erdélyi Gazdasági Egyesület tenyészőI- 
latkiállitásával kapcsolatosan, októberben Nasv- 
becskereken és novemberben Aradon rendez kiál­
lítást.

* Seríésforgalml korlátozások Az osztrák 
belügyminiszter május 1-én kelt hirdetményével, 
a sertés vész-betegségnek Ausztriába történt be- 
hurczolása miatt, a sertéseknek Ausztriába való 
behozatalát a következő területekről tiltotta rne-j: 
Alsó-Fehér vármegye balázsíalvi és nagyenyedi 
járásaiból, valamint Kagyenyed r. t. városból. 
Besztercze-Naszód vármegye naszódi járásából, 
Csongrád vármegye csongrádi járásából, Kis- 
Küküllő vármegye hosszuaszói járásából és végül 
Máramaros vármegye huszti járásából.

* Negyedszázados jubileum. Hecht Miksa 
az «Osztrák Phönix» biztositó társaság kárbecs­
lője tegnap ülte meg szolgálatának 25-ik évfor­
dulóját, a mely alkalomból az igazgatóság és kar­
társai szívélyes óváezióban részesítették. Freund 
Dezső, az intézet vezértitkúra méltatta az ünne­
pelt érdemeit s ennek elismeréseként átnyújtotta 
az igazgatóság nagyértékii ajándékát és az intézet 
arany érmét, karlársai pedig értékes emléktárgy át- 
nyujiásával fejezték ki tiszteletüket és szeretetii- 
ket. Este az ünnepelt tiszteletére bankett volt.

* Felolvasás az ex-lexröl. A magyar köz- 
gazdasági társaságnak 8-án tartandó ülésében dr. 
Exner Kornél egyetemi magántanár felolvasást 
fog tartani. <Az ex-lex a pénzügyi jog szempont­
jából» czimen.
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Szerda, május 6.

IPÄRÜGYEH.
I üzérkedés! értékek árfolyamát sem lehetett meg­
állapítani, nagyon természetes, hogy ily körülmé­
nyek között a hangulat mindinkább kedvtele- 

Az ip&regyesület közgyűlése. Az Or- nebbé vált. Zárlatkor a legalacsonyabb árfolya- 
«zágos Iparegyesület ez idei rendes évi közgyü- m°k jutottak érvényre. Kivételt egyedül a déli

9A.én d. e. 10 órakor vasut részvéfMe‘ képeztek, melyek fo ytatólagos 
, berlini vásárlások folytan újra emelkedtek á ko- 

v 11 ' 'J*u- j rónával. Helyi értékek körül csupán a magyar
leszámitolóbank részvényeit kínálták erősebben 

Darányi I úgy, hogy árfolyamuk 3 koronával csökkent, 
iniivelésügyi miniszter leküldte Kovács Antal Minden más téren nyugodt maradt a hangulat és

íése csütörtökön, május "i-en u. e. 
le-z az egyesület üléstermében
szám.)

Háziipari kurzusok Biharban.

m. ól. vasút 148.30. Észak-nyugati vasút. 
—,—, Bécsi váltóár 85.25, Párisi vá’lóár 81.40,
Alpesi bánva-részv. , Osztr. koronajáradék |
102.— tartott.

Páti*, máj 5. Osztrák-magyar államvasut —• 
Osztrák Länderbank 104.25, „ franczia járadék
712. 3°jo uj törlesztendő járadék —.—, Alpesi bá­
nyarészvény —.—, Déli vasút —.—. \ áltó Lon­
donra 251.(35, Osztrák aranyjáradék 103.30. Török 
sorsiesv 125.50, Deli vasúti elsőbbségi kötvény

Magyar Jelzálogbank 
4-nr szabálytalan

Napirend.

gazdasági szaktanár F ügyi vásárhely re és Érmi- 
i áiyfalvara, a hol füzvessző és kosárfonás! kur- 

■ .ít. Derecskére, a hol seprű és szalmafonási 
Kurzusokat tartott. A kurzusokon a résztvevő kis- 
c-.zuák 2100 tárgyat és eszközt készítettek.

KÖZLEKEDÉS.
Helyközi telefon Beszterczebányán. A

: -zterczebánvai távbeszélő-hálózat az alsó-ausz- 
; II távbeszélő forgalomba is bevonatott, a hely- 
. ;i forgalomra is megállapított feltételek és dij- 

s abás mellett.
Hajóállomás megnyitása. Az első cs. k. 

s. ,;b. Dunagűzhajózási társaság közli, liogy Ortb 
állomását a hajóforgalom részére ismét meg­
nyitotta.

I az árfolyamok nem változtak.

Előtőzsde.
Az előtőzsde nyugodt volt. az árfolyamok csak 

keveset ingadoztak. — Köttettek: Osztrák hitelrész­
vény 672.25—673.—, magyar hitelbank 72-L2Ő 
725.—, magyarleszámitoló- és pénzváltóbank —, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. —, osztrák­
magyar államvasut 686"25—686.75, déli vasút,

magy. koro- 
varosi villamos

Készáruüzlet.
•, étulkedv híján a

Ä BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
Cra-bonaiozsáe.

Gyengülő irányzat mellett és 
búza árak 5 lillérrel o'.csóbbod- 

: k. Mindössze SCC0 mm. búza kelt el. Rozs 
szintén 5 fillérrel lett olcsóbb mérsékelt barga­

in mellett. Tengeriben szilárd irányzat mellett 
:.k üzlet volt. Zab és takarmányárpa gyenge 

. -let mellett változatlan volt. Elkelt:
Búza. Tisza vidéki: 300 mm. 82 k. 8.30 Kor.

-1 k. 8.27 és fél K., 100 mm. 82 kilós 
_ . és fél K., 100 mm. 80.5 k. 8.25 kor., 200 mm. 81 
s.2U kor., lúd mm. 81 kilós 8.22 és fél korona.

• I mm. ti Lő k. 8.25 és fél kor. 100 min 80 k. 
- _0 kor., 100 mm. 81 k. 8.22 és fél kor., 100 
■ v.i. 81.5 k, 8.15 kor.. 100 mm. 81 k. 8.15 kor., 100 

hl k. 8.15 koronán. 300 mm. 805 k. 8.22és tél 
na, 300 mm. 80.5 k. 8,22 és fél kor., 3UÜ mm.

20 K., 150 mm. mi k. 8. kor. 200 mm. 
-.i5 k. 8.10 Lur., 100 mm. 79.4 k. 8.00 kor., 200 mm. 
,9 ... 8.00 kor., 130 mm. 78 k. 8.00 kor., mind há­
rma hónapra.

Fej ér megyei: 400 'mm. 80.5 k. 7.90 és 
! mm. 7* !;. 7.90 kor.. 600 mm. 75.7

48—18.25, rimamurányi vasmű — 
najárdék —, közúti vasút - 
vasút 304.50—305.

11 óra 15 percekor záródnak Osztr. Jiitel- 
reszv. 672.60—672 65. magy. hitelbank 724.——724.50 
magy. leszámítoló- és pénzv áltóbank 452—452.50,
magyar ipar- és keresk, bank-----.—, m. jelzálog-
hitelbank II. kib. 521.50---- 522., osztrák-magyar ál-
Iamvasut 686.50—687.—, déli , vasút 48.—48.50,
Rimamnrányi vasmű 483.---- 484.—, magyar korona-
járadék 99.55—99.60, magyar aranyjáradék 121.25
121.50, közúti vasút 597.---- 597.50, városi villamos
vasút 305.---- 306.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén javult kissé a hangüat. a forga 

lom azonban nem élénkült meg. — Köttettek 
Osztrák hitelrész vény 672.50—673.15 magyar
hitelbank 724.-----724.50, magy. leszámítoló- é
pénzváltóbank 451.50, magy. jelzálog hitelbank 
II. kib. 521.50, osztrák magyar államvasut 686.oO 
— 687.—, déli vasút —, rimamurányi vasmű —, 
magyar koronajáradék —. mágy. aranyjáradék — 
közúti vasút 596—597, városi villamos vasút —.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 672.75—673.—, magyar hitelbank 724—724.oU 
magyar leszámítoló- és pénzváltúbank 451.50—452, 
magyarjelzáloghiielbank 11. kib. 521.50—522.— osztr. 
m. államvasut 686.25—686.50, déli vasút 4S—48.oO, 
rimamurányi vasmű 482.——492 50, magy koronájára-
dél; 99.55 —99.60. közúti vasút'597-----597.50, városi
villamos vasút 304.50—305 

Pransium-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel 
k , nyolez napra 6—8 k., má- 
korona.

555.—, Magyar aranyjáradék 104.25 kor.
Frankfurt, máj. 5. (Esti tőzsde) Osztrák hitel­

részvény 211.70, déli vasút 15.—, Disconto Commau- 
dit 183.90 berlini Handclsgcsellsch. —, harpeni 
181.75, Osztr. m. államvasut —. Laura kohó 
223.50, német bank —, drezdai bank 1-140, 
Gelsenkircheni 183.10, Hibernia —, szilárd.

London, máj. 5 (Zárlat.) Angol consolok 92 35 
panyol járadék 87.25 4'70-os magy. aranyjáradék 

102.25 4t,.0-os rúpia 66.—, leszámítolási kamatláb 
.50, bécsi váltóár —.— .déli vasút 3.12, olasz jára-

, Canada
Pacific vasút 135. io 

Hamburg:, máj.

dék 103—, 4° 0-os osztr. aranyjáradék - 
ezüst 24 50, nyugodt.
5. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjára" 

ék 101.—, sorsjegy —.—, déli vasút 14.20, 4’’/„-cs 
osztrák arany járadék 103.21.1, osztrák hitelrészvény 
211.90, osztrák-magyar államvasut 146. iű, olasz 
járadék 103.70, 4°,»-os magyar arany járadék 102.70, 
csendes.

London, máj. 5. Angol consol 91.—.

ben holnapra 4- 
jus végére 14 —16

bét
ütótözsde
:i eladásokra

"7.2 k. 7 9-> es kor., mind

90 .lu
k.

kor., ICO 
5 korona.

és fél kor., három 

7.80 kor., bárom

100 mm. 6.: 
kor., mind

t i fel kor., 475 mm.
...,:om hónapra.

Festménye vidéki: 500 mm
i. 8U k. 8.— kor., lUU mm. 

mind három hónapra.
1!ácskai: 300 mm 78 k. 7.97 

:.i napra.
Bea kereki: 300 mm. 77.6 k.

1. ’>napra.
Paiánkai : 300 mm. 78 k. 7.90 és fél kor., három 

hónapra.
Rozs. 200 mm. 6.82 és fél K. 

í ! kor . kpt'., 300 mm. U.SU és fél 
pénzfizetés mellett, paritásra.

Árpa. 900 mm. 6.02 kor., készpénzfizetés
Zab: 100 mm. 6.32 és fél kur., 1U0 mm. 0 

r. ad készpénzfizetés mellett.
Tengeri: 2100 mm. 6 45 kor., lsOO mm. 6.45 

1 é.-:.:péaz!izetvs mellett hajúból, 1UU mm. 6.3j 
készpénzfizetés mellett, paritásra.

Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
Határidóüzlet. A vetések állásáról szóló hí 

•-utalos jelenté-; felöli vélemény nagyon osztott 
volt, mert a késői vetések sok helyütt jelenté­
keny károkat szenvedtek, lennek daczára a kon- 
tremine a kedvező időjárásra támaszkodva le­
rn.omni igyekszik az árakat. Ezzel

bágyadt volt. — 
Köttettek Osztrák hitelrészv. 672.75—671.75, magyar 
hitelbank 723 50, magyar lesz. és pénzvaltóbank 

magy. jelzaloghitelbank 11. kib. —, osztrák-magy 
államvasut —, déli vasút —, rimamurányi vasmű 

közúti vasút —, városi villamos vasút — 
4. órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 

671.75—672.—, magyar hitelbank 723.50—724.— 
magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 4.sl 50—452 
magyar ijiar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghitelbank II kib. 421.50—422., osztrák-ma

var államvasut 686.-----686.50. déli vasút 47.—
47.50, rimamurányi vasmű 483.——483.50, magyar 
koronajáradék 99.50—99.55, magy. arany-járadék
121.25—121.50, közúti vasút 
y ülauios vasút 304—304.50.

597.50-598., \ arosi

mellett 
25 kur.,

28.25, Váltó Becsre 103.81,

A miniszterek fogadónapjai.
A pénzügyminiszter fogad csütörtökön délután 4 órakor, a 
íö hl mi véle-ügyi miniszter kedden délután 4 órakor, a iiorvat 
miniszter szerdán délután 4 órakor, a miniszterelnök csumy 
tökön délután 4 órakor, a honvédelmi miniszter csütörtökön 
délelőtt 11 órakor, a közoktatásügyi miniszter csütörtökön 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter csütörtökön c.e>- 
utin 1 órakor, a kereskedelmi miniszter pénteken ue.utan tel ■-> 
órakor.

Szerda, május ti.
Naptár, Szerda, május C. Ft óm. katli. Olajba főtt János. 

— prot. Dam. János, görög-orosz (április L3), György,
Zsidó: Ijár V. — Kap kel 4 óra 20 p. nyugszik 7 ura l 

p- Hold kel 2 óra 40 p. délután nyugszik 2 óra 10 P- 
éjjel*

Filharmonikusok jubileuma. Záró hangverseny az opera- 
ban fél 8 órakor. Ciánná lakoma a terézvárosi kaszinóban.

A tud. Akadémia nagygyűlése "> órakor. ...
A magyarhoni földtani társulat szakülése ő órakor a 

földtani" intézetben.
iV Muzeum képtár nyitva 9 — 1-ig-
Országos képtár az Akadémiában, nyitva 9 órától 1-ig.
Nemzeti Szalon grafikai kiállítása, nyitva d. e. 9—S-c-- 

Belépödij 1 kor. .... . -
Tavaszi tártat a műcsarnokban nyitva 9—5 óráig. Belépő­

díj 1 kor. _ ...
Mezőgazdasági muzeum (kerepe-i-ut 72) nyitva 9—1 óráig
Földtani intézet múzeuma iStefánia.-ut 14.) 10 órától 1‘íü

ieltekinthető 1 korona belépő dij mellett.
Kereskedelmi múzeum a városligeti iparcsarnokban nyitva 

9órától 12-ig és délután 3—6-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva 9 órától 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 ig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig és 3—8-ig.

/^E5'25iH5E5HE?5cREEEESH5,25151Eö5E5B525ES^
Országos Magyar Kepzömüvészeti Társulat. y

I Tavaszi Nemzetközi Kiállítás jj}
y a városligeti műcsarnokban 9
ffi 1903 április l-töl I9C3 május 13-ig.
p] Nyitva délelőtt 9-töl délután 6 óráig.

Qj Csütörtökön esti 11-ig eneestly. y 
Buffet Belépődíj egy korona. Buffet J3

Vasárnap délután 1 órától 40 fillér.
40033
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zab hely-

14 0.— 
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májusra 
májusra 
Időjárás:

szemben ál

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Eéci. május 5. (Az Egyetértés távirata.) 

Az előtőzsdun az üzlet nagyon nehézkesen indult, 
bár a tegnapi szaloniki-i nyugtalanító hírek nem 
bizonyultak igazaknak és bár Xew-\ orkhól ked­
vezőbb hírek érkeztek. Az építkezési papírok és 
a vasúti értékek is szenvedtek az üzlettelenség 
hatása alatt. A Galicziai Kárpát-Petroleum tár­
saság és az Osztrák-Magyar Bank részvényei 
mérsékelten emelkedtek. A prolongácziónál pénz 
3 ötnyolezad és 3 hétnyok zad százalék mellett 
volt kapható, de ez a körülmény sem volt képes

a: ónban öl* fi
csekélyek, ami arra

köiülménv, hogy a hozatalok igen az üzletmenetet élénkitöleg befolyásolni.
enged következtetni, hogy az 

országban a készletek már nem oly nagyok, mint 
sokun hiszik. A mai forgalomban különben na 
zyon sürgős volt a kínálat, minek folytán az ár- 
t dyamok hanyatlottak. Csak a tengeri volt kere­
sett, mert a szállításra alkalmas áru nehezen 
szerezhető :neg. 1 elmondtak 4LK.0 mm. búzát.

Délelőtt
Buza májusra 7.61, 7.62, . 57 k.
Búza októberre 7.42, 7 "jj 7.4U k.
Rozs októberre 6.47,6 48, 6.4->, 6.4, k. 
lengeti májusra 0 5U, 6.31 6 29, 6.34 k. 
lengeri júliusra 6.33, 6 38 k.
Zab októberre 5.57, 5.56 a.oá k.

Déli 1 érakor hivatalosan záródnak:
Buza májusra . . 
Buza októberre . 
Rozs okt< beire • 
Tengeri májusra . 
Tengeri júliusra . 
Zab májusra . . 
Zab októberre . . 
Kuposztarepvze au; rusztusra

7.411—7.41 
6,46—6.41 
6 .. >3—6 • 14 
6.37—6.38 
5.97—5.99

12 • í—18.65

Az üzlet élénkebb volt 
mellett. Tenceri emelkedő

Délutáni forgalom:
jól tartott árfolyamok 

irányzatú maradt.

Délut&n 4 óra 30 perczkor záródnak
Buza májusra . 
Búza októberre 
Rozs októberre . 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra . 
Zab májusra . 
/.an októberre .

7.54—7..U 
7.39—7.4» 
6.45—6 46 
6.36—6.37 
6.38—6.39 
5.97—5.SH
0.08 I >. O 5

Gabona- és lisztforgalom
1903. évi April. 24. esti 0 órától máj. 1. esti C óráig.

Az áru meg 
nevezése

brkvzcu Ktdzalíuratvu

va«uton hajón , együtt vasúton Uaivn együtt
IU c L C r mázán

a) helyi forgalomban
buza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
Liszt
korpa

749,7
1025,

.'>56
1299.
206

|207

8767

405:
25»;

25361
—
z

16204 
1U25 

161
1 - i4i>
2742

207
—

-
-
3

9507
1981

45 9552
1981

összesen lUö-24 11959 11488 4u llvuJ

L) átmeneti forgalomban

buza
rozs
árpa
zab
tengeri

—

—

-
_

_
= —

101 101
repeze
liszt 102 102 307 007
korpa i - — —

vszesen 102 — 102 1 - 1 4U8 408

11 érakor zárodnak: Osztrák hitelrészvén- 
672.ŐU, magyar hitelbank <24—, osztrák-ma- 
gvar államvasutak 686.—, déli vasút 48.50, alpesi 
banya 387.25, rimamurányi vasmű 482.50, májusi 
járadék 100.75, magyar koronajáradék 99.50 
török sorsjegy 117.5», német birodalmi márka 
117.05, magyar jelzáloghitelbank —.

A déli tőzsdén az irányzat kedvezőbb
berlini jegyzésekre újból megszilárdult.------
Jegyeznek: osztrák bitelrészvény 6<2.<5, magy. 
hitelbank 723. — , Länderbank 41 í 50, 1 nionbank 
532.—, anglobank 274.50— bankegyesület 
187.—, osztrák-magyar államvasut 686.50, déli 
vasút 49.50, elbavölgyi vasút 436. —, alpe* 
bányarészvény 389.—, rimamurányi-vasmű 483 
májusi járadék 1U0.75, magyar korona járadék 
99.55, töruksorsjegy 117.50 német birodalmi 
lárka 117.075.
Becs, máj. 5 (Magyar értékek zárlata.) 40,„-os 

ranyjáradek 121.30, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
158.—, magyar hitelbank -részvény 721—, magyar 
leszámítoló-és váltóbank-részvények 4L, rimamu- 
ányi vasmű 482. , magyar ezukoripar ——,

magyar koronajáradék 99.50, 45 „-os magyar
Idtcbermentesitési kötvény 99.25, magyar 

nyeremény-kulcs, sorsjegy 202.75, Kassa-oderb. 
-részv. —., M. keresk. bank .—.
Béos, máj. 5. /Osztrák értékek zárlata.)

2J ,,-os papirjáradék 10» 75, 4°. „-os osztrák arany- 
jaradvk 12125, i860, sorsjegy 153.65, osztrák hi-
telsorsjegy 43s—, angol osztrák bank 
íécsí Bankverein 48< 50, osztrák-magyar bank 

16 23, déli vasút 49. , dűnagózhajózási tár­
sulat 860.—, dohányrészvény 845.—, cs. kir.
ért arany 11.32, német bankváltók 111.—-, 4.2°/n-os 

ezüst járadék 1U».<■<, osztrák kurunujáradék 101. 
1864. sorsjegy 249, osztrák hitelintézeti rész­
vény 672.—, Union-bank 531.—. osztrák Lau 
derbank 411.75, osztrák-magyar államvasut 686.— 
lbavülgyi vasút 434 50. alpesi bányarészvény 
188.25, 20 frankos arany 19.07, londoni váltóár 
>39.72, Lipótkohu 313, nyomott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 5. (Az Egyetértés távirata. 

A szénpiacz helyzetéről szóló kedvező egyező je- 
ítésre, valamint a Ruhr-bányák élénk szállitá- 

saira és végül a kokszszükséglel állandó emelke 
désére kohó- és bányarészvények visszavásárlások 
következtében keresettebbek voltak, egészben véve 
azonban az összforgalom szűk korlátok 
mozgott. Igv bankok és vasutak általában 
nvagoltak voltak, c=ak Transzvál és Canada Pacific 
emelkedett. Állampapírok közül hazaiak gyengéb 
bek, később szénrészvények napi 
gyengüllek.

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2> „-os papir-járadek 
1011», 4v „-os osztrák aranyjáradek Iü3.u0,
SVar koronajáradék 100.30, osztrák-magyar ál 
lamvasut 147.7,», bécsi váltóár 85.o5, Disconto 
Commandit 189.90, ált. villamossági Edison 
188.— . gelsenkL-cheni 181.60, Laura-kohó 219.2

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, máj. 5. buza helyben 15.70, sárga- 

búza helyben 15.60, rozs helyben 13.—, 
ben 13.50, repeze helyben —.—, tengeri 1;

Köln, máj. 5. Olaj 52.—.
Berlin, máj. 5. Buza májusra 162.75, jú­

liusra 135.—, gyenge; rozs májusra 
júliusra 139.75, gyenge; zab májusra 
júliusra 133..25 gyenge; tengeri
122.25, júliusra 116.—, gyenge: olaj 
47.70, júliusra 48.70, tartott; szesz 48.70. 
szép.

Pária, máj. b. Buza folyó hóra 25 .05, máj.-r 
25.10 máj.—aug.-ra 24.60, szept.—decz.-re 23.1 
bágyadt; rozs folyó hóra 18.—, máj-ra 1 < .90, 
máj.—aug.-ra 16.75, szept.-decz.-re • 5 25, tartott; 
liszt folyó hóra 33.35, máj.-ra 34.10, máj.-aug.-ra 
31.75, szept.-deez.-re 31.50, bágyadt; repcze-olaj 
folyó hóra 51.50, máj.-ra 51.75, máj .-au g. 
szept.-decz-re 54.—, nyugodt szesz folyó hóra
47.50, máj.-ra 47.75. máj.—aug.-ra 47 
dccz-re 40.75, nyugodt; nyers- ezukor folyo hóra
21.50, máj.-ra 22.—, máj.—aug.-ra —. okt -jan.-ra | 

.—, nyurrodt ; fehér ezukor folyó hóra 25.50,
máj.-ra 25.37, máj.—aug.-ra 25.75, ukL—j
27.25, nyugodt; finomított ezukor f. bura
93.50, nyugodt időjárás felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

- Sertés kereskedelmi csarnok«
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 6. Hízott sertésárak: I Ma­
gyar elsőrendű: Üreg nehéz (páronkmt 4Ut) kgron 
felüli) 124 126 f. Közép (párunkint 300—400 kgron
felüli) súlyban--------fillér, fiaiul nehéz i párunkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 131—132 f. fiatal 
közép (párunkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
130—131 f. Szerbiai: Nehéz (páronkmt 2U0 klg. te­
lüli súlyban) 130—132 f. Közép (páronkint 240- 26» 
kilogramm súlyban) 128—129 f. Könnyű (páronkint 
24» kilogrammig terjedő súlyban) 124- 126 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg 
fiizott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak. ...

Sertéslétszám: 1903. május 3. napi an voll 
készlet 44201 drb. máj. 4. napján felhajtatott 

drb, máj. 4. napján elszállittatott <02 drb. 
máj. 5. napjára maradt készlet: 44166. A hízott 
értés üzlet-irányzata : csendes.

Időjárás.

A m. kir. meteorologiái központi intézet táv- 
rat jelentése 1903. máj. ü-én regtj. 7 órakor

tegnapi-A levegőnyomás eloszlása lényegében 
val egyezik.

Európában az idő igen enyhe jellegét megtartotta 
és csaknem mindenfelől jelentettek zivataros esőket.

Hazánkban az idő változóan felhős és hclycnkint, 
főleg nyugaton, esős. Az eső mennyisége csupán a 
tengerparton volt jelentékeny, keleten pedig alig 
számottevő. A hőmérséklet süllyedése daczára ma­
gasabb a normálisnál.

Prognózis a következő 24 órára : \ áltozóan id- 
hos és enyhe idő várható, hülyénk int esővel \ag\ 
zivatarral.

Waldmann Imre igazgató.
■nh Nagy meze utcza 17. hm*«

Ismét szensákziós újdonság l

© néger
New-Yorkból ('< hölgy, 3 ur) _ v 

E:.t azatrakezió 11 hónapig napi beszéd tár-c j 
gya volt Berlinben ! továbbá

I 1 t » • I
I

VörösA télikertben

Dadogást
és

Budapest, máj. 5. (Hivatalos 
hajtás összege 867 drb. Elűző napi eladatlan ma- 

idváiiy 198 drb, összesen 413 drb. Eladatotolt 
413 Eladatlan maradvány — drb.

A vásár irányzata élénk. Az árak változatlanod 
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : * (reg I. 

rendű 350 kgon felül 104 10• fill -ig. 11 rendű 280
őÓkg.ig 102—107 fill.-ig, II. rendű selejtezett 92 -94
ir-ig> silány--------fill.-ic, fiatal nehéz 300 filer.
hlüf’ 107----- fill.-irr, fiatal közép 220 300 king.
fel—107. fill.-ig. fiatal könnyű 22» legig 60—100 till • 
102süldfl 79 -80 till.-ig. inalaez - lill.-ly. Árak 
minden levonás nélkül kilogrammonkint élősúlyban.

Értéktőzsde.
Minden ösztönzés hiún ma is teljesen slag 

nált az üzlet. Az üzlettelenség oly nagymérvű 
volt, hogv hoszzabb időre a forgalom teljesen 
megakadt es időközönként még a legfontosabb

4.2°/„ ezüstjáradék 101.10, 4" „ magyar aranyjáradék 
102 30, osztr. hitelrészvény 211.90, déli vasút 14.50 
orosz bankjegyek 216.10. 4“/, uj orosz kölcsön 98.50, 
olasz járadék —.—, dynauiit-truszt 155.—, Lar
pem 183.90, szilárd.

Frankfurt, máj. 5. (Zárlat.) 4-2% papir-járadék
___ , 4% osztr. arany-járadék 103.50. 4°/, Magyar
aranyjáradék 102.30, 'Osztr.-magyar bank 116.50. 
Déli vas’üt részvény 14.90, Elbevülgyi vasút —.— 
Londoni váltóár 204.77, Bécsi Bankverein ,122.80, 
Villamos-részvény 118.50. 3% m. arany kölcsön 
92.60. 4'2‘Vo ezüst-járadék 101.— , magyar korona 
járadék Í.ÜU.40, Osztr. bitelint, részv 212.60, Osztr.

Sertéskonzumvásár.
tudósítás ) Föi-

Állomások

L

4- ! -*
- o

Akna-Szlatina . . . r,5.9 1 rl2-5 I-
Szuíüiur................. t14.9 t
UngNec;-................. ... 55.1 -15.2 ] S
1 2 ■;........................ j-ló-tí 1 s
IvLíinurk................. aí|( i 10-4 1 b
Arvavaraija. .... 53.4 13.2 1 .8
tielmcczL-auya . . üg,S ; BVG i h
I'iida pest.................. ’J.4 j 10,3 1 •-
O-Gvalla................. 53.4 ; 17 O 1 8
Kor tarom................ 53. 4-15.8 1 3
Magvar-Ovar. . . . | 53.8
-upr n....................j j-14.8 5
Ilervny.................... fvj.l 114.4 1
Keszthely................ 53.5 + 10.3
1' .8 ....................... Ó4.2 -f 13 J

k....................... 54.U 41-2.1 ' ■
Zagi.th.................... 53.9 -i-13-2

.5.1 -}-12.7
Cirkvcniva ..... 54.8 -t 13-4
Dehreez»!!!............. f)4,G + 14-0
Kecskemet............. ;,g.4 410,0
ÜKfdbaza................
Szeged .................... 55 0 -1-12.2
Zsombolya.............. 54 1 ; 1V2
Arad......................... 55 1 {-13.0
Temesvár................. 54.6 413.0
Yen-e:................... 54.8 T-13-4
íJrenkova................. 551 4V2,8
iS'aurv varad.............. 58.5 r 1F4
Kolozsvár................. 3V8
.N: :eben .... 4-13 2 1
Lets....................... 52.2 1-13.0 1
Salzburg................ 48.4 -rl6-2 1
lu;t_eniurl............. u 1 d r sc 1
Bola.......................... 53.5 yu.s
l.vsina.................... 5 1.7 r>4.2
Hamburg................. 4-1 r 9.8

48.9 - 2 1
/.iti'li.................... 4S.1 4-12.G
Biarritz.................... 43.8 4:4.8
Nizza....................... Ö3> T i o.o !
Fáris....................... 45 4 F 4.9 I
Christian-und . . . 58*7 4 -2 -2
Stu- Im.............. 55. J
S/fiit-Fetervar . . . CO a 4.4

54 2 ; 16.3
Mos.-i.ta................. Gl ,9 1 6,7
Kiev.......................... c:,o f 15,9
Sarajevo................ 53 2 4 8-8
M.una ................ 58 2 i 11-2
Szóim................ — t 6.5 1
Athen ....................... — H4 I I
foilIlO.................... i 5 3 !
IT.rencz................... 54.IJ 413. . 1
I'oma....................... 5G.2 - 13.0
•v.puiy .................... 57 1 ; 13.8

Muita"-1 . . . . . ' -

Hömér
sek

ia

*6:91
SOliT (LAJOS

gyógy tanfolyama 

V., Báthory-ntcza 2Ö. szám. 
Felvétel naponta 12—1-ig.

©

1 o

15 és 13 forint
Divatos férfiöltönyök méri ék után •; legfinomabb gj 
eyapjuszövetekből, Lichtman Sándor t'c-rfi- g 
szahoterm- ben Budapes* V5I, Rottenbiller Ff 
uícza 4 3'z I cm. Vidékre húrom öl- tó 
tSny n:e:[rendeEésénél u'a.o szabászomé g 

nagy mintagyűjteimóivnyel költségemen 
4C,*cs ’ ' otiakQtdöm
<8^2 i

—3

8l!

Károly-kürut I. sz.

■íjdapest

Alapitta tóit 1874-ben
Ajánl a május 15 iki húzáshoz :

1-100 frtos dijkiőlcsöni
Főnyeremény : 200,000 K.

■nyt.
53.— K

1-50 frtos (lijkölcsön-igérvényt.
7Főnyeremény: IÖU,000 K. Ara

1 osztrák f'ildbitel-igérvényt.
Főnyeremény : 90 OOO K Ara: 3 50 K

1 Magyar Jelzálog-Ígérvényt. 
Főnyeremény : 70 COO K Ara:

Hiizás után huzisl lajstrom ingroo ktüdotlk 
Kspbató a bankházban, valamint vidékről es oesreg 

előzetes bekílitle39 moiíeít
Vidéktől ajánlási díjra 35 fillérrel több küldendő.

3 50 K

N = észak, F. k-. 
egészen ií -rillt, 1

r. tízben felhős, 3= lobbin iro borult, * 
eső, -X- I--, ss — kod, 14 = zivatar.

A. szélirányok jelűé: -e 
\V nyugvt. lvc!ho/vt
rült, 2 - 
rult, O

ct, S =r di* 
többnyire d«* 

- egvszeu lo

Kivonat a hivatalos lapból.
— Május 5. —

Kinevezés A kereskedelemitgyi miniszter \"gl 
Aulai ipari segédfeliigyelöt a guzgepkezelűk és eöz- 

azánfiitők soproni vizsgáló liizoitságánuk rendes 
urjácá, Liennann Géza posta- és távirdai mérnököt 

ugyanezen vizsgálóbizottság póttagjává kinevezte.
fiildniivelésügyi miniszter Frindt László állatte- 

nyésztósi segéd lei ügy élőt állattenyésztési felügye­
lővé, továbbá ilr. ilj. f.eidenfrost Aurél gazdasági 
egédtisztet állattenyésztési srgédfelügyeievé ne­
vezte ki.
Anyakönyvi kinevezés A belügyminiszter Zala 

vármegyében a monostorapáti anyakönyvi kerületbe 
Jaloiíii \ ifitor segédjegyzút, a esáktornyavklckibe 
pedig Novák Károly jt'gédjegyzőt anyafiöny vvezetö- 
lielyeltesekkö: Tolna vármegyében a dunaszent- 
gyórgyi anyakönyvi kerületbe lakács Gyula ll-nd 
jegyzőt anyakönyv vezet ö-holyettes.sé : Abanj-Torna 
vármegyébőn a kassaujfalui anyakönyvi kerületié 
Ladoniérszky Gyula segédjegyzút, a pálházaiba Ke- 
reszturv Béla segéd jegyzőt, a nagyszaláncziba ]ie- 
dig Nyulassy Nándor segédjegyzöi anyakönyv veze­
tő-helyettesekké. F.»garas vármegyében az almás- 
mezői' anyakönyvi kerületbe Himbetiu Miklós jegy­
zőt anyaköuyvvezetö-helyettessé, .lász-Nagy-Kun- 
Szolnok vármegyében a kuncsorbai anyakönyvi 
kerületbe Lading Pat kegédjegyzüt anyakOnyyvezetc- 
helyetessé. Gyűr vármegyében a csikvándi anya­
könyvi kerületbe Grósz Ármin jegyző-gyakornokot 
any akönyv vezető-helyettessé, Ilont vármegyében 
az egegf anyakönyvi kerületbe Podbragyai Zsig- 
monil utmestert ányakönyvvezető-helyettessé : De­
re g vármegyében a surányi anyakönyvi kerületi e 
Cseörge Zoftán körjegyzőt anyákönzvvezetővé* ne- 
vőzte ki.

SZLNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Szerda, május 6-án.

M. KIR. OPERAHÁZ NEMZETI SZÍNHÁZ

A Filharrnoniut T;vr<abág f*'*!-
tzuzudOd tv-imulldäaiiuk tui-

lekVre:

Második ünnepi hang­
verseny.

Kezdete Id S urakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Katnáliás hölgy.
t í> f I *1 von.vl cdt. lrti 
iiinúfi Sándor. horditoUu 

S.' in-f Attilu.
Szernél vvk:

' Mihály!]Ouv.ili>uvul licorges 
Kivu :<

S/acaVuy
I

A drótostót.
daljáték döjkt.-kk

Blac <=ek 
Kabuüka 
Klvll't kora 
(iuutlif r 
M
Jankó 
Züiiz<ka 
Milos

l, :

ii i.i I .'•vii \ iktor 
r/uttv Lehár F. 

Ivek:
(i:i * tll né
S/.kiai 
Bort)' ;
Kon: ti 1L 
Kubus 

Sz.-ntgy.'Tg> 
Kátlionyi

Felelős szerkesztő:
Molnár Márton.

Kezdete fél 8 órakor.

vígszínház.

Mici herczegnö
Bohózat ft*lvonásban. Irta

Feydeau (F*orge<. 
Személyek;-

Szergiusz fuher. Tanay F.
I*.. áenyev her* Hegedűs Gy 
( Landel Tápul, zai ü
A herczegnö Varsányi 1. 
Az igazgató Szeréiny Z 
Chaavel Ve;:*.lr* i F

Arnold Clóth S.
Kezdete fél 8 órakor.

. URÁNIA.
Monte-Carlo és a 

Riviera.
Kezdete 7 órakor.

Ua-tave -V
liiraj gr. »
Vai v ill.:
Uiutlii.-r Margit I* 
M. kelt«.- I i
I’riuicii. e V-
Az orVvs M
Artur V
Egy bizományos I 

Kezdete . »

Márkié:
I, .1.

népszínház.

Khinai mézeshetek.
?Liuy opi-reU •» leivtiiiashan. 
iita George Dunce. Fuiditvtta 
Fűi I. He la Fai ago Jenő 

S/uuitílyek.
X várai
H-gyi A.
Ljvat i 
Folyni ősi

Kápolnai 1. 
Kiiry K.
Sza mai
órakor.

Hang-Csav 
Zu Z i 
t -if.i-Cs; p
Hi Lung 
Samuel Puvne 
Mary 
Fi-bi
Tom Hatterton^

Kezdete T

FüV. NYÁRI SZÍNHÁZ.

böregér.
d felvonásban.

A
Operett

Kezdete fél 8 órakor

bank- és bizományi üzlete j
I

BUDAPEST,

IV,. Koronaherczeg-utca 20,'1

Értékpapirck vételét 
tőzsdei megbízások 
jelzálogkölcsönük é
tolások közvetítését, 
bankszerü ÜLrvlvtck

és eladását, 
eljesitését,

váltóleszámi- 
va lám int egyéb 
keresztülvitelét

a legeióityssebb feltételek 
mellett eszközöijük.

Mindennemű kúrdezüsküdésre kv-:;-, ggcl 
adunk megbízható felvilágosítást.

4M II
HBBar8*xrazBBX*í-.r

Vízállás, 1903. május 5-én.

Színházak lietl míísora.

M. kir. 
Operaház

Nemzeti
színház

Csütörtök Bajszzúk

Péntek

Szombat

Egyéniség

Vigszinház ; Népszínház

klet völgye Hinni
mézoshetek

Magvar
színház Uránia Várszináz

A drótostút A túnez

Nyári zivatar

Carmen Nyári zivatar

Eorgoszvl
kisasszony

Forgúszél
kisasszony

Kínai
mézeshetek

A drótostól

Kínai
mézeshetek

A drótostót

Babvlon és 
Biblia

Babvlon és a 
Biblia

Vasárnap
Brankovics

György
A bor

Nyári zivatar

iMtczi herczegnö 
j Forgóstól 
1 kisasszony

Kínai
mézeshetek

Kuruczfurfang A drótostól

Inp :
Schüruiug...

Duna:
l^StiUU ...
Linz............
Becs............
Komárom « 
Budapest . 
Paks... ... 
Mohács 
Gombos... 
Újvidék ... 
Zui.ony ... 
Pancsova 
Drenkuva 
Ursova ...

Vág: 
Szered .........

Rába: 
Győr............-

Dráva:
Barcs .........
Eszek .........

Száva:
Sziszek .- ... 
Mitruvicza —

Czentimtr. 
+ liu > M

4 Lí-:; > i:
- 35 > 18
— :>• > is
4- 360 > 3
+ 818 > :: 
-t- z-,* > r, 
+
4- 132 U 
4- 302 < 3
4- 4Í1 < 1
+ 42,1 > - 
-f 34 • <g 6 
+ 4u4 6

4. 13S > 4

+ 256 >

4- f3 > 10
4- IS* < 1

4- 20Ó < -
4-01» 4

Béga. C entimtr
Kiszeió ................ 4- 104 >
Temesvár ........  4- 33 <
N.-Becskere. ... -r -•

Tisza
M.-Sziget ......... + S0 < ü
Tekehaza ......... — 1'
Tisza-Ejlak ... T »K 6 
V.-Nameny ... -e 273 < 47 
Záhony (Usap). . — 186 < S2
Tukaj .............. — 372 "> 7
ri isza-Kéred ... -4 35 1
Szolnok................ + 371 >12
Csungrad ......... 373 1
S.-eeed .............. —411 1
í Becse ... - 3:3 C
Titel.................... T ->-

Körös:
Sebes: N.-Varad] — 3", < 1 
Fekete: Tenke — 33 <_ 4 
Feliér: B.-Jenő — Cu <7 4-‘ 
Kettős: Békés | lw <. 3: 
Hármas: Gyoma — 343 <4 13

Maros:

Arad
Maze

- 22 > ID
+ 12* <

Jegyek magyarázata- 4- nul fűlött, — alatt: null A4 
7> »radt. apadt.
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 6.

RgK»<S5StP

Szerda, i
1903

tC E hirdetési mithin minden hí 
ysrerí beiktatási kSzSaséges petit 
iikbel 4 fillérrel, a kompakt betfik- 
i nedve S fillérrel fizetendő. 'WQ

ELEFON 706. 

.Hast keresők
valamint

llást kínálók
a kiknek

‘ idni vagy venni
. íójuk van, használ­

ják az
Egyetértés

S HIRDETÉSEK
rovatát, mely az 

t minden körülményei 
viszonyai között igen 
ikrán a legbiztosabb 
tácsadó és segitfí- 
— eszköz. ____
klshirdetések közt 

iuden szó 4 fll- 
r, vastagabb be­
tűvel 8 fillér.
klshirdetések dija be- 

iidheto postautalvá-' 
fon vagy levélbélyeg-1 
■n, továbbá egyenest 
kishirdetések beküldé­
sére szolgáló külön
mentes levelező-lapok
:ján. Ilyen levelezőin-1 
ok kaphatók 40, 60 és 
3 fillért az alanti fővá- 
3Si dohányíozsdékbcn:

fővárosban:
3reuer nővérek VI. Föd­

ni aniczky-u. 54.

Csak oly levelekre válaszolunk,
Özv. Burger V. Erzsébet-

körút öl.
Nemecsek A.Petőfi-tér3.
Eckstein J. VIII., Jó- 

zsef-korut 50.
Rohonczi i. VI. Andrássy- 

ut 48. sz.
Toldi L. II., Fő-utcza 2.
Özv. Bállá Józsefné Vili, 

Damjanich-utcza 23.
Kohn Gy. István-tér 1.
Bródi J. Király-utcza 51.
Bodnar S.-né Király- 

utcza 93. s/.ám.
Gruber J. Király-u. 112.
Hers I. Rottenbiller- 

uteza 37. szám.
Radány I. József-körut 2.
Várad! T. Kerepesi-ut29.
Griinhnt M. Baross- 

tér 20. szám.
Klein J. József-körut 26.
Busthy Gy. VI, Bethlen- 

utcza 6. szám.
Németh M. Erzsébet-kör- 

ut 14. szára.
Varga M.-né Csömöri­

ül 4. szám.
Okrutzky dohánytözs.

Erzsébet-körut 10.
Wollák Zs. I.ipót-kör- 

ut 22. szám.
Özv. Bleuer Á.-né Yáczi- 

körut 65. szám.
Földes Á.-né Marokkói- 

utcza 1 szám.
Lamm A. Deák Ferencz- 

utcza 1. szám.
Weil V. Dorottya-u. 13.
Kerekes R. Városház- 

utcza 20. szám.

Weidner A. Ferencz Jó- 
zsef-tér 6. szám. 

Berger F. V. Akadémia- 
utcza 1. szám. 

Engelmann M. Kálvin- 
tér 2. szám.

Kernberg R. IV. Muzeum- 
körut 18. szám. 

Jambrikovits dohány­
tőzsde Kerepesi-ut 50. 

Özv. Scbönwald F.-né 
IX., Ferencz-körut 32.

Szántó M. Kecskeméti- 
utcza 14. szám. 

Antonovics E. Andrássy- 
i ut 46. szám.
I Özv. Visy l.-né V. Al- 

kotmány-u. 16. sz. 
Spitzer J. -né VI, Pod- 

maniczky-u. 1. 
Szerencsés E. VI. Váczi- 

körut 35. szám.
Frisch A. Vili. Hökk 

i _ Szilárd-u. 5.
Özv. Brunner K.-né IV.

Kossuth Lajos-u. 20. 
Groszmann M. VII. Ke­

repesi-ut 34.
Kohn S. József-körut 10. 
Gergolovits A. ÜllSi-ut 

41. szám.
Özv. Szabados 1. IX.

Üllői-ut 21.
Özv. Pölzl L.-né VIII.

Muzeum-körut 10. ~ 
Berger M. Muzeurn-kőr- 

ul 17. szám.
Szúnyog B. IX. Ferencz- 

körut 45. szám. 
Schlesinger dohányt. 

Vili. Kerepesi-ut 23

melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküidetik és a hirdetés alatt jliéjszám közöl tetlk.

A Gyöngyös

_ E hirdetési roT&tbau mind'a 
Hó egyszeri beiktatási közönsége« petit 
bétákból 4 fillérrel, s kompakt telük­
ből szedre 8 fillérrel fizetendő. SKI

TELEFON 706.

Használt és uj
pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány- 
utcza 6. az.

Nevelőnők.
Kitűnő képességű német, 
franczia, angol nevelőnök. 
zene- és nyelvismerettel, 
óvónők és bonneok azon­
nali alkalmazást keresnek, 
magyar oki. tanítónők sür­
gősen kerestetnek. Szeg- 
heöné S. Lujza irodája ál­
tal, Budapest, VI., Des- 
sevvffy-utcza 22. é6l3g

Vízvezeték
' és világítás berendezési 
műszaki irodám 
keresek önálló komoly
könyvelő-levelezőt, ki e
szakmát lehetőleg ösmeri. 

Ugyanitt e
szakmában gyakorlót ügyes 
rajzoló és rondiró mérnök 
kerestetik. Ajánlatokat ké-

Ssép családi
Visontai bortermelők Sző- j naSV *j.er 1 Lel ^r‘s',5, j 

részére ^^^Ji HUebSzövet- Ár 11000 Cz.m a kiado- 
kezet tagja Gyöngyösön hivatalban
(Hevesmegye.) ajánlja el- Meglátja, hogy igazunk van, 
adásra kis és nagy meny-1 rii ,

ää I Olcsó arany
gyöngyösi, egri és a po- ■ 4..10 .

relc »Mérnök vállalkozó« zsonyi kiállításon arany-. . > "1 ,
jelige alatt e lap kiadó- i éremmel kitüntetett fehér, AJyfiáCtT plíSílSl 
hivatalába. 1718 | siller és vörös o- es uj hegyi |, CltlUfS

termésű asztali és pecsenye- 
1 7 borát. Valódiságért szava- j egyetlen forrás, a hol ju-

OCCASIÓ BÚTOR, i togSyg0t vállal. Kívánatra tányosan lehet vásárolni.
' Mi alkalmi vételek ülj au 
szerezzük be áruinkat és 
ezért abban a helyzetben 
vagyunk, hogy igen olcsón 
eladhatjuk t. vevőinknek

kaphatók: Tímár Edénél. 
Budapest. VI., Csengeri- 
utcza 62 B. i7iő

a Bar-
tilla fogvizének hasz­
nálata mellet — üvegje 35 ; 
kr., — valaha ismét fogfá­
jást kap, vagy szája bűzlik. 
(Csomagolásért külön 10 
kr.) Bartilla-Winkler 
Ede Wien, 191. Sorn- 
mergasse 1. Főraktár Bu­
dapest. Török J. Kiráiy-

SZABÄDALMAKÄT
értékesítő vállalat

PÁSZTOR ítörv. bej. ezég
BŰD APES IV

Erzsébet-körut 17. E.
Megszerez.értékesít és Cnacci; ?

szabadalmat. :vé.Wy.
must?a é.~ model' olt»Am .t

Felvilágosítás dijtalai. 3.3
Légszeszcsülárok
használlak és újak a leg­
szebb kivitelben olcsó ara-j dapeat xöroix J. niraiy- ™ 15, TV"1'fa
koa, ugyanott^jegszekre- \ utcza j2„ Andrássy-ut 29. & M0 Mj i^l

" .............. Br. Egger, Váczi-körutnyék is dús választékban 
kaphatók. Stern Henrik sze- 

U-utczaírblő és bádogos. 
22. (Ilajos-u. sark.)

Csinos,
! sorsüldözött, özvegy oly 

vagyonos előkelő idősebb ;

VII.. Rolteribiller-utcza GU., holt 
l. GyÖnvöi U hálószoba- és ebédlő- 
berendezés. Mahagóni garnitúra 
7ó frt. Nagy tükör, mi íróasztal.
Patent ebédlöszoba 18 frt.
Valódi borszékek 3 frt. SzÖnyeg- 
diván 24 frt. Dekorált díván 
38 frt. Úri garnitúrák CO frt. 
Hímzett függönyök 23 frt

! Előszó baszekrenyek és sokféle 
I más Occasiótárgyak bámulatos 
! olcsón kaphatók. 40263,b

árjegyzékkel szolgál. 46279

A nyári idény
közeledtével mindennemű 
szőnyegre, szörmeruha és 
árukra előleget ad a Bu­
dapesti takarékpénztár zá

46308

18. Csakis «Bartilla fog
vis» kérendő Hamisítások 
bejelentése, jól jutalmaz­
tat ik, F*

Előkerülés.
Május végén is teljes siker­
rel ültethető örökös, kulcs-

és pedig: 12 személyre való csaj zártiató gleditschia j 
komplett evőkészlet l-$ la- süvénycsemeíe. Ezre 6 frt, ikomplett ewnesiici 1» i»- isövény 
tos ezüstből 150 Irt. 0 sza- k^ves erős, elegendő száz 
mélyre való 65 frt és lel-: méter kerítéshez. Árjegyzék 
jobb. 12 űrb. 13 latos erős ,-.s kezelési utasítás ingyen.

apA 1 n - I ezüst evőeszköz 6CSU nomas , legkölcsön intézete VII.., tr. Továbbá dús
frt. lm 
válasz-ur pártfogását keresi, ki

neki éíetküzdelmcben se- ritka sz(Sp rendezett és j5. Király-utcza 57 . 4634.3 tikban arany férfi és női
védelmező nemesi birtok _:___________________ órák, lánczok, gyémánt-
egv darabban bérbe kiadó, . a. f. . ■ ■ ■ brillant ékszerek és min-iffÄt ablakok.&
lakás van, összes épületek VaSredÖnVÖk. YaSFáCSOlí. gyen és bérmentve küldünk 
jó karban. Vasúti állomás, , , ,J y , . • , 1 kapuk használtak <•« újak cl-ahol minden irányba vona- ^

Nagy Gábor
Nary-Kugya, u. p. Székclyhid.

4.",1)84

I±Z3

ilBiEiepsiyre
szemben a kir. vár 
ral a pesti park leg 
szebb részén, egy 
2 ablakos ntezai 
szoba nagy és ke 
nyelmes erkélylyel 
bérbeadó. Czim a 
kiadóban. 11,211

gédkezet nyujiana. 
leket kérek „Hála“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba in­
tézni. 1713

Gazdasági

Nevelőnoket,
gyermekkertésznőket, bon- i 
neokat ajánl lelkiismerete­
sen. Kéri Sándor 43 év óta 
fennálló intézete, tipest. 
Király-utcza 73. 4GU.I

tok közlekednek. Komoly 
vállalkozóknak bővebb fel- 
világositást ad : csakis tu­
lajdonos Yiillnlnt u. /> 
Tűrje, Zala m. 1700

069csőn kapiiatók:

LetliOfils Jakabnál
Bpesí, Y,, Korall-n. 10.
anyugoti pályaudvar közelében, t

Ékszereket esetleg részlet- 
fizetésre is — de csak hely­

ben — adunk el
Giüiiíer^r Annin Héla ünT^ií
V., Váczi-utcza 30., I. 23
Haris-bazár). Veszünk és be. -a 
rólunk aranyat cí eki8;:erekeU

vasroilönyök,üvegfalak
iagy választékban 
olcsón eiadatnak

markamérlegek és hídmérle- 
I gek, valamiat minden egyéb 

czclra alkalmas mérlegek elü- 
; nyösen kaphatók Euch» ö. 
, mérleggyárában Budapest, Ká-

femesvári Géza roly-kum*. l. árjegyzék ingyen.

és Társa ! 1
SRIi Lipót-kürutról) 46281

Visegraüi-utcza 27. sz

Ezüst evökészlet
grammja 5*2 kr. 47713

Ezüst gyertyataítü
qramnja 6 12 kr. faconnal 

13 latos ezüst hivatalos fömjeüci

Szikii Hinte és fia
ékszerészek 

Budapest, IV., Fsrencziek- 
tere 2. szám Királybazar.

Csak tények
bizonyítanak.

Rövid időn belül alanti főnyere­
ményeket fizettem ki becses ügy­
feleimnek:

600.000 tooát 62.551 számra
400.000
400.000
400.000
100.000
100.000
100.000

»

V

I)

I)

))

11119
28916
30464
42758
49878
87991

V

M

Hivatkozva ezen

tellesea egyedül álló 
nyereméiysikerekre

aj'ánlok az I. osztály
május és 23-án

megtartandó húzására
egész fél npgyou nyolczad sorsjegyeket

«e.- *— as.— 1.50 koronáért,
IsrOMEOIClCE A.

Budapest, Kossuth Lajos-utcza II. szám. 
Fiók: Budapest, Erzsébet-körut 14.szám.

Vidéki megrendelések az összeg beküldése vagy 
“ utánvét ellenében eszközöltetnek.

NELKULOZHETETLEN
KÉZIKÖNYVEK.

Önügyvéd Kassay Adolf tól. Gya- 
korlati Útmutató minden 

peres ős porenkivüli ügyben a törvénytől meg- 
engodett személyes képviseletre. Ara fűzve 

2 korona 40 fillér, kötve 3 korona.

Levelező Kassay Adolf-tól. A kö­
zönséges életben előforduló 

mindenféle levelek, meghívások, ajánlatok, szer­
ződések stb. mintáival. Ara fűzve 2 korona, 

kötve 2 korona 40 fillér.

Esküdtek és esküdíbirák 
könyve Szerkesztette: K. Nagy Sán­

dor. Nélk ülözhetetlen kézikönyv 
esküdteknek. Ára 60 fillér.

Önszámitó. E könyvecske segítségé­
vel a legnagyobb össze­

geket is ki lehet számítani. Vásárlók és el­
adóknak nélkülözhetetlen, hasznos kézikönyv. 

Ára kötve 70 fillér.

4651 '0 kóizpónzér! vagy rószlctfizs- 
léaro leaj'JtAnyosnbb érőn

Ehrsníreu esFuchs
testvéreknél

BüJapest, V!., Terez-körut í sz.
Képes árjegyzék ingyen. A -Mngvnr Asphalt Részvénytársaság- ezennel Köz­

hírré teszi, hogy

ÍTHE DIAMOND MATCH COMPANY szeg 
NEW-YORK-ban

a IE377 számú
I -Gép gyufáknak lyukasztott vagy 
szigetelő lemezekbe való $3cve­
zetésére. ill. azokból való ki-
vételéí'e1- czirnii magyar szabadalom tu­
lajdonosa szabadalmának gyártása czéljából 
magyar gyárosokkal összeköttetést keres:

évi rendes

vagy gyár-szabadalmát esetleg el is adja 
tási engedélyt ad. 

Érdeklődőknek szívesen szolgál bővebb 
felvilágosítással

Meleiiseii é® Társsa
szabadalmi ügyvivő-iroda 46112

BUDAPESTEN. Royal-szálloda Jl).

Házi tanácsadó 
és levelező, azHölgyek titkára.

élet minden viszonyaira való tokintettel. Szerelmi 
levélminták, levélírás! szabályok és folyamod­
vány-mintákkal. Vászonkötésbon 1 kor. 60 fill.

Megjelentek és kaphatok:

LAMPE! I (Wáonar F. és Fiai]
oo. és kir. udvari kcrnyvliereokedóeében

Budapest, VI., Andrássy-ut 21. sz.

!

a? GUMMI óvszerek
Aa ATHENABUM irodahűi és nyomdai részvény társulat kiadásában 
= Budapesten, Vil. ker.; Kerepesi-út 54. ez. megjelent: : __

ANYÁK TANÁCSAPÓJA

Egyedüli kellemes izii szénsavas hasi ajtóviz

L.AXINA,
Legjobbnak elismert szer székrekedésnél, 
gyomor- és bélbajoknál Gyors hatasu fel­
nőtteknél és gyermekeknél Fru oientes szifo­
nokban — Ara 50 fillér. — Kagt-.ic minden 
gyógyszertárban, i'ixaktár: Török József 
gyógyszertára, Budapest, Király-utcza 12

19Ü3. évi május hó 14-én déli 12 órakor fogja Budapesten \ i. Andrá- : 
ut 30. sz. alatti üzlethelyiségében megtartani, melyre t. részvényeseit 
ezennel meghívja.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentéseinek eluterjcszté-e, 

az 1902. évi zárszámadások megállapítása és a felesleg hovátorditá^a 
iránti, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak adandó fel« 
mentvény feletti határozathozatal.

2. Az alapszabályok: 1. 6. 7. 17. 27. 31. es 42. §-ainak megvál­
toztatása.

3. Egy igazgatósági tag választása.
Az igazgatóság.

Jegyzet: A közgyűlésen minden részvényes, ki részvényeit leg­
alább 3 nappal a közgyűlés előtt, — vaggis 1903. május 11-én déli 12 
óráig — a társulati pénztárnál elismervény ellenében letelte, szavazat 
aggal bír. 46404 j*

MESÉS ARAK

’ELSŐ CS. KIR. SZAB. DUNA-GÖZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG

íiNincs többé ASTHMA.
Pillanat alatt megszüntetheti'. Kitüntetőjek i 
100,000 frank, arany és ezüst érmek, hon* conccttr
Felvllápos'tást iuaryenóeb rmontve küld

Dr. CLERY. Marseille (Francziaorszaq ) ‘
lKE5?5i2ír2F2SÍSH5H5E525BSH5B7aSEK2525^

itkos betegségek 1

* ÉS ÚTMUTATÓJA 
GYERMEKEK ÁPOLÁSÁNÁL.

Az angol erede'i mésodik kiadása 
nyomán átnézte és előszóval ellátta

Dr. ERÖSS GYULA,
a gyermekgyógyászat egyetemi magántanára.

ASSZONYOK
KÉZIKÖNYVE.
Irta H. ARTHUR ALLBUTT.

A SSO. kiadás után fordította
* Dr. KELEN JÓZSEF. *

BRAIDWOOD 
MURRAY B.,
Volt gyermekkőrházl 

tóorvoa,

Ára vászon­
kötésben 2 kor.

Hogyan viselkedjék a nő 
a terhesség, gyermekágy 
alatt és a szülés után. 
Észrevételek a csecsemő 
ápolásáról és még több 
más férjezett asszonyoknak 
fontos őstudnivaló dologról.

Ára 1 kor. 20 fillér.

legmegbízhatóbb franczia gyártmány férfi
j tiUMftl i2 drb. fin. minőség kisebb — —------- — —

GUMY.I 12 „ n # nagyobb — — — —-------
GUMMI 12 n legfinomabb kisebb------- ------------- —
GUMMI 12 „ „ nagyobb — — — — — — .
Capot americain (rövid) 12 drb. legfin. — — — —
Halhólyag 12 drb, legfinomabb-------------------- 2.—, 3 —
Mintagyüjtemúny 25 drb. minden fajtából------------—

1 Suspense,- drbja----------------------------------25 kr. 50 kr
i Sérvkötö legjobb rugóval drbja — =-------— 2., 3. és 5 frt.

Diana-öv (havi baj i-llcu drbja----------- 2 frt 50 kr. és 3.50
Irrigator tcljev,.n leiszerelve drbja------- I frt 30 kr. ea 2 frt.
Gummi óvszerekről képes használati utasítást mellékelek. — Kópos' 
árjegyzék kívánatra ingyen és bé-mentve. — Szétküldés titoktar- j

és no részére :

3 frt.

gyógyítására legjobban ajánlható 26 éven át szer­
zett kórházi ésmagánorvosi tapaszta'at alapján

Dr.
v. cs. és kir. ezrederv" és kórházi föoTvos. ™
Biztos sikerrel rövid idő alatt gyógyít: hugy- [S 
csőfolyást, hólyagbajt, sebeket, sypliilist bőr- S 
bajokat, c'gyengült férfierőt. idősebbeknél is ni

Kerékpár és alkatrészek
pgolcsóbb bevásárlási fórrá* 

'. reüdli külső gumifii j/itálái-a

. rendű beleí gumn i jótálát*«a' 
frt 3 ős Lí.— 

1 kit. acetylcnlámp a 3 őa 2 ín 
1 un goi Ián ez frt *2.40 és 1 8
1 angol nyereg frt 3.— ős 2.—
I angol csengő frt —.90 ős ,4< 
l kilo Calcium Carbíd. Irt — 

niek. korinánynid frt 3 és 2.V 
Nagy képek árjegyzék Livánau. 

ingyen.
Csak BArdi Vlimosná 1

aphatő íípeat VII., Dohány-u. 7 
áiu kitünötiégeőrt kezénkc 

'fin <•» nem tetszőért a pen. 
visszaküi iJm xagy kicscróloit. 

Ivocji-g-im ni-kvrvh raktár.

hajt és minden női bajokat. 
Rendel: 9 órától í-ig és este 7- -8-ig.

táa mellett 46203

TRÖPP Mór, Epést, VII b. Kerepesi-ut 841
Huozár u'.cza sarkán, központi pályaudvar közelében, j

bajokat, e'gy „ .............. ............. , .
Electro-massage vagy Psycbrophor által. Unfer- S 
tőzest és annak utóbajait; ideg- és bát-geriuez- jfl

r- ír

I Bnfiapesien, Kigyó-utoza 5. sz. g
{2 Klotild-palota ti. emelet) ft
tu Átjáró ház — Lift használat.
g Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik ft
ru í-o'tél teóján is biztos gyógysiber. ft

ÖSZÖNTŐKŐNYV. o
(3------------------------------------------------------------------- -----

írták LENKEI HENRIK es KOBOZ ANDOR.

iVirtainzja.? köszöntő-verseket mindenféle alkalmakra, szülök- 
2iitz, nagyszülőkhöz, mindenféle rokonokhoz, tanítókhoz stb.

Ára szép kötésben I korona 40 fillér.

Miért szenved Ön ? í

Hirdetmény.
A heiyihajók használatára jogosító szabadjegyez 

a Margitsziget hajóállomásain való kiszálásra is ér 
vényesek azon esetre, ha a szigetre való belépésre 
külön jegy váltatik.

liycn belépőjegyei a helyihajó-pénztáraknál, va~7 
a helyihajókon hótközaapon 25 fillérért, vasárnapon 
és ünnepnapokon 50 fillérért kaphatók. E jegyek 
egyik felét a kiszállásnál elszedik, másik fele ellen 
őrzés esetére igazolásul megőrzendő.

Budapest, 1803. má,us 1-én. 1.2'
A forgalmi igazgatóság

MZ VEGVSülE
senki b%nfiT* 

■sert inig

á" Reményii
Mihály

Or. FIIKEEi
v. kórházi főorvos, katona, megyel, kér. pénztári főorvos, 

a medjidié rend lovagja stb.

titkos betegségek
impontentia, nemi és női bajok legqualifikál- 
tabb speciálistája, rendel 9 -1 és este 7 ti-ig.
Budapest, Váczi-utcza 12.
Vegyi és górcsői vizsgálat mellett. Lóvéi utján is biztos 

Qyogysiker. Iparosoknak, hivatalnokoknak mérs.: t-lt díj

ELSŐ CS. KIR. SZAB. DUNA-GÖZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG
C5». i’*a kir. tizab.l 
mriir n^sxs-j 
reaz l*.*guj bb,l 
íilú Ábrával cl 8 
látott képes 8 

Árjegyzékét á g 
nam olvasta. | 

mely \gyan és«
1 bérnentve kul i

dr.tik. a
jsudapest. Ki ály-u 32 q

j fíCHDIKMl

állein echter Balaam
tts Cél BchutjaegiJ

R fblenyln Fíe?rí5a
é ^lUih~-3t»waaafc,^

holott mindenféle ve fojt a, még oly régi sebre bistos 
gyógyulást talál és majdnem mindig elkerüli a íaj- 
daliuas és veszélyes operáikat valamint amputálást.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

CEfiTTIFOLIA'KMéC»
használatánál. Rendkívül jó hatású a gebek gyógyulásánál, valamint a fájdalmak enyhíté­
snél utólérbetetlen. A valódi centifoliumkenöcs alkalmazható: a gyermekágy ások rósz ter­
mészetű rcellbajainál, szoptatok mellkeményedése, a tej elapadásának, az orbáneznak esetei­
ben továbbá mindenféle régi sérvek, láb-és csontnyilások, sebek, folyások, dagadt lábak, a 
csontevesedéseknel, vágás szúrás lüvés és ütés által előidézett sebeknél; az idegen testek 
pl- üveg, szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál ; mindenféle daganat, kinövés kép­
ződmény, karbunkulus és ráknál ; végre bokolvár, körümfóreg köröragyulés, a lábnak járás- 
közben történ. kisebesüleSe, fagyai és égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés 
általi kisebesülése, torokdaganat, meggyűlt vér, flilzugán stb. stb. eseteiben. — A azillitá^ 
kizárólag az összeg előre küldése mellett eszközöltetik. Két tégely csomagolással, postai szál­
lítási díjjal együtt. 3 korona 60 fillér Számos eredeti bizonyítvány rendel­
kezésre áll. Arra kérek mindenkit, hogy óvakodjék a hatásnélküli hamisítások vevésétöl 
a arra ügyeljen, hogy a tégelybe bedvan-e égetve fenti védjegyem és ezégem : Thierry 
(Adolf) Limited gyogytára az nOrangyalu-hoi Pregradában.

fi. gyógysz. balzsama és centifolia-kenöcse.
Ez«n gíógyhatáiukbin felülmulhatlan kát ,ier r.-acs*k a romlásnak nincs kit éve, 

s5t ellenkezőleg, minél régibb, annál értékesebb ég hathatósabb; nem irt sem a fagy, »cm 
a forrósig, tehát minden évszakban használhatók. Majdnem minden esetben segítenek és 
eredménynyel járnak, legalább az orvos érkeztéig ; természetesen nem szabad hamisítványo­
kat vagy hasonló feldicsért érték- és hatás- nélküli úgynevezett pótszereket venni, melyek­
ért a pénzt haszontalanul dobják ki, hanem mindig ezen rég kipróbált olcsó és megbízható 
« mellett teljesen ártalmatlan, világhírű, szereket kell használni, melyeknek minden család 
ban az eshetőségekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk,finely a valódiság 
minden jelét magán viseli rendeljük meg egyszerűen direkte és ezimeztük így;

Thierry (Adolf)»Őrangyal-gyógyszertár ^ Pregrada Rohitsch-Sauerbrnnn
Központi raktár Budapesten Török J, és Egger Leo és J. gyógytárakhan, Zágrábban Mit- 

telbach 3: gTÓgytárában < g BécshenBrady L. gyógvtárában:__________________

MOST JELENT MEG 
második kiadásban!

e e • •

11. javítatt és bgvüitt kiadás

Segélynyújtás
és üfö-inlézkedések

baleseteknél és 
üzemi megbete­
gedéseknél =====

Irta
Dr. MARTON SÁNDOR
a budapesti áru- és érték­

tőzsde orvosa
Ára fűzve I korona

Kapható
MISPEL R. (Wodiacer F.
Se Piai t Cl. és kir. u:«. kinyi- 84 fiai; kerttkidésébin----
BUDAPEST. VI,. AN08ÍSST-UI 21.

A hídon ál a szigetre érkezett és a hajón vissza­
érni kívánó t. ez. közönség számúra a szigeten lev 
két dohánytőzsdében és a szigeti nagyszálloda kap 
sáúál kizárólag csak a hajón való visszatérésre s 
menetjegyek árusitlatnak, hétköznapon 20 fillért , 
ünnep- és vasárnapokon pedig — a fenti helyeken 
kívül még a sziget két hajóállomása előtt, a parton 
is — 30 filléren. ,

Budapest, 1903. május 1-én.
A forgalmi igazgatóság

I Ezen specziaii.sta legjobban ajánlható szerfelett 
j gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
j húgyszervi és bujakóros osztályán való műkő 8 

tíése alatt számos óvan át szerzett

Dr. FA
Speczialista nemi bajokban, 
emorit. kórházi orvos.

gyorsan és alaposan gyógyít bármely régi és makaói

w* titkos betegséget
(húgycsőfolyást sebeket syphlllst stb.'

[Impotentiát (férfiúi gyongeség)!
I még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a | 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
I Biztos siker folytán a honorarium utólag is fizethető 
I Levelekre díjtalanul válasz. Kiráuatra gyógyszerek. |

Rendel d. e. 9—3-ig; este 6—8-ig.
I Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám, félemelet |

(Bejárat a lépcsőnél. — KUISn várótermek.

Nyomatottá kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társasa g körforgőgépein, Gleitsmann E. T. ezég festékével,
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 5-én.

Elnök: gróf Apponyi Albert.
A kormány részéről jelen vannak: Széli 

Kálmán, Fejérváry Géza, Cseh Ervin.
Gróf Apponyi Albert elnök megnyitja az 

ülést.
Benedek János: A házszabályokra hivatkozva 

tanácskozásra képtelennek mondja a Házat, mert 
nincs jelen negyven képviselő'.

Az elnök: Megolvassa a jelenlevőket és meg­
állapítja, hogy a fláz igenis takáeskozásképes, 
mert negyvennégyen vannak jelen.

Szöts Pál jegyző: Olvassa a múlt ülés jegy­
zőkönyvét.

Ugrón Gábor: A jegyzőkönyv hitelesítéséhez 
szól, s kifogásolja, hogy a jegyzőkönyv össze­
ragasztott papirszeletekből áll. Követeli, hogy ez 
a rendszer megszűnjék s rendszeres, egyazon 
lapra irt jegyzőkönyvek készíttessenek.

Az elnök: Megjegyzi, hogy a jegyző által fel­
olvasott, papirszeletekből összeragasztott jegyző­
könyv csak impnrum, s abból a végleges példány 
ieiratik. Kéri a Házat, hogy ne térjen el e gya­
korlattól, mely harminczesztendős múltra hivat- 
kozhatik.

A Ház ebbe beleegyezik s hitelesíti a múlt 
ülés jegyzőkönyvét.

Több iromány beterjesztése után következik a 
miniszterelnök jelentéseinek elintézése fölötti foly­
tatólagos tárgyalás.

A miniszterelnök jelentése.
Váraűy Károly: A kormánynak nem lett volna 

szabad az ex-lexbe belemenni törvény értelmé­
ben. Az 1848: IV. t.-cz. ti. íj-a nemzeti jognak, a 
törvényhozás jogának mondja a büdzséjogot. 
Több más törvényünk is igy intézkedik. A költ­
ségvetés megállapítása különben is minden mo­
dern alkotmányos államban a törvényhozás joga. 
(Ügy van! ügy van! szélsőbaloldalon.) Május 
1-én nem volt már költségvetés, a kormánynak 
tehát"nem lett volna szabad azon a helyen ma­
radni, ahol most van. Annál kevésbbé lelt volna 
szabad ezeket a jelentéseket beterjeszteni a Ház 
elé. mert ezek nyilvánvaló törvénysértések. Nem­
csak adót kivetni nem szabad, de még adót el­
fogadni sem szabad, (ügy van! ügy van! a 
szélsöbaloldalun.)

A király a hitlevélben kimondja, hogy a törvé­
nyeket megtartja és megtartatja. A kormány azon­
ban most nem taitoita meg a törvénytés felhatal­
mazás nélkül kormányoz, (igaz! Úgy van!a szélső­
baloldalon.)

Ga.hány: Miklós: A király nem tartotta meg a 
törvényt, meg sem tartatta.

Varady Karoly: A király esküjében is Ígérte 
azt, hogy a törvényeket megtartatja. Most tehát 
tartassa meg a király a törvényt és ne engedje, 
hogy törvény nélkül kormányozzanak. (Helyeslés 
a szélsőbaloldali n.)

A számszék eljárása törvénytelen, nem téliét 
.elentéseket a törvényhozás megkérdezése nélkül. 
Arról kellett volna jelentést tennie, hogy megta­
gadja az ellenőrzést. .Igaz! ügy van! a szélsö- 
baloidaion.) Ko -utn nem úgy értette a parlamen­
tarizmust, hogy a kormánV lábbal tiporja a tör­
vényeket. Kossuthnak egy Tomiban tartott beszé­
dét felolvassa az pxfi'x-miniszter urnák. <Derült­
ség a szélsőilaloldaion.)

Endrey Gyula: Exlex Kálmán! (Derültség a 
szélsőbaloldalon.)

Varady Károly: Csatlakozik Polónyi Géza in­
dítványához. (Helyeslés a szélsúbaloldalon.)

Ec-atdek Janus beszéde.
Benedek .1,0»-: Ártatlan dolognak, somon g- 

nek mondja a miniszterelnök ur ezen jelentést, 
és hivatkozik arra, hogy hiszen már van precze- 
dens is és mi ión köabekiáltotlák. hogy a Hárít!y- 
fele preczedenst, mmt jogforrást akarja felhasz­
nálni . . .

Széli Kálmán: A képvü 'öházéf!
Benedek János: . . . az1 mondta 

Bánffynak. hanem a Háznak van már precze- 
ilense. meri IRV9. január J-dikán. midőn a Ház 
elé egy ugyanilyen tartalmú jelentest (»ijesztett 
be a Bánffy-ko m a t Ház ell . . . .

Sr.éü Kálmán: Egyhangúlag, nernine coníra- 
dicehte!

Beaadek Jántis: . . . « - pedig az indemnitás
»tárgyalása után minden « leomondás nélkül, a 
nőni á t. minisrJercir.iik ur mondoila nemine 
contradictente. Tehát ez egy < 1» n preezedens. a

melyet figyelmébe ajánl a t. miniszterelnök ur az 
ellenzéknek, hogy itt se mondjon senkisem el­
lent, hisz ime már a Ház történetében van 
egy előző, hasonló eset, egy jogeset, a melynek 
ezen eset elbírálásánál zsinórmértékül kell szol­
gálnia. A t. miniszterelnök urnák, ebben a pre- 
czedensre való hivatkozásában abszolúte semmi­
féle igazsága nincsen.

A preczedens.
Benedek János: A preczedens kétségtelenül 

jogforrás a magánjogban és a szokásjognak egyik 
jelenségét képezi. Azonban figyelembe kell venni 
és mérlegelni kell azt a magánjognál is, hogy 
mikor képezhet a szokás, a preczedens egyáltalán 
oly jogalkotó szokást, mely a törvénynyel egyenlő 
hatályú, amely a (örvény mellett, sőt esetleg a 
törvény ellenére is megállhat ? Mert a magánjog­
ban a jogszokásnak kétségtelenül nemcsak tör­
vényalkotó, hanem egyszersmind törvényrombolú, 
törvényt lerontó hatása is van. (ügy van! a szél- 
sübaio!dalon.) A szokás különösen magánjogi 
értelemben, vagy a mindennapi élet tapasztalatait

sége neki a felmentést meg fogja adni, fedezetéül 
szolgáljon az ő alkotmányiipró intézkedésének.

A szóló részletesen ösmerteti a számvevőszék 
jelentésének törvénytelenségét.

A kormány törvény tipr'v-a.
Benedek János : Nemcsak az állami számve­

vőszék elnöke követett el törvénytelenséget ezen 
rendeletnek a miniszterelnök ur utján a házhoz 
való juttatásával, hanem hogy maga a t. minisz­
terelnök ur és az egész kormány törvénytelensé­
gei követelt el, az nemcsak ezen jelentésből tűnik 
ki, a melyet a Ház elé terjesztett és a mely első 
felolvasásra is rögtön szemünkbe ötlött mindnyá­
junknak, hanem ezt már előre kürlölte napokkal 
azelőtt a t. miniszterelnök, a mikor kijelentette 
azt, hogy ő, a kinek — mint mondám — létjo­
gosultságát, létalapját a kormányzás átvételére 
épen az adta meg, hogy ő a törvénytelen kor­
mányzástól akarta megszabadítani Magyarországot 
és a magyar alkotmányt e tekintetben helyre 
akarta állítani: mondom, már napokkal ezelőtt 
nyíltan és habozás nélkül kijelentette a miniszter-

véve nem egyéb, mint többször ismételt egyforma elnök ur, hogy igenis, ha a felhatalmazási tür-

hogy nem

cselekvés. Hogyha ez a többször isméiéit egy­
forma cselekvés valamely népnek, vagy a nép 
egy részének jogi meggyőződésén alapszik, hogyha 
valamely szükség idézte elő ezt a többször ismé­
telt egyforma cselekvést: abban az esetben ez 
jogi szokás és az ezen jogi szokásból levonható 
jogi elveknek összege képezi a jogszokást, mint 
ahogy a régi ró mi jogban, amelyet e tekintetben 
a magyar jog is követ,ezt kifejezve találjuk: Mores 
sunttacitus consensus popul! longa consvetudine 
inveleralus.-

De ha preczedens volna is a Cánffy idejében e 
házban végbement esemény, amelyre a t. minisz­
terelnök ur hivatkozott, akkor is bárki más hi­
vatkozhatott volna arra, de vájjon hivatkozhatott-e 
rá épen a I. miniszterelnök ur, aki a jog. törvény 
és igazság jelszavával lépett a kormányzás hajó­
jára, kinek a létalapot a kormányzathoz épen az 
a törekvése, az az elhatározása adta meg, hogy 
ő a törvénytelenség örvényéből Magyarország 
kormányának és a magyar alkotmánynak sülye- 
dezö hajóját ki fogja szabadítani ! (Igaz ! ügy 
van ! a bal- és a szélsőbaloldalon. Zaj. Elnök 
csenget.)

Mukits Simon: Visszavezette: ex-lexben szü­
letett, ott hal meg. iZaj. Felkiáltásuk a szélsöbal- 
oldalon: Ex-lex !)

Pozsgay Miklós : Csak szappanbuborék 
volt ! Három szép golyó repült a levegőbe és 
eltűnt!

A miniszterelnök taktikája.
Benedek János: T. képviselőház! Mikor a t. 

miniszterelnök ur e jelentéseket előterjesztette, 
nem készült arra, hogy mi fog e jelenlések nyo­
mán bekövetkezni V Á beterjesztés alkalmával 
arra kérte a Házat, hogy a jelentések kinyomas­
sanak, a II.íz tagjai közt szétoszlassanak, és az 
indemnity tárgyalásával kapcsolatosan tűzessenek 
napirendre. Látván az ellenzést, amely indítványa 
nyomán keletkezeit, magáévá tévén Bm la Ödön 
t. képviselőtársain indítványát, azzal lépett a Ház 
elé, hogy majd az indemniti taigyalása után vé­
tessenek elő a jelentének és akkor tűzessenek ki. 
Mikor látta, hogy még ez sem képes a háborgó 
hullámokat lecsendesileni, olyképpen vélte a 
lelentéseket keresztülvinni a Ház tárgyalá­
sain, oly módon képzelte, hogy ezt a leg­
újabban szüléiéit csemetét meg fogja men­
teni a parlammih zivatarnak romboló erejétől, 
hogy azt mondta a múlt ülésen; jói van. u nem 
kívánja most már a határozatot még az iránt 
s-m, hogy kinyomássák, u egyáltalában nem kí­
ván semmit sem. Hát ha nem kíván semmit sem, 
mit kíván akkor mégis ? i Derültség a szélsőbal- 
oldaliéi, i M r* teijesztette a I láz elé? Megfelelt 
erre r az igen t. miniszterelnök ur s azt mondta, 
húg • miután a hcúíiuLt felhatalmazás nélkül’ hely­
zet következtében szükség volt bizonyos intézke­
déseket tenni, ő megtette ezeket az intézkedése­
ket és ezen jelentésben ezekről kívánta tájékoz­
tatni a Házat. Ha az volt a í. miniszterelnök ur 
czélja, hogy c=ak egyszerű jelentést legyen . ..

SzéD Kálmán: I s h "V annak idején határoz­
zon a Ház. akár Hitélőleg, akár helyeslöleg!

Polónyi Géza: Mikor Ksz annak az ideje ?
Szél! Kálmán: Az mindegy! (Zaj.!
Folonyi Géza: f olytassuk a biüsszeii tárgya- 

iátokul
Benedek János : Elég lett volna a szóbeli je­

lentés is De nem ez volt a czélja, hanem az 
ex-lex-állapof, a törvénytelen állapot, a felha'al- 
mazasnélküli kormányzás első pillanatában nivat­
kozhassuk intézkedésekre, melyeket teljesített, a 
ni elv hiányos intézkedések és a Házhoz beterjesz­
tett hiányos jelentés addig K inig készséges tubb-

vényjanaslal nem is megy keresztül a képviselő­
ház tárgyalásain, ü akkor is meg fogja tartani 
kezében a kormányelnöki hatalmat és nőm fog 
ugyan rendeleteket — törvénytelen rendeleteket 
kibocsátani, hanem hagyja a dolgokat menni a 
maguk rendjén . . .

Molnár Jenő: Aülomaticze!
Benedek János: . . . azaz aülomaticze fog 

történni Magyarországon minden.
Enbik Béla: Szép kis kormányzat!
Benedek János: T. képviselőház!Nem automa- 

lic-ze kell, hogy menjenek a dolgok Magyarorszá­
gon. Magyarországon mindennek a törvény meg­
állapított vendje szerint kell menni és hogyha 
egyszer aülomaticze megy valami, akkor az már 
azt jelenti, hogy nem törvényesen, nem alkotmá­
nyosan megy. (Igaz! Ügy van! a szélsőbalolda­
lon. Egy hangbdlíelői: Abszoiutiszlicze!) Hogy a t. 
kormányelnök ur nem alkotmányos, hanem csak 
automata miniszterelnök. (Élénk tetszés és helyes­
lés a szélsőbaloldalon.) Akkor a magyar alkot­
mány nem egy évezreden keresztül vérrel meg­
szentelt történelmi ereklye és történelmi ala­
pon nyugvó alkotás, hanem akkor uz is 
csak egy automata gép (ügy van 1 a széisöbal- 
oldalon.), a melynek felső nyilasába onnan 
felülről beledobnak, mondjuk, egy kétfejüs.isos 
császári aranyat, beledobnak egy hétágu koronát 
vagy egy Szent-ístván-rendet és akkor alulról 
automata módjára kiugrik egy alkotmá­
nyos miniszterelnök, megfelelő többséggel 
és a korona feltétlen bizalmával (Elénk tetszés a 
szélsőbaloldalon.) Csakhogy ez az automata gép 
ez esetben még telhetetlenebb, még egyéb ál­
dozatokat is kíván. Bele kell ak,.ur dobnia az 
illetőnek politikai múltjai, beie kell dobi iá a 
hazafinak a jövőbe veietl minden reménvkeu,:-ét. 
(Úgy van! a szcieőbaluMuúm.• í miniszterelnök 
ur! Ha ön automata Lörvenvre. automata köz- 
igazgatásra. autómul a kormányzásra hivatkozik, 
akkor lessék először ünnepélyes temetést ren­
dezni a törvénynek, jognak es igazságnak.

Pap Zoltán: Az már akkor nem keil! Eh-g 
már akkor a répa, retek, mogyoró!

Benedek János: Az adóvégrehajtás fel­
függesztés _ tárgyában Lukács László pénz­
ügyminiszter ur április 28-án egy ren­
deletét bocsátott ki valamenny pénzügy- 
igazgatósághoz és vak mennyi adófelügyelőség­
hez. A pénzügyminiszfer ur e rendeiele csak­
ugyan úgy tűnhetik fél mindnyájunk szemében.

leütésével, hogy a dolgok csak automatiku­
san fognak történni.

A jog, törvény és igazság miniszterének nem 
kellett volna vállalkoznia arra, hogy Magyarorszá­
gon a jogot, törvényt és igazságot lábbal tiporja. 
(Helyeslés a szélsúbaloldalon.)

A mikor Magyarországon a törvény, az alkot­
mány fel van gyújtva, a mikor az életveszélyben 
van, akkor nekünk nem az a feladatunk, hogy 
az indemnitásról tanácskozzunk, hanem első fel­
adatunk a tűznek az eloltása, a tűz okának, a 
gyujtogatónak az eltávolítása. (Élénk helyeslés és 
laps a szélsőbaloldalon.) Épen azért a magam ré­
széről visszautasítom ezeket a jelentéseket és 
csatlakozom Polónyi Géza t. képviselőtársam 
álláspontjához. (Helyeslés a bal- és a szélsőbal­
oldalon.)

Endrey Gyula beszéde.
Endrey Gyula: Széli Kálmán t. képviselő­

társam, (Éljenzés a bal- és a szélső baloldalon.) 
mikor még alkotmányos miniszterelnök volt, 
(Élénk derültség.) és beleült abba a piros bár­
sonyszékbe, egy örvendetes jelentési bocsátott 
világgá, amelyből a nemzet örömmel értesült, 
hogy a magyar királyi miniszterelnöknek hár­
mas ikergyermeke született: a jog, törvény és 
igazság.

Most pedig pár nappal ezelőtt a nemzet szo­
morúan látta, hogy t. képviselőtársunkat, Magyar- 
ország volt alkotmányos miniszterelnökét, súlyos 
családi gyászeset érte, (Élénk derültség.) mert a

miszerint r. kormány csakugyan el van szá: a 
arra, hogy semmiféle szükségiendeleíet ki nem 
bocsát és Ír gy hagyja a dolgokat a maguk r- i- 
des útjára es hogy belenyugodott ebbe az auto­
matikus közigazgatási eljárásba. Azonban nem 
így áll a dolog, I. Ház, mert igenis a miniszté­
rium kényszer utján, hajija be az adókat Az ál­
lami tisztviselőktől, az állami nyugdíjasoktól má­
jú - elsején anélkül, hogy /.ok megkérdett et­
tek volna, mikor kikaplak n fizetésüket, erő­
szakosan levonták az adónak esedékes rész­
letét. (Mozgás a szélsúbaloldalon. Felkiáltások: 
Nvilt törvénytelenség!)

Ez már, t. Ház, nem magától történt, nem au­
tomatikusan, mert, hu kényszer utján, adóbehaj­
tás utján, vagy a fizetésből való levonás utján 
adót levonni nem lehelne, ebben az esetben az 
utalványozó hatóságok, a kiűzetést teljesítő ható­
ságok nem vonták volna le a tisztviselőknek é- 
az állami nyugdíjasoknak u meg! lelő adórészle­
tet: (Úgy van! a szélsőbaloldafon.i ez csakis fel­
sőbb rendeletre, oly titkos utasításra történhe­
tett es történt bizonyára, a méh merőben 
ellenkezik a pénzügyrni’ii.-zier nr rendeleté­
vel és a t. kormúnvelnök urnák a zen kije-

három ikergyermek közül a »törvény« alig négy- 
esztendős korában, hosszú, kínos betegség után 
kiszenvedett és szomorúan látjuk, hogy a törvény 
szerencsétlen kimúlása következtében a vele mintegy 
testileg és szellemileg egybefont >jog< és »igazság* 
is agóniában szenved.(Ügy van! ügy van! a szélső­
baloldalon.) Azt hiszem, hogy egyhangúlag kon­
statálhatják t. képviselőtársunk másodszülött 
ikergyermekének kimúlása alkalmából, hogy ő 
ugyanazon útra lépett, a melyen elődje, Bánffy 
Dezső miniszterelnök járt. (Igaz! Úgy van! a 
szélsőbaloldalon.)

A két ex-lex.
Endrey Gyula: Fölolvassa azoknak a neveit, a 

kik a Bánffy-féie ex-lex alatt kiléptek a szabad­
elvű pártból. Összehasonlítja a mai küzdelmet a 
múlt obstrukczióval, az akkori ex-lex idején, ki­
lépett a Lloyd-klubbúl a liberális párt születési 
és szellemi előkelőségének javarésze. Ma pedig 
ugyanezek támogatják a jelen kormányt, a mely 
szintén ex-lexbe kényszeritette az országot, sőt 
a négy év előtti ellenzék soraiból a nemzeti párt­
ban segítséget is kapott. Pcd g a mai helyzet 
sem mas. mint akkor voll: ex-lex volt akkor is, 
van ma is. Sőt annyiban helyesebb a mostani 
küzd. lem, meri nem szeméh ellen folytatjuk, ha­
nem legszentebb jogainkért. Nem is tudjuk, hogy 
honnan vette az erkölcsi erőt a túloldal szellemi 
es szüle lesi előkelősége, hogy támogassa V tiic- 
ronymi Károly négy év előtti beszédét idézi az 
ex-iexről, u mikor u is dissziticns volt.

Ma az ellenzék érvekkel akarja meggyőzni a 
túloldali, s nem veszi segítségül a technikai ob- 
sírukeziót.

Sebess Dénes- Hallhatnak minden nap szép 
beszédek .1 > Derültség..

Folóuyi Géza: Szeretnék már IWzeviezy Al­
bert beszédét hallani, csak nem jut hozzá.

Endrey Gyula: A jelen állapotból csak két ki­
vezető ut van, az egyik a katonai javaslatuk visz- 
szavonása. (Zajos helyeslés a szélsőbalon.) vagy 
pedig Kossuth Ferencz határozati javaslatá­
nak elfogadása. iLijenzés a szélsőbalon, i

Kuriózumként bemutat egy röpiratot, a mely­
nek czime: »Mit mond Széli Kálmán a magyar 
nemzetnek. írta: Igazmondó.« Ezt 
ingyen osztogatják.

Pozsgay Miklós: A pénteki beszédét tártál 
mázzá, mert azt nem hallottuk

országszerte

(Derültség.;

Adót szedni nem lehet.
Endrey Gyula: Maid ismét visszatérHieronymi 

négy év előtti beszédére, a melyben ez kijelen­
tette, hogy c:: iexben semmiféle adúmüveletet vé­
gezni nem lehet. Igenis, nem lehet, nem pedig 
nem szabad!

Polónyi Géza: Az állami tisztviselők fizetésé­
ből levonták az adót. Ez kényszerbehajlás! Ez 
törvénytelenség!

Ec'-rey Gyula: Hát engedelrnet kérek, nagyon 
lisztelem én azt a Kohn Gábor t. elvtár unkát, a 
ki magát függetlenségi és negyvennyolezas politi­
kusnak tüntetvén fel, egyik, kormányszeretetben 
leledző lapunk hasábjain azt mondja ...

B. Eaas Ivor: Éljen Kohn Gábor1 
Endrey Gyula: . . . hogy önként befizette min-

Szatmári Mór: Azt is tiltja a törvény!
Endrey Gyula: Hát engedelrnet kérek, ez na­

gyon rossz elviársurik nekünk, de nagyon rossz 
e vtársa a t. túloldalnak is, mert hiszen nem a 
negyvennyolezas, hanem az 1867-i,...

Szatmári Mór: löOű-i!
Endrey Gyula:. .. az 1867: X. törvénczikk 

mondja azt, hogy adói kivetni és adót beszedni 
nemcsak nem szabad, ne nem is lehet.

Szatmári Mór: De megajánlani sem szabad!
Endrey Gyula: Széli Kálmán t. képviselőtár­

sunk pedig daczára az előzetes jelentéseknek, a 
melyeket ide a Ház elé terjeszt, törvénytelen­
ségeit törvénytelenségekkel halmozza és te­
tőzi, (Ügy van a szélsúbaloldalon.) és igy a 
nemzet közvéleménye részéről többszörös és 
súlyos elitélést érdemel. (Igaz! Úgy van! a 
szélsőbaloldalon.)

Azután, bocsánatot kérek . . . (Nagy zaj a 
szélsőbaloidalon. Felkiáltások: A fogyasztási adó 
szedése törvénytelen! Még a bélyegeket sem sza­
bad árulni! Zaj.)

Polónyi Géza: A fogyasztási adót nem hazafi, 
a ki megfizeti !

Endrey Gyula: Teljesen egyetértek Polónyi 
Géza t. képviselőtársamnak azzal a közbeszólásá­
val, hogy nemcsak a direkt adók kivetése és be­
szedése, hanem épugy az indirekt adóknak a 
szedése is és a fizetése alkotmányba ütköző, tör­
vénytelen.

Polónyi Géza: A tisztviselőt is vád alá kell 
helyezni, a ki be meri szedni a fogyasztási 
adókat 1

Endrey Gyula: És az az állampolgár, a ki a 
fogyasztási adók megfizetése nélkül élvezi a fo­
gyasztási adótárgyakat, semmiféle büntetendő 
cselekményt nem követ el.

Polónyi Géza: Vád alá kell helyezni a kor­
mányt, mert beszedi a fogyasztási adókat! (Zaj 
jobbról.)

Endrey Gyula: Hát, bocsánatot kérek, a vas­
úinál a finánezok igenis beszedik! (Zaj a szélső­
baloldalon.)

Polónyi Géza: Azokat el kell kergetni! (Felki­
áltások a szélsőbaloldalon: Előléptetik!)

Endrey Gyula: Én magam láttam tegnapelőtt. 
(Nagy zaj. Elnök csenget. Egy hang a szélsőbal­
oldalon: Botrányos törvényszegés!) En magam 
láttam szomorúan tegnapelőtt este, mikor Zsi­
linszky Mihály államtitkár úrral, t. képviselőtár­
sammal, a nyugati pályaudvaron megérkeztem, 
hogy ő egy kosár horgosi bort hozott magával 
(Derültség a szélsőbaloldalon.) és megfeled­
kezvén az ex-lexről, egyenest a pénzügyőrök­
höz ment és a bort megvámoltatta és meg­
fizette a fogyasztási adót. (Mozgás és zaj aszélsó- 
baloldalon.j

A törvényellenes ujonvzozás.

Endrey Gyula: Ex-lexben ujonezozni sen 
szabad és íme, megtörténik, hogy Ausztriába; 
magyar fiukat soroznak. (Nagy zaj és heves til­
takozás a szélső balon és fölkiáltások: A mirnsz 
léiéinek a múltkor letagadta! Gyalázat’

Polónyi Géza: Így kormányoznak Magyaror­
szágon!

1 Endrey Gyula: Bmg; Dénes horgosi 5y'-gysze­
nes fiait Briixi en sor alá állították. (Fölkiáltások 
a szélsőbalon: Hallatlan’ Botrány!i

Ezután ismét visszatér Hieronymi egykori tx- 
lex-ellenes beszédére, a melylyel foglalkozni 
erkölcsi kötelessége. (Derültség.) A kormán-, 
megfeledkezett arról az ex-lex állapotról, 
arról a bölcsőről, a melyben sziLwtett és 
a mely mos* koporsója lett. Most törvénye-. 
l.arezban állunk egy törvénytelen kormány- 
nyál szemben. Ebben a győzelem csak a nemzet,, 
lehet. Kijelenti, hogy pártjával együtt a kormány 
minden ténye el! n a legels/áutubh küzdelmet, 
atnint megkezdették, úgy folytatják is. Hozzá­
járul Polónyi Géza Indítványához s kéri a Háza" 
hogy az ex-lex miniszterelnök jelentése adassák 
vissza Szeli Kálmán képviselőtársának. ,Za­
jos éljenzés r bal- és szélsőbaloidalon. A szóno­
kot az egész fiiggetlensegi- és néppárt üdvözli.

A.; elnök: fiz perezre felfügges-ti az ülést.
Szünet után.

den »lóját és mi ndenÜ-íe köztartozását.

Az elnöki széket Tallinn Béla foglalja el és 
az ülést újból megnyitja.

Az elnök: A holnapi ülés napirendjének meg- 
áilapitását indítványozza.

Lengyel Zoltán. Kifogásolja, hogy a napirend 
már az interpellácziúk előtt megállapittassék, 
mert azok is a napirend tárgvát képezik.

Az élnek: A hosszú gyakorlatra hivatkozik 
és kéri a napirendet most már megállapítani.

Ehhez a Ház hozzájárul.

iz Egy etet tés tarczaia.
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1
Megérünk /;)>»:, n » hak ihn 
F lehullunk, mint e falevei. —
Az életnek ha hi i az ara.
Tavasznak, nyárnak meg « tel.

Még eddig meghalt minden eh-i 
& tél nem támadt meg. a ki holt,
A fa tavaszszal bár megriad,
Levele nem az. ami volt.

Levél ha egyszer léidre perdül,
S ember, ha egyszer sírba száll.
Föl netn kél semmi esőda-szertüi,
Kit az enyészet lekaszál.

Belőlünk porhanyó föld lészen,
Más elet tápja. ingere ...
— S az örök élet szent nevében 
Folyik ez a csere-here?

II.
AfA még vagyok. Holnap tán nem leszek. 
Mint a bogár, mely ott a fűben villog- 
Én is vsak elveszek.
S mi bennem, jó rossz felgyülemlők. 
Utánam — égj’ két pereznyi emlék.

Eszelős hittel dolgozom ma még.
Tervek szálán bogozva, míg az éjben 
Tán ott les rám a vég.
S mit ma szegény pók szőtt-font hév\ el,
Holnap kisöprik a szeméttel.

K. Llppioh Elek.

■Minden jég renturtva.)
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KUÍÖn várótermek
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. . . Mindannyiunk «szerencséje

/zotIonul hallgatott. Majd le­
olt :
ug ja megengedni, hogy el men- 
i hatalmúba kerültem, nyomban 
szabadulhatok többe tőle . . . . 
mindent megígérek, de tu- 

lvszek köpés rá. Azelőtt nevet- 
logy Stefánia hi- 

heláttam, hogy

tanár-ómat 
fii!»' tőle . .

< Ji list ián 
mondóim sx 

Nem 1 
jel;. Amint ; 
latiam, nem 
[.ásd. ív-kr-d 
dóm, nem 
lem magamon. Azt hittem, 
liegen liaitv. de i sakhamai
minden akara 
vesztem én is . . 
az ax Iikos ember.
kedv éi t el tudna

erőm odaveszett .... Ll- 
. . . . Tudom . . . Hol van 

aki Genovévát Stefánia 
hagyni . . . Stefániáért

. . . azért a söpredékért ....
Megtört, elhallgatott. Apja vigasztalni 

akarta. Kérte, Jegyen türelmes és vissza­
nyeri lelke megingott egyensúlyát. Magára 
hagyta a fiát. Elment tőle. Genovévának 
nem fog elmondani semmit, gondolta magá­
ban. De doktor Jeant megkérdi, mi a véle­
ménye a szegény fiú állapotáról.

A reggelin hamar túlestek. Nem igen be­
szélgetett ott senki. Verniert az foglalkoz­
tatta, mikép vihelné magával Genovévát, 
hogy Krisztián egyedül maradjon. Minden 
leleményessége cserben hagyta már, a mi­
kor Tharde megérkezett. Tharde már ki­
aludta mámorát s azért jött, hogy bocsána­
tot kérjen Krisztiántól. Ez, mikor Tharde 
nevét jelentették neki, elhalványodott. Ha­
tározott hangon mondotta, szinte paran- 
esolóan :

— Majd csak néhány nap múlva jöjjön. 
Ma nem foglalkozom üzleti ügyekkel.

Visszavonult a szobájába. Nem tudta 
elviselni az apja s a felesége nézését. Mikor 
kiment, Genoveva megszólította az apósát:

Ugyan k rém, küldje el 
Tharde-ot. Ne legyen neki 
nem oka ö semminek... Aza 
tok s útra készülök.

Tharde a dohányzóban 
Le se üli. Kristian apja 
h-’heget valamit.

— Maradjon Tharde. ur 
- - Oh. Vernier ur. oh.

No, Tharde ur, azt 
-■ igaz — nagyon ostobául e-inált;

azt a szegény 
szemrehányást, 

alt a befog a-

varia a ház mát. 
láttára izgatottan

t
. Mért 
jó uram 
a minapi 

u ,

Iölein r

dolgot 
. . Ezt

Tharde. - Ez csak büntető: 
a birka pezsgővel lehatolt v 
„Ma:
Igen
négy üveggel, 
csak meg sem

ez 
mondta:

azért, mert 
azt

a Tharde rossz ivó. igen rossz ivó!“ 
ü bizonyara jobb ivó. Ha nem ivott 

kkov egy gyei sem ! És még 
alszik rajta. Akár csak vizet

ivott
I fi- 11

volna.
v

A hölgy nagyon szeretetreméltó !

akarta ugy-e mondani V Sebaj, megtörtén!, 
el van intézve.

— De, Vomier ur!
— Ne keseregjen annyik Az ügyet egy­

szerűen elfelejtettük. De lássa, beszeljen 
csak valamit Slcingclröl. Maga volt nala ?

— De, Vernier ur!
Vernier szemlátomást veszítette a türelmét. 

Sikerült tegnap óta türtőztetni magát, s ez 
elég nagy feladat olyan embernek, ki annyira 
szenvedélyes, mint ö. Azonban vége szakadt 
a türelmének, s úgy ordított, hogy az abla­
kok is rezegtek tőle.

— Ostoba szamár! Elhallgat már egyszer 
ezekkel az : ah Vernier ur-akkal. vagy nem? 
Feleljen a kérdésemre: igen, vagy nem!

Ez az erőteljes, hangos felszólítás egészen
fölrázta Tharde urat és igy szólt:

— Ez a gróf. Vernier ur, egy söröshordó, 
egy bortömlö, egy ... Ah mit tesz a része­
gesség ! Hihetetlen! Minden bajért az hibás. 
De én nem is iszom, csak nagyon mérték­
letesen ...

— Jól van, de azt akarom tudni, hogy 
milyen ember.

—- Szép magas, evüs,: piros arczu, igen 
udvarias, előkelő ember ... és hogy 
iszik! . . .

— Azt már tudom. Mennyi idős?
— Bizonyára túl van a harminezon,
•— Miért jött ide?
—• Szórakozni. Halászik, vadászik, lova­

gol... s főleg egy gyönyörű nőt mulattat, a 
ki grófnőnek hivatja magát, a ki azonban, 
köztünk maradjon ...

— Hagyjuk ezt. Erről eleget tud a fiam.
—- Igen tudom és remélem is — szólt

- Azl tanácsolom önnek Tharde ur-. hogy 
menjen többe Dammaric-ba, s ne igyék

ept
X ernier nr; 

ittam . . . Es.

nr
egy csepp szeszt sem ...

Soha többe nem tegzem 
eddi» is csak kénvszeriiséeböl

iaj -za-hogy tájt töte a fejem? ... 1 
bad na talán . . .

Félt ugyan, de oly erős volt ez a kíván­
sága, hogy nem tudói I neki ellenlálni s be­
fejezte amit kezdeti.

És szabadna tán Krisztián ur előtt 
megjelennem, ha megtaláltuk. Azóta—azóta a 
szomorú nap óta nem láttam . . .

Nagyon jól érzi magát, köszönöm.
— O nagyon örülök neki -— .szült Tharde 

és ismét visszalépett az ajtóhoz.
— A viszontlátásra Tharde nr! Ajánlom 

figyelmébe nyári virágaimat, s burgonyámat... 
Tudniillik szép reményem van a burgonyák 
értékesítésére . . .

— Legyen nyugodt Vernier ur, azon le­
szek, hogy ne csalódjék u várakozásá­
ban . . .

A most belépő Genovéva azt a hatást 
tette Tharde urra, mintha Medúza jelent 
volna meg előtte; gyorsan kiosont az aj Lón, 
s csak künn a folyosón ocsódutt fel az ijedt­
ségéből.

— Thardeval beszélgettem — szólt Ver­
nier — s naiv feleleteiből úgy láttam, hogy 
Dhariel kisasszonyt eléggé kedveli, ám gróf­
női voltában eléggé kételkedik. A gróf úgy 
látszik valami részeges lengyel, ki az éjjeli 
lepke hatalma alatt áll ...

— Majd meglátjuk, hogy állunk velük.
A fiatal asszony és apósa Szt.-Remy-be 

utaztak, hol őket az előre értesített Jean 
doktor bizonyára várta. Azon estétől fogva, 
mikor Krisztián állapotán segítendő agyárba 
hívták, nem volt nyugta. Elhatározta — s

nem minden utúgondolat nélkül — hogy 
Genovéva férjét megmenti. Orvosi kötelessé­
gét előbbre helyezte szive érzelmeméi s el­
határozta, hogy megmenti Krisztiánt. A ke‘ 
utolsó éjjelt laboratóriumában töltötte, hogy 
a mentöszemmot elkészítse s ha kell, elv­
álhasson vele. Az asszonynak akart orvéi 
szolgálni, kit mindenek fölött szeretett 
tisztel! s nemeslelküsége addig vitte, hogy 
bár gyűlölte: meg akarta, teljesen meg 
akarta gyógyítani Krisztiánt, hókat jelentő 
mozdulattal mit nem is akart leplezni — 
fogadta Verniert is a fiatal asszonyt. Alig 
léptek ezek a. szobájába, midőn az űivo- 
cgy levelet vett fel az íróasztalról és igy 
szólt:

— Tegnapelőtt irtani a nagybátyámnak, 
hogy mit tegyünk Krisztián ur betegségivel, 
önök bizonyára tudják, hogy a mi szemünk­
ben ö egy beteg, s a mi kötelességünk szá­
mára gyógyszert találni. Ezt a szert még 
nem tudták teljesen kipróbálni, de reméljük 
a legjobbat. Egy néhány teljesen remény­
itől írnek tetsző cselben szép eredményi ér­
tem el.

— De nem pillanatnyi e siker ? — szólt 
Genovéva szomorúan.

— A pillanatnyi sikert csak idő választja 
el a véglegestől, s nekünk feladatunk ezt a 
közt megszüntetni, hogy a javulás végleges 
legyen . . . Ezért óriási jelentőségű ezen 
esetekben a szanatórium. A beteg elkülö­
nítése. a kénytelen ellentál lás a szenvedély 
követelésével: a siker biztosítéka.

Genovéva gondterhesen intett fejével, mi­
kor igy szólt:

•— Egész szivünkből köszönjük önnek? 
hogy igy buzgólkodik a siker érdekében; 
talán meghálálhatjuk önnek. Az fontos e 
pillanatban, hogy elég erkölcsi kényszerrel 
tudjunk rá hatni. De igyekezetünk ne csak 
Krisztiánra irányuljon, hanem arra az asz- 
szonyra is, a ki oly hatással van reá s tó 
legszebb terveinket meghiúsíthatja.

(Folyt, köv.)
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rejérváry válasza.
Báni Fejórvary Géza: Várady Károlynak ifj. 

Ragályi Géza önkéntessége ügyében hozzá intézett 
interpellácziújára azt feleli, hogy a felhozott 
esetben a törvény világos rendelkezései értelmé­
ben jártak el a katonai hatóságok, amikor a ne­
vezettnek az önkéntességi jogot meg nem adhat­
ták. Ö nem tehet ebben, épen a törvény miatt 
egyebet, minthogy kilátásba helyezi, hogy a véd- 
erőíürvény revíziója alkalmával az önkéntes! jog 
tágítása is meg fog történni.

Benedek Junos: Addig már zupás lesz ! (Álta­
lános nagy derültség.)

Báró Fej ér váry Géza: Az az ellenzéktől 
fiigg, hogy a tárgyalások ismét rendes mederben 
folyjanak. Kéri válasza tudomásul vételét. (He­
lyeslés a jobboldalon.)

Várady Károly: Igaz, hogy a szóló két hét­
tel ezelőtt egy interpelláeziót intézett az akkori 
felelős honvédelmi miniszterhez, aki azóta már 
nem alkotmányos miniszter — (Nagy zaj a job-
ohlalon.)__ és most, hogy idejön és jogtalanul
beleül a miniszteri székbe ...

Drakulics Pál: Ilyen butaságot mond!
■ Rendre! Rendre! Ki vele! Föl kiáltások és óriási 
zaj a bal- és szélsőbalon.)

Az elnök: (Folyton csenget.) Csendet kérekI
Felkiáltások a baloldalon: Rendre! Rendre! 

Két szót tud magyarul és mégis sérteget! (Óri­
ási zaj a szélsőbalon.)

Az elnök: (Csenget.) Nem értettem, hogy a 
közbeszóló képviselő ur mit mondott, kérem is­
mételje meg. (Nagy zaj.)

Drakulics Pál: Nem emlékszem már, hogy 
pontosan mit mondtam. (Folytontartó lárma a 
szélsőbalon.)

jpolónyi Géza: A volt nemzeti-pártiak közül 
gorombáskodnak mindig.

Az einök: Most sem értem, mit mond a kép­
viselő ur, kérem ismételje meg szavait.

Felkiáltások a szélsőbalról : Két óra elmúlt ! 
Holnap! Holnap ! (Nagy zaj.)

Barabás Béla : A házszabályok értelmében a 
1 miniszter ma már nem beszélhet, kéri az elnököt, 
hogy ezt állapítsa meg. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Az elnök : A miniszter válaszát holnapra tűzi 
ki és az ülést negyed három órakor bezárja.

Drakulics Pál: Nem emlékszem, hogy sza­
márságot, vagy butaságot mondottam-e. (Nagy 
derültség és nevetés a Ház minden oldalán.)

Az elnök: Ezért rendreulasiíom. (Felkiáltások 
a szélsőbalon: Mind a keltőt mondotta! Türedel 
mes beismerést tett! Kijelentette, hogy ü mondott 
butaságot! Általános derültség a Ház minden ol­
dalán.)

Fölónyi Géza: E töredelmes beismerés utána 
Ház napirendre tér. (Derültség.)

Várady Károly: Megjegyzi, hogy nem akar az 
főnöki teendőkbe avatkozni, de azt hiszi, hogy 
Drakulics nyilatkozata után, a rendreutasítás nem 
volt méltányos. (Zajos derültség a Ház minden 
oldalán.)

Az elnök: Kéri is, hogy ne avatkozzék az el­
nöki jogkörbe. (Derültség.)

Várady Károly: Majd ha alkotmányos mi­
niszter fog újból vele szemben állni, meg fogja 
ismételni interpellv.czióját. Ezután a védlúrvény 
hibás intézkedéseit sorolja fel, amelyeknek meg­
változtatását sürgeti. Fejérváry’válaszát visszauta­
sítja, mert nem mint alkotmányos miniszter adta 
meg. (Élénk helyeslés a szélsőbalon.)

Az elnök : Jelenti, hogy busz képviselő név­
szerinti szavazást és annak holnapra való halasz­
tását kéri. Ezt a holnapi ülés napirendjére ki­
tűzi.

Báró Fejér váry Géza: (Feláll, hogy egy má­
sik kérdésre válaszoljon.)

KÜLÖNFÉLÉK.
— Vanderbilt házassága. Marlborough lier 

czeg apósának. Vanderbiltnek az uj házassága 
Londonban rendkívüli feltűnést kelt, mert leá­
nyán a herczegnén és a herczegen s természete­
sen a menyasszonyon és ennek fivérén kívül 
még csak nem is sejtette senki. Vanderbilt a há­
zasságot amerikaiasan, gőzerővel akarta keresztül 
erőszakolni. Múlt hó 25-én lakást bérelt London 
legelőkelőbb negyedében, a Tallants-Hotelben s a 
canterbury-i érsektől külön engedélyt kért, 
melynek birtokában három nap alatt minden­
kit összeadnak. Az érsek azonban megtud­
ván, hogy Vnnderbilínek már volt egy fele­
sége, a kitől elválva él, megtagadta a kü­
lön engedélyt. A milliárdos tehát egyszerű en­
gedélyért folyamodott a londoni egyházmegye 
kanczellárjához, amit akkor szokott az ember meg­
kapni, ha megesküszik, hogy legalább 2 hétig lakolt 
az illető plébániai kerületben. Mikor ez a'határidő is 
jelelt, Vanderbilt föl fegyverkezve minden szüksé­
ges okmánynyal s három ügyvédtől kísérve a 
kanczellárhoz ment s megkapta az engedélyt. 
Erre nyomban táviratozott Párisban tartózkodó 
jegyesének s a Marlborough herczegi pár is kü­
lönböző utakon Londonba sietett, hol az esküvő 
a legnagyobb csöndben meg is történt. Vanderbilt 
a család mérhetlen gazdagságát megalapító <pa­
rancsnok >-nak az unokája, most 54 éves. Vagyo­
náról némi fogalmat ad az, hogy övé többi közt 
a newyorki központi vasút is s ez tavaly 120 
millió koronát jövedelmezett neki.

— As örökifjuság titka. Patti Adelina leg­
utóbbi amerikai komijáról egy newyorki lap a 
következő érdekes dolgokat írja: <A művésznő 
legalább huszonöt évvel iiatalabbnak látszik, mint 
a milyen. Nemcsak színpadi világításban, hanem 
a szalonban is legfülebb harminezöt esztendősnek 
[álszik. Mi a titka ennek az örök ifjúságnak? Ki­
tűnő testi és szellemi állapota saját inleliigen- 
cziájának és akaraterejének az eredménye. Már­
mint gyermek azt mondta: «Fiatal akarok ma­
radni, a mig élek.* Legfiatalabb korától a szabad 
levegőn töltött sok időt. A napsugárban fürdőt^ 
friss levegőt szilt. <) tudja csak, mit jelent az,ha 
valaki mindig a szabad természettel van érintke­
zésben, a mely az ozónt szolgáltatja. Sohasem 
volt rosszkedvű, vagy czinikus, vagy epés. A leg­
sötétebb felhőkkel bevont égboltozaton is mindig

látott egy kis kék pontot. Optimista a szó igazi 
értelmében s mindig meg volt győződve arrfll, 
hogy a világon több a jó, mint a rossz ember, 
több a szép, mint a rut dolog, több a boldogság, 
mint a boldogtalanság, több a szerencse, mint a 
nyomor. Nem csoda, ha testileg és lelkileg mindig 
fiatal maradt.*

— A lekottázott fülemileszó. Hiába: pusz­
tul a poézis. Amióta a tudomány még a rózsa­
szirom ereit is fölbontja; ragadós nagyon a jó­
zanság nyavalyája. Nemsokára megérjük, hogy az 
utolsó költő a múzeumi múmiák közé kerül, mint 
avult régiség a kőkorszak előtt való időkből. Es 
a fülemile is hiába búvik bokrok sűrűjébe, a tu­
dósok tőrbe ejtik, górcső alá veszik torkát, csű­
rét, nyelvét s uvlliomodrésznyi szálacskákra sze­
lik szét. Aztán fonográfot csempésznek a lombok 
alá, meglopják, lekoltázzák az utolsó fülemile 
dalát: magát a szürke lantost pedig kitömik szé­
pen. Süt egy győri tanár mindezt már meg is 
cselekedte iéiig-meddig: kottába szedte a fülemile 
énekét. íme a tanár ur szerint igy dalol a holdas 
éjszakák bánatos madara:

Tyiu. tyiu, tyiu, krikk, ksz, ksz,
Ksz, ksz. csir, tvi. tyi, tyi, tvi,
Ilii, hü, hii. tyiu, tyiii, tyiu . . .
Ksz, esi, esi, esi. esi, esi, brrr, bitty,
Tyiut, tyiu, tviu, tyiu, . *
Ksz, ksz, ksz, ksz,
('•orr, eorr, tyiu, tyiu. tyi . , ,
Krrr, kr. tyiu. .

■"..- a

— A hajléktalan guillotin. Paris városának 
van egy régi, hires guillotinje, a mely, mint fran- 
czia lapok jelentik, egyszerre hajléktalanná lett. 
Félszázadon át olt állt a Roquette-léren, melye* 
most parczellázni fognak, minthogy a teret árve­
rés utján magánvállalkozók vették meg. Kppen 
kétszáz gonosztevő feje hullott le ötven esztendő 
alatt az emberölő gép báréi ja alatt. A gonoszte- 
vűk közt volt kél hires anarkisla is: I'aillant és 
Henry. Az árverésen megvásárolták a teret, de 
a barátságtalan masinát sehogy sem akarták meg­
vásárolni. Paris városa egyelőre a téren hagyta a 
gépet, mert még nem határozlak a fölött, hogy 
hol fogják elhelyezni. Azonban kétségtelen, hogy 
találnak majd számára helyet. A párisi nép leg* 
alább nem tudja elképzelni, hogy a guillotin vég- 
képen beszünteti működését. A franczia szállóige 
azt tartja: „La Guillotin va toujour1* (a guillotin 
mindig jár.)

•
— A lordmayor mindig kivétel- Egy hír­

neves angol színész nemrég üdülés czéljábo* 
Skócziáha utazott. Útközben egy városkába ér­
kezett, a hol megszállott s egy kis vendéglőben 
pompásan megvacsorázott. Elég elővigyázatlan 
volt azonban s a következő felkiájlásra ragad­
tatta magát:

— Jobban vacsoráztam, mint bárki egész Ang­
liában.

— Kivéve a lordmayorl —* szólt közbe a 
korcsmáros.

sem véve ki

kell vennie! — 
— A lordmayor

— Nem, még a lordmavort 
hangzott, a vendég panasza.

— A lordmayort pedig ki 
mondta makacsul a vendéglős, 
mindig kivétel.

Ezt nem tudta megérteni a színész, szóváltás 
támadt, amelynek azzal vetett végett a korcs­
máros, hogy rendőrt hivott. A rendőrségen
megtudta a művész, hogy a városkában
időtlen idők óta vallják azt az elvet,
hogy a lordmayor mindig és minden­
ben kivétel s mivel ő e szokással szembeszál­
lóit, tizenkétnapi fogságra átváltoztatható 25 shil 
ling pénzbüntetésre ítélték. A színész luredelme 
sen lefizette a 25 shillinget,;de nern 
gólra fojtani egy halk megjegyzést:

— Nines nagyobb szamár egész, 
mint ez a korcsmáros.

Aztán inalicziozusan hozzátette:
— Kivéve persze a lordmavort.
De ezt már jó messziről mondta, hogy senk1 

meg ne hallja.

tudott ma- 

Angliuban-

Az Egyetértés telefonszámai:
Szerkesztőség: 7S8«
Kiadóhivatal 9 706.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

M 2*.-né Szabadka. Leveléből két dolgot olva­
sunk : 1. Hogy lelkülcle l.ulfinomuit és 2. hogy tul- 
őrzekeny . . . majdnem mimózaszerli. Sajnos, abban 
a kellemetlen helyzetben vagyunk, hogy ezt a túl­
érzékenységét kell a mi kíméletlen toliunkkal érin­
teni. De hiszen azt írja, hogy őszinte, nyílt és lep­
lezetlen véleményt vár tőlünk. Nos tehát föltesszük 
önről, hogy csakugyan igy gondolkozik s nem csu­
pán hókot ki várit provokálni ... a minek különben 
sem lenne értelme. Kénytelenek vagyunk kijelen­
teni, tiogy nincs igaza. Előkelő külföldi kör ben ne­
velkedett, lelkületét tulfinomilottak s midőn férjhez 
ment, nem számolt, sem ön, sem a környezetű, hogy 
veszedelmes kísérlet idegen talajba plántálni át 
egy melegházban ápol1, gyöngéd leányese- 
metét. Un csodálkozva tálja a .bácskai“ 
szokásokat és bizonyos igazságtalan felfogással, 
sokban túlozza, rikítóan kiszínezi azokat, s túlérzé­
kenységében minden kissé nyers szóban, minden 
szalon-ellenes mozdulatban sértési, megbántúst Jut. 
Viszont azt veszi észre, hogy a legjobb igyekezete 
mellett is lépten-nyomon neheztelést támaszt írj 
ismerősei körében, úgy hogy ma-hoiuap csak a ked­
ves férjére lesz utalva, az egyetlen emberre, akiben 
nem csalódott. Mit mondjunk ezekre ? Először is 
nem tartjuk olyan rettenetes sorscsapásnak, ha a 
szerető hitvesnek van egy olyan férje, a kiről büsz­
kén bevallbatja, hogy nein csalódott benne. Nem

! pótolja, egy fiatal férj szerelme az. egész léha vilii 
got ? És ha maiit jönnek a családi örömök, ama :.*-k 
szernél angyalkák alakjában, u. kik i éledtél 
nek mindent és mindenkit; nem lesz önnek ec:» 
tágas, elég színes, elég kedves a házi feszek négy 
fala? De különben is, ha ön szereti a társasélete!, 
van rá’ möd és eszköz, hogy még megértik egymá--'. 
Un a jövevény, ön tartozik a helyi viszonyokhoz, 
szokásokhoz simulni. Ne éreztesse környezeteve; 
hogy különbnek, finomabbnak, előkelőbbnek lek in: 
magát s viszont ne lásson minden apró-cseprő for­
mahibában — esetleg neveletlenségben — égbe:. - 
áltó vétséget, hanem röjja fel azt az ottani közié - 
lógásnak s ha lehel, iparkodjék ezen a közfehura­
son szép tapintatosan módosítani, simítani, < sí-- 
gat ni. Lássa ez is egy elég szép időtöltés, majdnem 
misszió 1

Z. Q. Lompért. A földmrveicsíigvi kormány 3 
kisgazdák jólétének és mellékkeresetunek előmoz­
dítása czéljából a selyemtcnycsztésscl foglalkozók,'. 
negíelelő támogatásban részesíti. J pen ezért, La 
azoknak a kisgazdáknak házok körül, vagy udva­
raikban van olyan üres hely, a hova szederfat je­
liét ültetni, kérjenek az országos selyemtenyészb- 
íelügyelőségtöl Szegzárdrol szeder iát. melyeket. t< - 
jesen ingyen fognak kapni. Erre az évre niár kö­
rűikétől elkéstek vele, de jövőre ,|ó lesz ^figyelemki- 
ven ni, hogy a nevezett selyemtenyészlési felügyelő­
ségnél és a földmivelésügyi minisztériumban is mei­
den a selyemtermelésre tartozó dolgokra nézve -o ú 
útbaigazítást és támogatást nyerhetnek.

T. K. Nagyon köszönjük szives elismerését. N*rr 
lankadunk.

G. V. T Ha hamarosan nem újítja meg elő ÍR r 
lését, a kiadóhivatal kénytelen megszüntetni az un 
példányát. Előfizetése április utolsó napján járt itn 
— Sorsjegyeit megnézetjük.

39.527. Kossuth Ferenez r-sakis az Y.gyet értés. 
nek irhát. — Jövő vasárnap ismét lesz színes kari­
katúra.

Ue. J , IT/hely. .ló hektográf massza nyerhető 
100 rész aranyozóeuyv, 400 rész 2he II. minőség-i 
glicerin és 200 rész tíz vegyítéséből. A masszát a 
átvitt és tübbszörösitett írástól könnyebben meg­
tisztíthatja, ha a vegyülékhez közömbös anyagoka , 
p. o. kénsavas baritot ad. A sokszorosítandó erede­
tit vasvilrioiból, pirogallusz-savból és gummi-araL - 
kumbúl álló tintával írják s mihelyt az írás meg­
száradt, az enyvlemezre teszik s a kézzel reá súrol­
ják. Vár perez, múlva leveszik onnan s a lemez: 
mintegy liz perczig nyugodtan hagyják, hogy a ra 
nyomódott irás jói belevegye magát. Ezután a le­
mezt nyomdafestékkel festékc-zett bőr, vagy gumi­
hengerrel végig hengerezik, a lemez nedves volta 
miatt csupán a tintával Leíróit helyek lesznek l'este- 
kesek. Ha ekkor egy papiros darabot kezünkkel 
könnyedén rcásimitunk a lemezre, kész lenyomata 
nyerjük az eredetinek. Ezzel az eljárással 150 pél­
dányt lehet készíteni óránként.

Gy. B. Az Y.gyetértés terjedelménél fogva hoz­
hatja. legbővebben az országgyűlési tudósításéba; 
Nemcsak az ellenzéki beszédeket közöljük azonban 
bőven, hanem a kormánypártiak közül is azoka'- 
melyek fontosabbak.

T. U. Köszönjük, verseket nem kérünk.
Ügyvédnő. EfélékJjen nein adhat tanácsot orvo-i 

munkatársunk. Minden komolyabb betegség csaa 
orvos és csakis személyes tapasztalás alapján se­
gíthet.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései-
z 1903, május 5. f

A) Árutőzsde-
* , 1. Cabonanemiiek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a> Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.
Búza 1 76 77 78 1 79 80 81

Tiszavidéki ... ..; .„ 7 7C ?80 7 L5 7 90 7 90 7 90 1 95 1 8 05 e —
I

815 8 10 8 25

rejermegyei............... 7 55 7 70 7 UD 7 75 7 76 7 85 7 SC j 7 95
7 85 * _ 7 95 8 ie

Pesbidcki ....... . 7 55 7 70 7 D J 7 75 7 75 7.85 7 86 7 90 7 95 3 05 6 — 8 13

Etlheúgi ... ... ......... 7 5J 7 tó 7 65 7 75 7 70 7 85 7 80 j 8 — — — — — _____

fcttLSkai.................... 7 55 7 -5 7 *3 8 C5 7 90 S 15 — — — —

f . „ . I Árfolyam
Származás, nem es minőség--------------1 kor. .lói ■ Vvn-kor. -tói; kor.-ig

Köss ...

Árpa

j Elsőrendű......................................
* KőzépminőségÜ ..........................

Takarmány elsőrendű...............
T másodrendű .........

Sörfőzésre tiszavidéki..............
„ felső-magyarországi
, dunántúli ...............

fi.bO
6.7C

~5.90~
£>.70

0.90 
0.7.') 
o.lO 
ő. 80

Kelee...................... — 5.75
■6.-

Za'o ............... Elnőrendü...........................Közép minőségű.................. 6.30
6.15

ti.40
IVJ5

Tengeri...............
Belföldi új ......................
(liniju&níiu ................................
Fehér ............................................

6.25 b.45

Reptere .......... Káposzta......................................
Bánsági .......................... 16.70 11.10

b) Határidőre.

Határt»»
Árfolyam

I pénz j áru

Magyar bnxa... 1903 május...
_____

Busa............- ...
2903 a rill« 
r*'3 május ... 
1903 októl'er...

7.56
7.40

»• J
7.41

Bexe..................... 1903 máj us ... 
1903 október 6.4LÍ 6.47

Tengeri ......... ....

1903 május ... 
1903 július ... 
1993 augusztiib 
1905 okt. ! 1 i'' z

k ti. 34 
ti.ííd

Zab .....................
1903 április ... 
1903 máj ue ... 
1903 október

5.97
5.57

5.99
Ú.58

Rápoistarepoze 1003 uuguszlui» 12.65 12.65

II. Különféle termények (készáru).

7,

a
5

* i
u;,l
«V»4 ! 
4
■"I,
* i 4'
4
4

*7a
4
4
4
*v.
*'/a
4
4
3 •/,
4 
4
3
3 !**/,,
* :

4
4 ;

4 j 
4 ! 
*'li
* I
4
*'/•
4
♦V,
4'/,
4
4

B5ÍTEKPAPIROK

Kiéuirtokouck oriat.íóldliil.3* ctc, ,fit. v.i.
„ . 7t í>0'/j .

. 6()l/, „ frtVlIl
Megy. agrár- ésjár,-hunk. rt. tzölókotv 

„ , ,*radékjegy vi
- , . rál'jglstél ...

M. all. kCiz.b.rt.cie.kCvMl évre 100ír*r 
Ma;' »r íüliihiielintíjzet -11 cvie írt u;

*> .......■ . 69 ...........

Magyar jelzalogLitelbiiui.

küzs. köir.

50

50 évru

50
50
50
50
50
60

,vf. 110%

„ „ o.atrák felülbélyegzés ,
_ . nyeremény-k6tv.2U0k. dbo
" * „ 2000 „ „

M.unz.közp. takarckjieoztár 40 évre frlte
,, ,, „ ,, oo ,, ...

M. tan arc kp, küzp. ielzalogh.l ’■,5 —10. Li 
„ ................................. .......... &. kibocsát:
” ” ” ” kiiziégi kiitv..

Oältr.-magyar bank 40% évre...........frl
„ oo „ .......

Pesti liazai elsü takarckp..kvzsegi kulv.

Peeti mayy. ker»ak. bank ... írtban v, kor.

vf,110%frt 
60 évre

Ingyen hordó 
óOivLlo|;rammonkfcnt

Származás, nem és mlnősóK Árfolyam

Disznózsír ...
I Budapesti ........................................................

Vidéki................................................ — ...

6v kilogrammonként

Zsákkal együtt, 
gviigysuiy, ti-íta culv helyett.
itliiiöst-g ECO grammonként.

50 kilogram mohként* 
Ingyen hordu 

EO kLiug/anunonkúnt

-u kilogrammonként

Szalonna....... . ... „1

., Szilva tr.... .

Magyar, légenszáritolt, vidéki ......
Városi, légenszáritolt, 4 darabos ...

Füstölt.................................................
bt=zniai, 1902. évi szokvány-minősé) 

„ „ „ 100 darabos
,, ,, ,, Sír ,,

Szerbiai, ltiitó. évi szokvány-minőség
,, ,, „ 100 darabos ........

85 „ .........

Szllvaiz
Szlavóniai..................
Szerbiai..........................

j Luczerna magyar 190‘i. évi
Heremag................... í Lóhere aprószsmü inog. ,,

I ,, kózépszemU 1900. ,

P**IIZ ara

77.60 78.-

l,4.:," fii!—
66.60 67.—

13.- 13.60
14.— 14.ÓÜ
15.73 16.25
19.75 13.25
13.2, 13.50
ló.üó 15.75
16.— lti.50

1 14.25 14.75
kcr.-tul kur.-j^

13.- 54.—
I)t)._ jV.
60.— C9.—
63.- 68. -

Értéktőzsde.
i Utolsó irf.

ÉRTÉKPAPÍROK j pénz ! áru
j korona ért

4

4

4

4
4
4

Az I—IV. aiaít jegyz. értékpap. árfolyama 
100 kvr.-ként értendő, La koronára, o. é.-re^ 
vagy ezüstre szól: 5u írt.-ként.ha arany- 
fri.-ra vagy pengő pénzre szól; lik) márkán­
ként, Lsk márkára szól: 1D0 frankunkén!.I 

La frankra szól.
I. Államadósság, 

j aj Magyar államadósság.
Aranyjáradék. 100,500,1C00 aranyfri. névért 

j drbokbau, i.-iüiatniei 5<> ara nyírt.-ónként) 121.25} 121.7É. 
^ Aranyjár., lO.dOO aranyforint névért, dara- 
I Lókban, adómentes, őo aranyforintonként 121.50 122.— 
• Aranyjárad., adóm.. f>0 ar.írtként, ápr. vég. 12Í.25 1Si.7:>
jKoronaertékü járadék adómentes ............... 92.50 93.—

99.50 99.90

99.52 99.0:
I» w n ápr. köz.
n r „ apr. vég.

1876. kel. vas.áliamk. r. írtban50ar. írtként 
{1889. államvas arany k., adóm., 50 ar. írtként 
1889. évi államvasuti ezüstkölcsön, adóm.

; Allamköles. avaekapu tzéljára, arany adóm.
;lb7o. évi nyer.-külcsőn, 10Ó írt. drb - 200K.
;iK/0. évi nyer.-kölc.». 60 frtos drb. -100 K.j 
iIfiagy. regale-kártalaaitási kötvény adóm.!
»Horvát-szlavon kartat. kötvény adómentes 10I.4G 102.40 
tMagjar föMreberment. kötvény adótneuies; 99.50 loo.óu 
IH i* > t-azlavon, „ ■* : 99.50 1C0.50
Tiszaiésszegedinyer.-kölcsön, adóm.,200 K.' 158.— ICO. 

jHorvát-szlavon jel:', fteldváltságikötvény...; 100.75. 101.75

89.—
203.— 
202.5C

90- 
206.— 
205.60

ERTSXJfAPIPOK
! Utolsó árf. 

pen/. áru 
J^kuroaaért.

4J/„

4
4

=•'/„

b) Osstntk kUamadóssif.
Mgyeiitett járadék papírban, febr.—aag. ...
an» máj.—nov.........
. „ ezüstben, jan.—jul.........
» » » apr.—ukt.........

Aranyjár., adóm.,arany írtban uO ar. írtként
Kuronaértékü járadék ..........................
Államsorsj. 1954. évbül, 25í) írt p. p. 50 
, írt p. p. írtként......................................

roo.r.u mi
1 Ö0.5C í 101.- 

j 100.591 101 — 
1 100.51 101.— 
1 im.áo, uz.— 
: íoi.-l tói.x

174.—! 184.- 
154.— 156.-

4 „ 1860. „ 180 , * „ 1 ^80
e 186*. . 105 „ , „ — 200

— 1864. „ 65 „ , n — 180

II. Más közkolcsönök.
f« jBolg államv.zálogk.,aranyban,50ar írtként 
4 ;13osnyák-hercz<'gov. orsz. köles. 1895.évből 
4',V Eosnyák-Lerezegov. ursz. vasúti k. 1898.évből 
í’/jl „ „ „ » 1902. 0
4 ! Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.4 tOj-9TI" r n n n , lílu *
4 .Tera.-bégavolgyivizszabályozasi társ. köles.

j III. Záloglevelek közkölcsön-kötv.
) a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

4* a Belvárosi takarékpénztár részvénytárs. — — 
**/» Bgyes.bpesti fóv. ipénztár írtban v.kor.-ban
* L » - » .----------------- :
0 Egyri. téglává rzemontgyár rt. olióbba. kCtv. j 
4Va;6Ianz é» tana vaa nődé él eépgyárrt. k.-kiitv.'

133 —
Ü48.
‘.'43.—

107.-
96.-

101..
101.—
SS.
88.-
93.50

137.-
253,
253.-

108.—
97.-

102.-
108__
98.75 
98.7Ó 
99 50

100.75 
S9.— 
98.50 

102.— íoo.sr

101 ,iő 
10 .— 
99.50 

103.- 
lot.50

b) Vidéki es külfdldi Intézetek 
kibocsátásai.

Albina íakarék-ésbitelint..................  írtban
Aradi púig takarékpéuzt, 40 evre 

, » » » vU10«/,
40 . ...

4‘/i Aradmegyeiíakarekpénztár.
6 Bosoyik-herciegov. izab.or»h. u«u*.v *.»i 
6 I . „ , „ . 30 „
*‘/i De őre v zeni első takarékp.................. írtbaz
5 fcirdélyi magyar jelzálogbank 40 évre e

» . » 40 »
41 j Horvát azlav. urst. jelzálogbank......... „
4‘/, r „ „ kozs. kötv. „
5 Nagyszeb.ált.tkpt.Sl1 i évre visszatiz.l 10“, 0. 
** n » » n » .
5 9 n n 40 n lll.kib.frt. v.kor
4*/ai n * « M ,, IV. kibocsátás..
5 Nagyszebeni fvldbiieimt........................irtbai
b‘/a,
6

li I
b ittuuesváii lakaré/vpéiuíár

VI. kihocsáta

*Vi,
*‘/a! iu evre C sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények,
4*/s Adriamagy. kir. tengerhajúz.

Budapesti közúti vasp.-társaság
írtban

Budapcot-pécsi vasút ... .
Déli vasul n.b. márkában, 10V

Kajsa-oderbergi Vasul 18o9...................

Ía n 1889.ar. bau,lVuuiark
e 1891................ frtbau

- n 1891 .ar. ban.lOOmárk

4 
4 
4 
4 
4 
ti 
4 
4 é 
4
4 n n osatr-vonal 1889 írt 6
4>/a Magyar folyam- és lengerbajósási részv. t.
5 Magy-gácsorizági vasút 1. kibocsátás írtban
^ a * #i e •••4 : „ n *2ÜSt ..........................
6 Magy.uyügütiv.(8zívár györ-graeii vonal) ,
5 n n n 1874. kibocsátás.......... n
4*/a'M. vasútiels.köles.bér.t zélra,ar..lüumrakéut 
4 Usztr-m.államv.,18Hu aranyban 1UO mrkként 
3 R e n X klb.lSW, . 100 flekként
41/*.Torontáli helyi érdekű vasutak ...................

Oszt.
1902.
évre

kor.
14

20

80

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama (Írbonként koronában érte idő

I ^ V. Bankok részvényei
Befizetés

1 Angol-osztrík bank..................................  S40
Rpestt bankegyesUlet részvénytársaság 200
Kls6 magyar iparbank ........................... 300

}Fiumei hitelbank ..................................  ISO
Budapeail giro- és psnztár-egylet ... 20v<i

i ’liols > árf.
* pénz ara
kur.-vrfékuen

.1 10,.- 10'?.-
-i 10; —

j 151.25 1 102.25
t] 96.70
J 101.75 11112.75
.1101— j

1 99.0 100.6(1
. 99.4t 1G0.4"
. j 91.4L 92.40
.1 9',.- 1UL.—

n ICO.- 101.-
94.50 1 95.50

.1 97.77 1 93.75
u in 1.75 : 101.75
., lül.- 1 1U2__

U 1 99.— ! 1 0—
., 99.— ! 10U—
. 99.— ! ICC.-
n 150 JO ! 101.lv
. 100.20 101.20

93.75 j 99.7,,
101.25 ! 102.25

t W‘Á7ú , 99.75
u 127.— 129. -

loO.— 132.—
111.25 112.75
109.— 110__
98.ÖL 93.50

. Ml - - 102.

. 101.— 102.—
• ! 9d.— »9__

1 98.50 UÜ.fiü
•j 101.50 102.5,
•j 101.— 15 .-
■ 98.50 39.5C
L. 10Í-.— 101 —

98.— 99-
1 100.00 101.0.»

101.20 103.2
101.2c 1V2.11.
100 25 101.25

99 -. 100.-
98/25 99.25
98.85 99.80

105.— 101.-»
• 99.— 1UV—
•! 98.75 99.75
• 1 lüv.tfy 101.50

1

101.— 102. -
94.— u;.—
üt).— 97.-
9u.- 97—
99.— 100.-

105.85 106.20
105.25 106. .5
98.— ICO—

101.— 103. —
99 - 100.—

101.— 102.—
lüö.— 101.—
104.— 105.—
104.— 105—
104. 105.—

• 101.uO I02.5ü
i| 104.— 105.—

106.— 107.—
lüö.— 107.—

• 101.^5 102.3;.
V 138.— IV —

100. - 101.-
105. — iinj.55
tuc^ío Hl —

101.— 102.-
100.85 101.35
98.— 98.50
99.25 100.25

105. 107.-

1 99.75 lüU.75
117— 118.—
íto.óc! 101.51

j 117 -1 118.—
100 50 101.50
100.25 101.35
I Q _ ! 110.—
109.—! 110—
99.751 lOO.gj

108.75, 109.75
108.7', 109.7:

96.25 V7Í35

275.- 276 —
85.— 87.—

320.— 382—
188 — 1*2—

i

2f.

28
28
56

140
26

ÉRTÉKPAPÍROK

H.n/ai bank-re.*zvényláreaeag ...........
Henuet. magyar állal.tno* vahouzloL rt
Hvrrat kereskedelmi bank ...................
liorvát leszámítoló bana ...................
Horvát-szlavon i rszágox jelzálcgiiiuk 
Migy. agiár- « s járadekbank i észv.-t.
Magja; általános hitelbank ... ..........

» » w ^Pr- vég.
Magvar jtlraiogbitelbank ..................

. t* ápr.v.g
Magyar kereskedelmi részvénytái.-aság 
M. kir. aiab. osztály sorsjáték r.-társ. 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 

» , , . apr. v,
Magyar takarékp. kőzp.jelzálog-bankja
Osztrák Litelintézet ...........................

v n ... ... »pr. v.
Oaitxak-magyar bank ...........................
Pesti magyar keruskedelini bauk 
l/nionbank ... ... ................. .

j Utolsó arf. 
pénz j áru 
kor -értékben

20Ui 206. 2i'h— 
í >0 200.-

2001 24.).- 243.-
490; 420.— 430.- 
400!
400 724.50
240 —
'200 521 —
400' 1.33.- 
500,1081- 
400 j —I 

, 400 551._ 452. - 
1000,1050.- ,1080.— 
320; —
3201 073,

1400 1Gi5.— 1620.- 
100012675.—12895.— 

*W! 533— 645.-

0»rt.:
1902.;

ÄBTEKPAPH.OK
^ Ctolsúirf.
1 pent í ár.i 
! kor.-értékbon

VI. Takarékpénztárak részvényei.

12

12
116
80
77

8Ut)

4.0
n

Belvárosi takarékpénztár ... .. ...
Budapest Ül. keriilcti takarékpénztár 
Badapesl-erzsébetvaro^i takarékpéuzt. 
Bj'esti takarckp. es on z. zálogköl. rt. 
I.gycaűlt Lpesti füvárusi takarekpeuzt. 
Magyar általános takarékpénztár 
Magyar orsz. központi íakaréapenztár 
Pe*tr bnzat első taaarekpeuztar-egye.

200j 217. 
100;
kOu 195. 
400 4U2.
60)2238 
öOüj 5Ü5. 
«00 1515.

20U0'i7:i00- 
!•

VII. Biztosító társaságok részv. ,
.Bécsi iiiztoai.ó társaiig........................... 400 ; 430.—
iHecsi élei- e< járadék-biztosító intéret 40') 570.— 
Első magyar álialiuos biztosi tó társ. 2000.7150 -

...' ---- '' 200 230,

V

219.-

- 200.— 3..
■ 407..
• 2245,

—: 07» - —

20 Magyar jég- es viszontbiztosító rt. ... 200; 2S2.— 2b4.—
„Nemzeti“ baleset biztosító részvényt. 200 230 — 225.—

120 Vunuuum vuzuuybiatuditv intézet ... too 1790.—

Vili. Gőzmalmok részvényei. I
— Cvneerdia-gÓzLualum részvénytársaság 20ö 190.- 300—
60 UUö budapesti gőzmalom részvényt. 500 980.— 1000.—
26 Krzsébet-gőzmalom-társaság................... 400 410.— 413—

8 Luiza-gózmalom réüzvenytaidasug ... 820 1 yö.- 3.C—
0 Vcati hengermalom-társaság................... £0o tiüJ.— ccu—-

18 Pesti molnárok es sütők, gőzmalom rt. 400 363.— 3.-0—
20 Pesti Yietoria-göiuialvm ... ... ... 300 368.— 3I3.—

IX. Bányák és téglagyárak
részvényei. $

10 Budapest siontlőiiuczi téglagyár 20 240.— 260.-
— Egyesült tégla- es czemeutgyir rt. ... 200 —._
— Kszakmagyar. egyes, k osz.énb.^s iparv. 200 1V2Í— ivő!-

8 Esztergom-szászvári kószénoanya rt. 200
15 l’elsőmagyarursz. banya és kohomű rt. 200 352.— 357*.—

0 „István“ téglagyár részvénytarsasag ... 200 83.- 85.—
8 Kls..iebesi granitkóbáuyak ruszvt. ... Jfl 0 353 -

— Kőbányai gvzteglagyát részvény tára. 320 730.— 74ui—
15 Kosz.óubánya és téglagyár részvényt. 20 4üu.— 4v5.—
0 Leebner rákos, té^la^yar részvényt. 200 150.—

— Maguezit-ipar r szvéuytaroaaág ... ... 200 _ *_
Magyar aaptiulí . eszvéuytárvaság ... 200 likí.—11 Magyar általánoi köszeubáiiya rt. ... 200 278Í—
Magyar kerámiái gyár részvény társ. 200 90 —30 S&lgótarjául kószéubáuya részvényt. 200 - e. 528.—

U Ejlakí tégla- cs meszegetv részvényt. 200 233.—

rí

u

X. Vasmüvek es gépgyárak részv.
Első magyar gatdasági gépgyár rí. 200 lój.
Danubiue-Schoenichen-Hartmann-féle

Bajó rt........................................................ láű ne,
(Fegyver- é< gépgyár részvétytarsaság 200 —.
liauz es tara» vasöntöde rt. elsöbbs. 8UU g»vu"

(Magyar-belga féniipargvar rt. olsöbli. 2VU ”_
Magyar waggon- es gépgyár részvényt. 20ui 35o’.

(Nadrági vasipar-téraulat........................... gypi _
I„Nicholson--gépgyár részvénytársaság iijo! n,5- 
1 Kimamurány-calgoterjáni va-mú rt. ... 2001 — .

ti » aug. vég. 100 48é"-
Hchliek-féle vasöntöde és gépgyár . . 4yü! >2gi
i'endlofi: és tiittrlch gépgyár írs’svényt. íco 165'.
Weitzuer J. gép-, waggongygr tt, 30O; 20c))

160

50

SO

XI. Könyvnyomdák részvényei.
rAthenaeum* irodalmi és nyomdai rt. 200' 1^0 -
Franklin-társulat .. ........................... ^üüi 45ö -
rPaiUs- irodalmi és nyomdai részvt. 4üU'
Pesti könyvnyomda résivénytársaság joOti'gTao)-

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölesönzö részvényt. 
n Apolló“ kőolaj tinóm itó-gyár részvt. 
B:tBtlin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bihav-szilágyi olajipar részvénytars, 
Brassói cellnlose-gyár részvénytárs.... 
Budapesti általános viUamoas’ági rt. 
Első magyar betűöntődé részve-nytirs. 
Első magyar gyapjumosö ég bízom rt. 
Első magyar részvécyseríúzöde

610.—400 
200! 
f>00 1120,
200
20Í)
200
200
40C-

2U0.-
805.-
285-
•2K?..
570.-

»00! 2240.-

I

I
2220*-

360.-

120.—

4S5Í-
287.-
170.-.
iíOó.—

107.-
468.-

26úu,—

630.—

lt5o! 
210. 

810. 
‘2fe8. 
22C 
560. 

229ü

Eiaó magyar ier:ée.luzlai'i részvényt, 
j Hlso magyar szalloda-redzvénytársaság 
Eiso pesti epodium- és enyvgyár r. t. 
Uiumeirizibantolóéerizskemenyitugyar 

(Gscbwindt-tele szeszgyár — — —
„Hungária“ műtrágya- es kéneavgyár 

; Kabelgyár-réezvénytirsaság — — 
Kőbanyai polgári serföző részvényt. 
Magyar caukorlpar részvényt*. a»a" 

j Magyar lem- él lámpa-árugyar r. t. —• 
Magyar gázizzó fény részvény társa á*; 
Magyar ru^gyantaaru-gyar részvényt. 
Magyar va»uti lurgalmi részvényiar». 
Magyar viiiaoioi«agi rénzvenytaraa^ag 
Mezőgazdasági ipar i észvénytáisagag 
Nagyszebeni villamosmü részvénytárs. 
Memzetkő^i viliamodaagt tarsa-.ág — 

'Nemzetközi waggonaölcsuuaö r. — 
Popper Lipót taipar rész. vény tat sasig 
Szegedi kenderlüBogyar réazvenytar». 
Sziszeki tárházak részvénytársaság — 
ivrvkbirvdaluu dvbanyogyvdarus. r, t.

XIII. Közlekedési vállalatuk.

Adria m. kir. tengerhajózási rcstvt. 
Aradi és csanadi egyes, vasút rt turzsr. 
liaja-zombor-u;vidéki h. é. rt.elsőbb*, r. 
liarcs-pakraczi vasul elsőbbségi részv. 
Budapesti közúti vaspálya tara. — — 

n I» n apr. Vég.
• „ „ élvezeti

Budapesti villamos városr vaiut r. t.
« • n n nBadapeet-szeutlőrinczi b. é. vili. v. rt. 

Budapest-ujpeVt-rafcospalotai vili. v. rt. 
Üebrecien-iiajdunansai b. c. v. els. r. 
Deli vueut — — — — — — — 

T> _ n — — — — apr. vég.
LUő cs. k. szab. dunagöthajózaei t. 
Gólniczvőlgyi vasat rt. eUobbd. részv. 
Kaesa-oderbergi vasul — — — — 
Kaasa-toruai helyiérdekű v. els. r. 
Magyar folyam- cs tt-ugerbajvzábi t.
Magyar-gacsorezági vasul .................
Magyar tielyi erdewa vasutak részvt.
Magyar nyugoti vasút ........... ...
Máramarosi aovasut el. ubbségi. rési v. 

* ■ törzs-részvények
1» . S . n

Marosvásarhely-azászregeni v. els. r. 
Urteute magyar tengerhajózási részv.
Osztrak-inagyar államvasul...................

, • apr. vég.
Fecs-baresí vasút ...................................
.Szeat-lörincz-azla:ina-itat. h. e. v. e. r. 
lemeivár-mvdosi helyt ®. v. rt. «1«, r.

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika torsjegy ...........................................
n osztiák felülbélyegzéssel
« nyeremény-jegy ............

,Bevsvárosi nyereménykolcsou le74. évből 
IBudavárosi aorsjegy ...........................................

-Jo szít“ egyesületi sorsjegy ...................
I n n m 74 71 osztrák feiülb.
Magyar jelzáloghitel bank nyeremeny-jegy 

■ n „ uezir. feib
Magyar vorös-ktraizt-sorsjegy ... ...

• * oszt. feiülb.
. . » Dje»m. jugy;

Olasz vords-kereszt-sorsjegy........................... |
6 w osztr.íeltilbély.

,Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ...
Osztrák vőrÖH-kereszt-sorsjegy .................}
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ... . . I
PálCy-sorsjegy ..................................................* j
hizerUiai #„vei.-k.,l00 frankónkén;;^/, kamat 

a a a a janis

400 4óí,.- 
160 490.- 
200: . 

iooo2c:>o.—’5
400 h50.~ 
200 j 215.— ; 
400 410.— 
kt>i 192.— • 

1200 1165.— 1 
254«— 

200 492 — 
200 jí>X-Í
kdO J75.—j 
200 í 264.—' 
400 —'

lOOoj 850.— 
400* 470.- 
400: 476.—1 
400 —.—
400, v9Ó.—j

■ 410» 
■j 500--

Ihu! — 
193 345.

452.— 454 — 
206.— 211--

402.— ; 40Ő.—

597!—1 597 >< 
3/5.—] tbtí — 
Jw4.öt'l 3C5.5v 
10-..— 105.

16l!-] 15.L-

43.5 49.
86..— 867. 
195.— , 20.0 
391.— 393. 
390.— 395.

410.—

n!

6bu 75 ‘ 687.-5 
43v.— 484.--

- 21.-

39 -
53.—j tt 5. 
55 —; 57 

437.-2443 
175— )ÍK.-
so.— az
91.— FS.

XV. PénznemeK.

Arany, magyar »agy uiztr, »ért., írbonkéov 
» n * » kör. „
» „ » n > bfori tttus „
B ‘20 frankos .............................
1 20 márkás ........     ^
. tinik aranyiba . . * j

Német bírod. t. egyeu^ri. bankjegy (100 m
Franczia bankjegy 1100 írankj ....................
Olasz bankjegy (,iuo líra) .................... ...‘
Papirrubel darabonként ..................................... j
Komán bankjegy (luu lei) .....................
Sserb bankjegy ezüst dinar)

XVI. Váltok árfolyama (látra ).

11.32:
11.2u'
19.0b!
id.obl
93.4b *

-I —
IIO.95;
»5.301
»5.2C1;

9.5«:
94.55:
91.3a

I íff—

3*/| Amsterdam N7 ... 100 hollndi forinle. *1 ... 193.07 199,45
3 Brüssel .................. 100 Jraokért .............1 —.—j —,—.

London ................... 10 eierlingért ........... 230.75 24). 15
Német bankpiaczok 150 márkáén ............ 110.97 117.5 7
Olasz bankpiaczok 100 líráért ......................| 95.25 65.5 1
Páris ................... 100 frankért ... 95.3015 95 55
Sfájoi bankpiaczok 110 _ ........... „ 96.20 95.40
Szentpétervár ... lou bertlém— !.! . ... 252.7a| ío3.75

4
4
5
3
4
*7t

BUDAI
SZERKE

BUDAPEST, IV., vl
Telefoni

KÉZIRATODAT :.í| 
SBAKBÉBMEKTESLl

ELŐFiZl
Vidékre postán v.í 
Egy évre . . 40 k: 
-gí fel tvre . CO L.
Efilfö.dre : 3 ü:. I
F ranc-ia-, O’ayi-, 1 -I 
eyo.országc: ta. $ 1
talammt amaz < is.-.-gl 

ződtthez tartó.”; a, ,|
Efty

ül

,‘flai számunk
V^ezérczlkk : Ere 
Még- egy kilSp6«| 
Óriási vihar —
A számvevőszék
A forrongó Eaík 
A nemzet tiitak 
Kászülödáserc a 
Mozgó képek.
A* élőhalott c~a 
Az Akadémia j 
Az ünneplő fiit. 
A* Ass*anyságo| 
A kssifizetések 
Tárcza : A bcldcj 

Konsta 
bad o 

Regény : A mén

Széli Ká 
csődbe kér 
Széli Jválmái 
nyíltság, jo 
minden bele 
kormányzás b 
lament vezet 
Etikai harc; 
kétszínűség ' 
Ijedt Széií I 
szere. Az 02 
vedlett át.

A kinek n 
nyi kétsége : 
liistóriáját. v 
ma a kép 
Meggyőződi! 
Kálmán csaj 
államférfi irt 
dolgozik akk 
cs^séggel és 
gyökerező k< 
lene keresni 
tokozást.

De az elő 
hazafias érzé 
súgnak immí 
Kálmán szer 

Komoly ái 
os inyes fogú 
gyományaiva 
lepetésekkel, 
folytonos m 
rendszeres u| 
fokozza a zj 

Mi történt 
Pzéil Káli 

által meiilep 
teteit a Házi 
megf'ikipifottl
megváltoztat] 

Nyolcz iiaj 
Albert a lij 
mellett a lio 
kitűzte — íj 
alatt lévő üj 
látásával, -1

Az Egy

- A:

.A hol Jól

I j

I
I

T..t na

Tán a ll 
];t járja 

N, J
rirejtez\

áh : I

Sem ti i| 
Sem az 
Itt van,|

Konstz
— Az F;

Egy ks utal 
Kon stant inápol 
nárai és több 
volna a Baikal 
bizalmasan li. 
tanácsos ezek| 
fik fulduu on

HHKgKf.r-


